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I. VRAGEN VAN DE VLAAMSE 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS EN
ANTWOORDEN VAN DE MINISTERS 
(Reglement artikel 81, 1, 2, 3, 5 en 7)

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de re-
glementaire termijn 

YVES LETERMEH

MINISTER-PRESIDENT
VAN DE VLAAMSE REGERING, 
VLAAMS MINISTER 
VAN INSTITUTIONELE HERVORMINGEN,
LANDBOUW, ZEEVISSERIJ 
EN PLATTELANDSBELEID

Vraag nr. 11
van 19 november 2004
van de heer  LUK VAN NIEUWENHUYSEN

175 jaar België  –  Herkenbare Vlaamse aanwezig-
heid

In zijn antwoord op mijn vraag om uitleg van 9
november aangaande de vieringen rond 175 jaar
België, preciseerde de minister-president dat de
Vlaamse Gemeenschap enkel 1 miljoen euro zou
bijdragen aan de festiviteiten. De minister-presi-
dent verbond daaraan evenwel de voorwaarde dat
Vlaanderen herkenbaar aanwezig zou zijn in de
geprogrammeerde evenementen.

Op 15 november stelde de premier een zestigtal
initiatieven voor die in het kader van de viering
zouden worden georganiseerd.

1. Was de minister-president hiervan vooraf op de
hoogte ?

Mocht dat niet het geval zijn, heeft hij intussen
kennis genomen van de initiatieven die gepland
worden ?

2. Komt Vlaanderen voldoende aan bod in deze
initiatieven ?

Zo ja, kan de minister-president preciseren op
welke manier dat gebeurt ?

Antwoord

1. Op 15 november 2004 vond op uitnodiging van
de federale premier een eerste ontmoeting
plaats van het Beschermcomité "175-25, Tijd
voor ontmoetingen" in het federale parlement.

Op deze informele bijeenkomst werd ook een
eerste overzicht van de krachtlijnen van het pro-
gramma gepresenteerd, die door het Uitvoerend
Comité, het Uitvoerend Secretariaat en diverse
werkgroepen in het kader van "175-25" verder
moesten worden ingevuld en besloten.

2. Inmiddels heeft de Vlaamse Regering in de mi-
nisterraad van 19 november 2004 een duidelijk
standpunt ingenomen met betrekking tot de
voorwaarden waaronder zij aan de engagemen-
ten zoals genomen door de vorige Vlaamse Re-
gering uitvoering zou geven.

Met betrekking tot het programma "175-25"
werd aldus gesteld dat de Vlaamse Regering ak-
koord gaat dat de in de ontwerpkalender voor-
gestelde initiatieven van de federale overheid
die plaatsvinden in het Vlaamse gewest of het
Brusselse Hoofstedelijke gewest worden opge-
nomen in de kalender van de feestelijkheden,
op voorwaarde dat het Vlaams karakter van
deze activiteiten wordt verzekerd in communi-
catie en organisatie.

Deze voorwaarde werd ook opgenomen in het
samenwerkingsprotocol, dat op het Overlegco-
mité van 1 december 2004 werd goedgekeurd.

Gezien de laattijdige kennisgeving van het pro-
ject, verzaakt de Vlaamse Regering aan de mo-
gelijkheid om een eigen programma op te stel-
len in het kader van "175-25" of om bestaande,
geplande activiteiten te laten doorgaan onder
de noemer "175-25".

3. De concrete aflijning van de ontwerpkalender
is momenteel in haar laatste fase binnen de
werkgroepen die het project "175-25" onder-
steunen.

De vertegenwoordiging van de Vlaamse over-
heid in het Uitvoerend Comité en de werkgroe-
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pen waakt erover dat deze ontwerpkalender be-
antwoordt aan de voorwaarden zoals gestipu-
leerd in het samenwerkingsprotocol.

Deze ontwerpkalender kan momenteel reeds
geconsulteerd worden op de in opbouw zijnde
webstek www.175-25.be.

FIENTJE MOERMANH

VICE-MINISTER-PRESIDENT 
VAN DE VLAAMSE REGERING, 
VLAAMS MINISTER 
VAN ECONOMIE, ONDERNEMEN,
WETENSCHAP, INNOVATIE 
EN BUITENLANDSE HANDEL

Vraag nr. 12
van 19 november 2004
van de heer  TOM DEHAENE

IWT-onderzoeksbeurzen  –  Toekenning en financie-
ring

In het regeerakkoord staat te lezen dat "toewij-
zingsprocedures gerealiseerd worden die garanties
bieden op het vlak van transparantie en gelijke be-
handeling. We organiseren een doelmatig horizon-
taal wetenschapsbeleid. We behouden de rol van
het IWT als uniek loket voor technologische inno-
vatie".

In een aan de minister gericht open schrijven van
4 oktober laatstleden trekt de onderzoeksgemeen-
schap Focus Research aan de alarmbel om twee
redenen.

Ten eerste blijken de middelen voor onderzoeks-
beurzen via het IWT (Instituut voor de Aanmoe-
diging van Innovatie door Wetenschap en Techno-
logie in Vlaanderen) stabiel te zijn gebleven gedu-
rende het laatste decennium, maar zijn de aanvra-
gen toegenomen. Hierdoor kreeg in 2003 slechts
22 % van de aanvragers, waar toch ook al binnen
de universitaire instellingen een strenge selectie is
op toegepast, ook effectief een beurs voor verder
onderzoek. Men vraagt een bijkomende injectie
van middelen.

Ten tweede kaart men de manier aan waarop de
IWT-administratie de aanvraagdossiers behandelt
en verschillende dossiers om puur administratieve

redenen onontvankelijk verklaart. De redenen zijn
soms bij de haren gegrepen : zo wordt op een web-
site waar de onderzoeksgemeenschap een petitie is
begonnen (met al meer dan 1.000 handtekenin-
gen), bijvoorbeeld vermeld dat minstens 21 aan-
vragers afgewezen zijn omdat zij een eensluidend
verklaarde kopij van hun diploma toevoegden in
plaats van een voorlopig "afstudeergetuigschrift".

1. Heeft de minister middelen vrijgemaakt voor
een bijkomende injectie ?

2. Wat is de reden van de afwijzingen op basis van
enigszins absurde administratieve criteria ?

Denkt men zo het "slaagpercentage" (d.i. het
percentage van aanvragers die effectief een
beurs krijgen) op te krikken ?

3. In het eerder vermelde open schrijven vraagt
men de minister om tussenbeide te komen bij het
IWT om deze mensen een billijke kans te ge-
ven, zodat hun project op zijn inhoudelijke en
wetenschappelijke merites beoordeeld zou kun-
nen worden.

Welke stappen heeft de minister terzake reeds
ondernomen ?

Antwoord

1. Op de dotatie van 2005, die oorspronkelijk
18.342 k€ (duizend euro – red.)bedroeg, wer-
den recentelijk 2.000 k€ bijkomende middelen
ingeschreven. Dit laat het IWT toe het aantal
toe te kennen eerstetermijnbeurzen voor het
academiejaar 2004-2005 van 150 tot 200 te ver-
hogen.

Dit zal ook voor de volgende begrotingsjaren
repercuties hebben. Indien het niveau van de
nieuwe instroom op 200 beurzen behouden 
blijft, zal in extra budgettaire ruimte moeten
voorzien worden tot 6.900 k€ extra tegen 2008
(4-jarige beurzen).

2. De criteria die het IWT hanteert tijdens de ont-
vankelijkheidsanalyse van aanvraagdossiers
zijn gebaseerd op het vigerende reglementaire
besluit en het reglement voor de aanvraag en
toekenning van specialisatiebeurzen.
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In het verleden werd door het IWT aanvaard
dat na de indieningsdatum onvolledige aan-
vraagdossiers nog konden worden vervolledigd
over een periode van circa twee weken (tot ui-
terlijk 1 oktober). Op zijn zitting van mei 2004
besliste de raad van bestuur van het IWT om
voor de nieuwe oproep te stellen dat van meet
af aan een volledig en correct aanvraagdossier
moest worden ingediend. Dit werd ook ruim
gecommuniceerd binnen de universiteiten (on-
derzoekscoördinaties en informatievergaderin-
gen in elke universiteit).

De reden van deze aanpak was verbonden met
het lage slaagpercentage als gevolg van het aan-
tal aanvragen en het aantal toe te kennen beur-
zen (als onmiddellijk gevolg van de beschikba-
re dotatie). Door twee opeenvolgende stijgin-
gen (ca. 30%) van het aantal beursaanvragen
tijdens 2002 en 2003 daalde het slaagpercenta-
ge van 42,4% in 2001 naar 22,2% in 2003. Op
basis van een aantal trends in de aanvragerspo-
pulatie kon worden gevreesd dat het aantal
aanvragen verder zou stijgen van circa 700 in
2003 naar 800-900 in 2004, wat zou overeenko-
men met een slaagpercentage van circa 17 %.
Dit slaagpercentage werd als onaanvaardbaar
laag beschouwd, uiteraard in de eerste plaats
voor de kandidaten zelf, maar evenzeer voor de
zeer talrijk gemobiliseerde externe deskundigen
voor de mondelinge colleges (340 in 2003). Die
moeten hierbij immers aanzienlijk wat tijd be-
steden met grote frustraties van dien bij een te
lage slaagkans.

De strikte toepassing van het reglement werd
gezien als een element dat het aantal te behan-
delen dossiers kon beperken.

Dat niettegenstaande alle communicatie-in-
spanningen van het IWT circa 70 of 10% van
de kandidaten er niet in slaagden om een cor-
rect dossier tijdig in te dienen, is minstens on-
verwacht te noemen. Finaal werden evenwel
slechts 40 aanvraagdossiers definitief onont-
vankelijk verklaard (zie onder antwoord 3).

3. Mede op mijn aandringen besliste de raad van
bestuur op 21 oktober 2004 finaal om alle kan-
didaten waarvan het dossier zoals ingediend op
15 september 2004 weliswaar alle informatie
bevatte, maar eventueel vormelijke gebreken
vertoonde, toe te laten tot de colleges. Deze

groep van 29 aanvragers omvat onder andere
kandidaten met foutieve nationaliteitsbewijzen
en kandidaten met voor eensluidend verklaarde
afschriften van diploma’s in plaats van afstu-
deergetuigschriften, enzovoort.

40 beursaanvragen bleven hierdoor definitief
geweigerd omdat ofwel de aanvragers niet aan
de toelatingsvoorwaarden voldeden (nationali-
teit, diplomavereiste, leeftijd,...), ofwel het dos-
sier bij indiening onvolledig bleek.

Zoals eerder gesteld, werden bij de opmaak van
de begroting voor 2005 bijkomende middelen
vrijgemaakt. De dotatie, die oorspronkelijk
18.342 k€ bedroeg, werd met 2.000 k€ ver-
hoogd. Dit laat toe om 200 in plaats van 150
beurzen toe te kennen en dit reeds voor het
contingent beurzen waarvoor momenteel de se-
lectie loopt. Dit leidt dan tot een slaagkans van
33,5%.

Om dergelijke situaties in de toekomst te ver-
mijden, zal de huidige maatregel zoals opgeno-
men in bijlage 2 van het huidige reglement als-
ook de volledige problematiek omtrent de ont-
vankelijkheid van de aanvraagdossiers begin
2005 ten gronde besproken worden in de raad
van bestuur van het IWT en met de universitai-
re onderzoekscoördinaties in een geest van
maximale administratieve vereenvoudiging.

Vraag nr. 13
van 19 november 2004
van de heer  BART DE WEVER

Tweede Waarborgbesluit  –  Publicatie Belgisch
Staatsblad

Op 11 juni 2004 keurde de vorige Vlaamse Rege-
ring definitief het besluit goed inzake de procedu-
rele aspecten van de waarborgregeling voor kleine
en middelgrote ondernemingen, het zogenaamde
"Tweede Waarborgbesluit".

De inhoud van dit besluit stemt overeen met de
nieuwe waarborgregeling die de Vlaamse Rege-
ring goedkeurde op 19 juli en 29 november 2002.
Op vormelijk vlak was wel een en ander veranderd,
omdat er uitgegaan wordt van een nieuwe wettelij-
ke basis, gevormd door het Waarborgdecreet. Ook
werd er expliciet verwezen naar Waarborgbeheer

-667- Vlaams Parlement – Vragen en Antwoorden – Nr. 9 – 11 maart 2005



NV als de nieuwe beheersentiteit van de nieuwe re-
geling. Eerder was er nog sprake van het beheers-
comité van het Vlaams Waarborgfonds. Deze
maatregel paste in de afspraken van de Onderne-
mingsconferentie.

Zoals vermeld wordt op www.ondernemingsconfer-
entie.be zou dit besluit normaal vijftien dagen na pu-
blicatie in het Belgisch Staatsblad in werking treden.

Echter, tot op heden (17/11/2004) is dit besluit nog
niet gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad, wat
me vrij laat lijkt. Immers, 24 andere besluiten van
de Vlaamse Regering die ook dateren van 11 juni
2004, werden inmiddels wel gepubliceerd in het
Belgisch Staatsblad.

1. Wanneer wordt dit besluit gepubliceerd in het
Belgisch Staatsblad ?

2. Wat zijn de concrete redenen dat de publicatie
van dit besluit deze vertraging heeft opgelopen ?

Antwoord

Tijdens de voorbereidende werkzaamheden voor
de lancering van de nieuwe Waarborgregeling In-
vesteringskredieten is duidelijk geworden dat de
bepalingen van een aantal artikels van het Tweede
Waarborgbesluit onvoldoende aansloten met de
praktijk. Daarom werd voorgesteld om de tekst
van het Tweede Waarborgbesluit licht aan te pas-
sen, alvorens deze te publiceren in het Belgisch
Staatsblad. Meer bepaald werden, in overleg met
de banksector, een aantal bepalingen in het besluit
aangepast om de regeling nog meer af te stemmen
op de gangbare praktijken van de financiële instel-
lingen.

Op 10 december 2004 werd de aangepaste tekst
van het besluit opnieuw voorgelegd aan de Vlaam-
se Regering. De Vlaamse Regering besliste haar
principiële goedkeuring te hechten aan het voor-
ontwerp van besluit en het advies in te winnen van
de Raad van State. Dat advies moet binnen een
maand worden uitgebracht. Als dusdanig kan
worden vooropgesteld dat de Vlaamse Regering de
tekst van het besluit definitief zal kunnen goed-
keuren in de tweede helft van januari 2005. De pu-
blicatie in het Belgisch Staatsblad zal kort daarop
volgen.

FRANK VANDENBROUCKEH

VICE-MINISTER-PRESIDENT 
VAN DE VLAAMSE REGERING, 
VLAAMS MINISTER 
VAN WERK, ONDERWIJS EN VORMING

Vraag nr. 13
van 17 september 2004
van de heer  STEFAAN SINTOBIN

Spijbelproblematiek  –  Prikklok

Bij de start van het nieuwe schooljaar komt, zoals
ieder jaar, ook de problematiek rond het spijbelen
op het voorplan. In de media pleit de minister te-
recht voor een hardere aanpak voor spijbelaars.
Hardnekkig spijbelen kan inderdaad de toekomst
van een kind verknoeien ! Zowel de scholen, als ze-
ker ook de ouders dragen hier een grote verant-
woordelijkheid.

Zeker binnen de scholengemeenschap is er een
grote bereidheid om deze problematiek krachtda-
dig aan te pakken en worden er tal van initiatieven
genomen om spijbelen tegen te gaan.

Zo werd in het Koninklijk Atheneum in Eisden-
Dorp (Maasmechelen) een prikkloksysteem voor
de scholieren geïnstalleerd. Met dit systeem wil
men het spijbelen tegengaan en komt er een einde
aan het tijdrovende invullen van de aanwezigheids-
lijsten. Zowel leraren als scholieren reageerden
enthousiast op dit systeem, dat uit Nederland
komt.

1. Is de minister op de hoogte van dit systeem en
wat is zijn beleidsvisie daaromtrent ?

2. Heeft de minister plannen om dit systeem, bij
wijze van proefproject, te lanceren in diverse
andere scholen, om het dan later eventueel op
grotere schaal in te voeren ?

Antwoord

1. Vooreerst verwijs ik naar het regeerakkoord
2004-2009 waarin onder de hoofding "school-
moeheid" een passus wordt gewijd aan de spij-
belproblematiek. Expliciet wordt vermeld dat
scholen en ouders hun verantwoordelijkheid
ten volle moeten opnemen en dat scholen het
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spijbelgedrag nauwgezet dienen op te volgen en
ouders en overheden hierover dienen te infor-
meren.

Sedert enkele schooljaren is de aanpak van
schoolverzuim opgenomen in de regelgeving op
de aan- en afwezigheden van leerlingen. Van
scholen wordt verwacht dat ze een lokaal beleid
voeren gericht op preventie, begeleiding en re-
mediëring. Rekening houdende met het feit dat
secundair onderwijs leerplichtonderwijs is en
dat de decreetgever een verplichte regelmatige
lesbijwoning oplegt, wordt van scholen ver-
wacht dat ze de aan- en afwezigheden van leer-
lingen adequaat opvolgen en registreren.

Daartoe moeten ze in elektronische vorm aan-
wezigheidsregisters samenstellen per klas of
opleiding die ter beschikking worden gehouden
voor overheidsverificatie. De vaststelling van de
aan- of afwezigheid gebeurt ten minste één-
maal in de voor- en éénmaal in de namiddag en
dit uiterlijk op het einde van het eerste lesuur.

De wijze van vaststelling (registratie in de klas
door een personeelslid, prikklok of welk ander
systeem dan ook) wordt van overheidswege niet
bepaald doch valt onder de pedagogische auto-
nomie van de onderwijsinrichters.

2. Aangezien het dus een materie betreft die tot de
bevoegdheid van de scholen behoort, zal ik
geen initiatief nemen om een prikkloksysteem
te promoten of te veralgemenen. Scholen,
schoolbesturen en scholengemeenschappen
kunnen desnoods de effecten of verdiensten
van deze werkwijze onderling beoordelen met
het oog op eventuele invoering.

Vraag nr. 28
van 10 november 2004
van de heer  JAN ROEGIERS

Stedelijk onderwijs  –  Uitbetalingsregeling fietsver-
goeding

Onlangs stelde ik al een schriftelijke vraag over de
uitbetaling van fietsvergoedingen in het onderwijs
(vraag nr. 14 van 17 september 2004). Hierbij aan-
sluitend had ik graag opheldering gekregen over
een ander probleem.

Leerkrachten van stedelijke scholen die voor hun
woon-werkverkeer gebruikmaken van de fiets,
krijgen hiervoor een vergoeding van 0,15 euro per
km. Deze vergoeding wordt door het stadsbestuur
uitbetaald en achteraf door het departement On-
derwijs aan de stad terugbetaald. Aangezien de
wedde van de leerkrachten rechtstreeks door het
departement Onderwijs wordt betaald, zou de stad
enkel de fietsvergoeding moeten regelen, door af-
gifte van een fiche 281.10.

Op de website  staat op de bladzijde over fietsver-
goeding echter het volgende: "De fietsvergoeding
komt op de loonstrook en op de loonfiche". Maar
aangezien die leerkrachten geen loonfiche hebben
bij de stad, bestaat er onduidelijkheid bij enkele
stadsbesturen over de wijze waarop ze dit pro-
bleem(pje) moeten oplossen.

Bestaan er richtlijnen voor de steden m.b.t. de
concrete afhandeling van de fietsvergoedingen van
het stedelijk onderwijs ?

Aangezien op de fietsvergoeding van 0,15 euro
RSZ noch belastingen dienen te worden betaald,
lijkt het mij zinloos dat stadsbesturen een fiche
281.10 zouden moeten maken.

Antwoord

Het uitbetalen van de fietsvergoeding aan de
personeelsleden door schoolbestuur/inrichtende
macht optredende als werkgever en de terugbe-
taling door het departement Onderwijs aan
schoolbestuur/inrichtende macht berust op
Vlaamse akkoorden van sectorale sociale pro-
grammatie en wordt vormgegeven in Vlaamse
regelgeving.

De inkomstenbelasting evenwel berust op federale
regelgeving.

Vanuit deze regelgeving is de fietsvergoeding een
beroepsinkomst, die evenwel niet als een aanvul-
ling van het salaris wordt beschouwd.

Zoals vermeld in punt 4.7. "Belastingen" van de
omzendbrief van 22 december 2000 van het depar-
tement Onderwijs betreffende onder andere de toe-
kenning van een fietsvergoeding voor het woon-
werkverkeer, is de fietsvergoeding op zich dan ook
niet onderworpen aan enige vorm van fiscaliteit.
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Ondanks het feit dat het bedrag van de fietsver-
goeding vrijgesteld is van belastingen, ontslaat dit
de werkgever niet om het bedrag ter controle van
de belastingaangifte mee te delen aan de bevoegde
federale administratie.

De werkgever moet in vak 20 van de loonfïche
281.10 het totaalaantal afgelegde kilometers (heen
en terug), evenals het totaal uitbetaald bedrag aan
fietsvergoeding vermelden. Dit betekent dat ook
een stadsbestuur als schoolbestuur/inrichtende
macht optredende als werkgever een loonfiche
281.10 moet afleveren.

Ik wens de Vlaamse volksvertegenwoordiger erop
te wijzen dat de Federale Overheidsdienst Finan-
ciën in dit verband ieder jaar een "bericht aan de
werkgevers en aan de andere schuldenaars van aan
de bedrijfsvoorheffing onderworpen inkomsten" in
het Belgisch Staatsblad publiceert. Dat bericht be-
vat richtlijnen voor het correct invullen van onder
meer de loonfiche 281.10.

Bedoeld bericht van de inkomsten tijdens het jaar
2003 werd gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad
van 11 maart 2004, tweede editie.

Vraag nr. 29
van 10 november 2004
van de heer  ERIK TACK

Franstalig onderwijs Ronse  –  Stand van zaken

In Ronse bestaat nog steeds de mogelijkheid om in
het Frans onderwijs te volgen.

Dit leidt tot onvoldoende kennis van het Neder-
lands en legt daardoor van in de jeugd een belang-
rijke hypotheek op de latere kansen op de arbeids-
markt voor deze jongeren.

De taalkeuze in het onderwijs krijgt hierdoor een
zeer belangrijke sociale dimensie. Daarom graag
volgende vragen.

1. Beschikt de minister over concrete cijfers in dat
verband ; namelijk hoeveel kinderen volgen
Nederlandstalig en Franstalig lager onderwijs
in Ronse, en dit zowel in het gesubsidieerd vrij
onderwijs als in het gemeenschapsonderwijs op
1 oktober 2004 ?

2. Beschikt de minister over concrete cijfers in
verband met het aantal kinderen uit Wallonië
dat Nederlandstalig onderwijs in Ronse volgt,
en ook dit zowel in het gesubsidieerd vrij on-
derwijs als in het gemeenschapsonderwijs ?

Weet men hoeveel van die kinderen uit Wallo-
nië die in Ronse Nederlandstalig onderwijs vol-
gen, eigenlijk uitgeweken Vlamingen zijn ?

Zijn er kinderen van buiten Ronse die Fransta-
lig onderwijs volgen ?

3. Beschikt de minister over concrete cijfers in
verband met het aantal Ronsense kinderen dat
Franstalig onderwijs volgt in Wallonië ?

4. Kunnen de cijfers in de voorgaande vragen wor-
den gesplitst naar etniciteit en nationaliteit ?

5. Worden er nog steeds leerlingen uit Ronse met
bussen opgehaald om in Wallonië lager onder-
wijs te volgen ?

Is hiervoor nog steeds een vergunning vereist ?

6. Wordt er effectief nagegaan of de taalwetge-
ving toegepast wordt, met name of kinderen
die Franstalig onderwijs in Ronse volgen wel
degelijk het Frans als voertaal hebben thuis,
wat eigenlijk een wettelijke verplichting is wil
men onderwijs in het Frans volgen in Ronse ?

Antwoord

I. Basisonderwijs

1. Het aantal leerlingen lager onderwijs in het Ne-
derlandstalig en Franstalig onderwijs in Ronse
op 1 oktober 2004, per net en per nationaliteit:
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Gemeenschapsonderwijs Vrij gesubsidieerd Totaal

Franstalig Nederlandstalig Nederlandstalig

Albanese 1 1
Algerijnse 1 2 3
Angolese 3 3
Bahreinse 1 1
Belgische 103 305 1078 1486
Estlandse 1 1
Franse 10 3 6 19
Griekse 1 1
Iraakse 2 2
Iraanse 1 1
Italiaanse 1 1
Joegoslavische 2 2
Kongo (Kinshasa) 2 4 1 7
Macao 2 2
Macedonische 1 1
Marokkaanse 4 13 17 34
Nederlandse 1 3 4
Pakistaanse 1 1
Rusland 3 3
Rwandese 1 1
Syrische 1 1
Tunesische 5 5
Vluchteling 2 2

Totaal: 126 332 1124 1582

2. Het aantal leerlingen lager onderwijs uit Wallo-
nië die in Ronse Nederlandstalig lager onder-
wijs volgen, per net en nationaliteit:

Gemeenschapsonderwijs Vrij gesubsidieerd Totaal

Belgische 19 161 180
Bahreinse 1 1

Totaal: 19 162 181

Het is mij niet bekend hoeveel van deze kinde-
ren uitgeweken Vlamingen zijn.

Er zijn 3 kinderen van buiten Ronse die in Ron-
se Franstalig lager onderwijs volgen: 2 kinderen
met de Belgische nationaliteit en 1 kind met de
Algerijnse nationaliteit.
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3. Ik beschik niet over cijfers in verband met het
aantal Ronsense kinderen dat onderwijs volgt
georganiseerd of gesubsidieerd door de Franse
Gemeenschap. Ik moet terzake verwijzen naar
de minister bevoegd voor Onderwijs in de
Franse Gemeenschapsregering.

4. Anders dan voor de nationaliteit zijn in het
leerlingenbestand waarover het Onderwijsde-
partement beschikt, geen gegevens over de etni-
citeit van de leerlingen beschikbaar.

5. Uit het verslag van het Rekenhof over de op-
vraging in 2004 van leerlingengegevens door de
Franse en Vlaamse Gemeenschap in het kader
van de financieringswet blijkt dat 123 leerlingen
het voorwerp uitmaken van "concurrentiële op-
haling" door scholen van de Franse Gemeen-
schap op het grondgebied van de Vlaamse Ge-
meenschap. Gedetailleerde cijfers per gemeen-
te, en meer bepaald van Ronse, zijn mij niet be-
kend.

Een vergunning voor dergelijke ophaling van
leerlingen is niet vereist. Er bestaat geen enkele
bepaling die verbiedt dat leerlingen uit een
Vlaamse gemeente in Wallonië Franstalig on-
derwijs volgen (of vice versa).

6. In overeenstemming met artikel 17 van de wet
van 30 juli 1963 houdende taalregeling in het
onderwijs, is de directeur van de school verant-
woordelijk voor de inschrijving van een leerling
in een bepaald taalstelsel.

De directie van de Franstalige afdeling van de
gemeenschapsbasisschool in Ronse mag slechts
tot inschrijving overgaan na voorlegging van:

– hetzij een getuigschrift van het schoolhoofd
van de school die de leerling verlaat, waarbij
wordt bevestigd dat deze zijn vorige studies
in het Frans gedaan heeft;

– hetzij een taalverklaring van het gezins-
hoofd, geviseerd door de Taalinspectie;

– hetzij een beslissing van de commissie (in-
dien de taalinspecteurs het niet met elkaar
eens zijn) of van de jury (in het geval dat het
gezinshoofd in beroep gaat tegen een beslis-
sing van de taalinspecteur).

De Taalinspectie, die bevoegd is om te contro-
leren of de inschrijvingen beantwoorden aan de
taalwetten, behoort echter tot de federale ad-
ministratie. Vragen terzake dienen gericht te
worden tot de beide bevoegde federale minis-
ters.

Het is mijn beleidsintentie om aan de federale
regering te vragen om de werkingsregels van de
Taalinspectie te actualiseren, omdat grondwet-
telijk gezien de Vlaamse Gemeenschap exclu-
sief bevoegd is voor deze afdeling (territoriali-
teitsbeginsel), zij het dat in overeenstemming
met de taalwetgeving het Franstalig karakter
van de afdeling gewaarborgd is.

Het regeerakkoord vermeldt daarenboven dat
met het oog op meer homogene bevoegdheids-
pakketten de Vlaamse Regering de volledige
overdracht van de Taalinspectie naar de ge-
meenschappen zal verdedigen.

De Vlaamse verificatiediensten gaan enkel na
of de leerlingen afkomstig zijn uit een van de
taalgrensgemeenten, maar zij kunnen de thuis-
taal of de gebruikelijke taal niet controleren.

II. Secundair onderwijs

1. Per 1 februari 2004 zag het aantal leerlingen in
het secundair onderwijs in Ronse er als volgt
uit:

– KA - Instituut voor Paramedische Beroepen
(gemeenschapsonderwijs) – fusie van de voor-
malige middenschool, Koninklijk Atheneum
en Koninklijk Technisch Atheneum : 510,
waarvan 485 in de Nederlandstalige afdeling
en 25 in de Franstalige afdeling;

– KTA Vesaliusinstituut Oostende, vestigings-
plaats Ronse (gemeenschapsonderwijs): 92
leerlingen, waarvan 37 in de Nederlandstali-
ge afdeling en 55 in de Franstalige afdeling;

– KSO Glorieux (gesubsidieerd vrij onder-
wijs): 731 Nederlandstalige.

2. Op een totaal van 1.253 leerlingen van het Ne-
derlandstalig secundair onderwijs in Ronse,
zijn er 130 gedomicilieerd in Wallonië. Deze
130 leerlingen hebben allen de Belgische natio-
naliteit.
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Alle 80 leerlingen van het Franstalig secundair
onderwijs in Ronse hebben – conform de taal-
wetgeving – als niet-ingezetenen van het grond-
gebied van de Vlaamse Gemeenschap hun woon-
plaats buiten deze gemeente. Een opsplitsing
naar nationaliteit geeft het volgende beeld:

België 62
Frankrijk 4
Marokko 1
Kongo - Brazzaville 4
Kongo - Kinshasa 3
Kameroen 4
Ruanda 1
Frans Guyana 1

3. Ik beschik niet over gegevens betreffende het
aantal leerlingen afkomstig uit Ronse, inge-
schreven in scholen georganiseerd of gesubsi-
dieerd door de Franse Gemeenschap. Ook hier
moet ik verwijzen naar de minister bevoegd
voor het leerplichtonderwijs binnen de Franse
Gemeenschapsregering.

4. In het leerlingenbestand waarover het Onder-
wijsdepartement beschikt, komt de indicator
"etniciteit" (in tegenstelling tot de indicator
"nationaliteit") niet voor. Aldus kan de vraag
over het aantal naar Wallonië uitgeweken Vla-
mingen niet worden beantwoord. (= Vraag die
uitsluitend op het lager onderwijs betrekking
heeft.)

5. De betrokken instelling bestond al in 1963 en
de betrokken structuuronderdelen behoren tot
het technisch en beroepssecundair onderwijs
(artikel 7, 2° lid, 2° van de wet van 30 juli 1963
houdende taalregeling in het onderwijs).

Het komt de bevoegde Taalinspectie toe om elk
schooljaar na te gaan of de leerlingen die in de
Franstalige afdelingen van Nederlandstalige
scholen in Ronse zijn ingeschreven, beantwoor-
den aan de taalwettelijke bepalingen. De op-
merkingen die ik hierboven bij de rubriek "Ba-
sisonderwijs" heb vermeld, gelden ook hier.

Op basis van de woonplaats (buiten het taalge-
bied waar de school gevestigd is, dan wel de bij-
zondere regeling opgenomen in artikel 40 van
de wet op het gebruik van de talen in bestuurs-
zaken) kan wel nagegaan worden of wat dit cri-
terium betreft de regelgeving wordt nageleefd.

Dit is, zoals uit de hierboven vermelde gegevens
blijkt, het geval.

Vraag nr. 30
van 19 november 2004
van de heer  JAN PEUMANS

Limburgs Universitair Centrum  –  Overheidsfinan-
ciering

Zoals de minister weet, ging de Katholieke Hoge-
school Limburg (KHLim) onlangs een associatie
aan met de Katholieke Universiteit Leuven (KU
Leuven).

Onlangs werd door de voorzitter van de Katholie-
ke Hogeschool Limburg aangekondigd dat er in
Genk een wetenschapspark zal worden opgericht.

Daarnaast beschikken het Limburgs Universitair
Centrum (LUC) en de KU Leuven over tal van sa-
menwerkingsverbanden op het vlak van onder-
zoek.

1. Welke samenwerkingsverbanden bestaan er
tussen het LUC en de KU Leuven sinds 1995 ?

2. Welke overheidsfinanciering ontvangt het LUC
jaarlijks sinds 1995 op het vlak van onderzoek ?

3. Welke extra inspanningen heeft de overheid ge-
daan om de verhouding tussen overheidsfinan-
ciering en zogenaamde contractportefeuille in
balans te brengen, zoals bij de KU Leuven en
de universiteit van Gent, waar deze respectieve-
lijk 56 en 55 procent bedraagt, in vergelijking
met de 73 procent van Limburg ?

4. Welke bijdragen zullen worden geleverd door
de overheid voor het opstarten van het boven-
vermelde wetenschapspark op het vlak van
ontsluiting, aanleg, enzovoort ?

Dezelfde vraag wat de financiering betreft.

5. Wat betekent een dergelijke aanpak voor de
verhoudingen vermeld in vraag 3 ? Zullen deze
hierdoor niet nog verder scheefgetrokken wor-
den wat het LUC betreft ?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers
Moerman (vraag nr. 11) en Vandenbroucke
(nr. 30).

-673- Vlaams Parlement – Vragen en Antwoorden – Nr. 9 – 11 maart 2005



Antwoord

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt
door mevrouw Fientje Moerman, Vlaams minis-
ter van Economie, Ondernemen, Wetenschap en
Innovatie.

Vraag nr. 31
van 19 november 2004
van de heer  JEF TAVERNIER

Individuele beroepsopleiding visserij  –  Resultaten

In de visserijsector was er het initiatief van de in-
dividuele beroepsopleidingen (IBO) waarmee men
beoogde de instroom van vissers te verhogen.

De visserijsector streefde er immers naar om vijftig
kandidaten aan boord van visserijvaartuigen op te
leiden. Werkzoekenden kregen de kans om via een
omscholingsperiode het beroep van visser aan te
leren. Aan dit project werkten rederijen op vrijwil-
lige basis mee. Voor de reders waren er geen kos-
ten, van welke aard ook.

Opmerkelijk is wel dat er bij de aanvang geen spra-
ke was van aanmonstering of enige vorm van ar-
beidscontract. De stagiair werd ondersteund door
een stagebegeleider. Deze begeleider ontving dan
van het Vlaams Gewest een vergoeding.

1. Hoeveel kandidaat-IBO-ers zijn er vandaag ef-
fectief tewerkgesteld als visser in de Vlaamse
visserijsector ?

Hoeveel euro heeft het sectorconvenant gespen-
deerd aan deze IBO-opleidingen en hoeveel vis-
sers zijn vandaag hierdoor in de aanvoersector
tewerkgesteld ?

Staan de resultaten in verhouding tot de kosten ?

Verduidelijkt dit iets over de gevolgde strategie
van het sectorconvenant ?

2. Is de minister van plan om tussenbeide te ko-
men indien blijkt dat de aangegane engagemen-
ten niet werden nagekomen ?

Antwoord

Zoals vermeld in de vraag loopt er in de visserij-
sector inderdaad een project waarbij via het sys-
teem van de individuele beroepsopleiding gepoogd
wordt om werkzoekenden te sensibiliseren om het
beroep van matroos aan te leren via een individue-
le beroepsopleiding aan boord van een vissers-
schip.

Dit project is er gekomen omdat tijdens een staten-
generaal van de visserijsector door toenmalig
Vlaams minister van Werkgelegenheid Landuyt
vastgesteld werd dat de visserijsector met een te-
kort aan geschoolde bemanningen kampte. Het re-
guliere visserijonderwijs leidt jaarlijks wel vol-
doende jongeren op tot "visser", maar na het ein-
de van hun studies verkiest het overgrote gedeelte
van de afgestudeerde jongeren om niet aan boord
van een Belgisch visserijschip te gaan werken. De-
ze jongeren verkiezen een job aan wal, in de bag-
gersector, et cetera.

Tijdens de staten-generaal is door de Vlaamse
Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsoplei-
ding (VDAB) voorgesteld om het systeem van de
individuele beroepsopleiding in een onderneming
te gebruiken om het tekort aan geschoolde vissers
op te lossen.

In het later afgesloten sectorprotocol tussen de
sector en de Vlaamse minister van Werkgelegen-
heid werd deze suggestie geformaliseerd.

Het systeem van de Individuele Beroepsopleiding
in een Onderneming (IBO) is een opleidingsfor-
mule op de werkvloer. Er wordt een contract af-
gesloten tussen drie partijen: de werkgever, de
werkzoekende en de VDAB. Tijdens deze oplei-
dingsperiode, die meestal niet langer duurt dan zes
maanden, engageert de werkgever er zich toe de
werkzoekende een beroep aan te leren, in casu het
beroep van visser). De VDAB staat in voor een
supplementaire begeleiding. Omdat de werkzoe-
kende tijdens de opleiding het statuut en het inko-
men behoudt van een werkzoekende is de kostprijs
voor een werkgever laag. De werkzoekende ont-
vangt bovenop zijn uitkering (werkloosheidsuitke-
ring, Leefloon,...) een toeslag waardoor hij een re-
gulier inkomen dicht benadert.
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Het systeem van de Individuele Beroepsopleiding
in een Onderneming is ontwikkeld met het oog op
een reguliere tewerkstelling met een contract van
onbepaalde duur na de opleiding. Omdat er in de
visserij vrij specifieke regels en gewoontes zijn,
werd door de VDAB en het Zeevissersfonds een
regeling uitgewerkt die een aantal knelpunten ei-
gen aan de sector oploste. Deze regeling werd door
de sociale partners van de sector, door de VDAB
en door het Subregionaal Tewerkstellingscomité
goedgekeurd. Zo krijgen alle cursisten voor de
start van de IBO een voorafgaande veiligheidstrai-
ning.

In totaal zijn tussen 1 juli 2003 en 1 december 2004
71 IBO's gestart met het volgende resultaat:

– 44 IBO's werden gestopt;

– 10 IBO's zijn momenteel nog bezig;

– 17 IBO's zijn met succes beëindigd en hebben
geleid tot een tewerkstelling als visser.

Het slaagpercentage van een IBO bedraagt nor-
maliter 80 %. Voor de IBO's tot visser ligt het
slaagpercentage dus aanzienlijk lager. Dit is even-
wel te wijten aan het bijzonder moeilijk beroep.
Het is erg moeilijk om te voorspellen of een werk-
zoekende aan boord van een schip zal aarden, of
hij bijvoorbeeld niet zeeziek zal zijn, et cetera.

Het stopzettingspercentage is kleiner in 2004 dan
in 2003 omdat de info- en selectieprocedure werd
bijgestuurd. De routing is nu kort geschetst de vol-
gende:

– uitnodiging voor een korte algemene info;

– uitnodiging van de werkzoekende voor inten-
sieve info (o.m. sprekers uit de sector en bezoek
aan schip);

– screening en gesprek met een VDAB-psycho-
loog en een afgevaardigde van het Zeevissers-
fonds – enkel geslaagden mogen doorstromen
naar de veiligheidsopleiding;

– verplichte opleiding veiligheid voor de IBO
(met evaluatie, indien aanwezig en geslaagd
IBO okay, anders niet);

– facultatief: opleiding "netten breien" (3 weken);

– medisch onderzoek;

– start IBO met intensieve opvolging.

Het globale tewerkstellingsresultaat dient gesitu-
eerd te worden in de volgende context:

– het betreft zeer specifieke arbeidsomstandighe-
den voor cursisten die nagenoeg nog nooit op
een schip zaten;

– de doelgroep bestaat uit laaggeschoolde jonge-
ren met een complexe (re)integratieproblema-
tiek;

– de werkgevers dienen gesensibiliseerd te wor-
den om deze cursisten op een degelijke manier
op te vangen en te begeleiden.

Bij alle partijen bestaat vandaag een consensus dat
dit project het probleem van het tekort aan be-
manning op de Belgische visserijschepen in be-
langrijke mate heeft opgelost. Het reguliere "mari-
tiem onderwijs" levert immers per jaar maar enke-
le afgestudeerden af die nog willen werken als vis-
ser. Het IBO-systeem vormt dus een noodzakelij-
ke aanvulling.

Voor de VDAB is de kostprijs van dit project laag:
hij bestaat uit de loonkosten van de VDAB-verant-
woordelijken en begeleiders. Het project maakt nu
deel uit van de reguliere VDAB-werking en vereist
geen inzet van extra middelen. Het Zeevissers-
fonds betaalt de volgende kosten:

– de voorafgaande veiligheidsopleiding en de
werkkledij;

– de VDAB-facturatie aan de werkgever;

– een opleidingsvergoeding aan de cursist van 50
euro/dag;

– een peterschapsvergoeding tijdens de opleiding
(500 euro/maand indien peter + 45 jaar en 250
euro/maand indien peter - 45 jaar);

– een vergoeding van 35 euro/dag aan de werkne-
mer gedurende de eerste zes maanden tewerk-
stelling.

Alhoewel het tewerkstellingspercentage lager ligt
dan bij IBO's in andere sectoren kan het project op
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zich wegens de specificiteit en de complexiteit als
geslaagd bestempeld worden; de kosten staan in
verhouding tot de resultaten. De doelstellingen die
rond die problematiek werden opgenomen in het
sectorconvenant, gesloten tussen de Vlaamse Re-
gering en de sociale partners uit de sector, werden
aldus gehaald.

Mocht blijken dat bepaalde werkgevers (reders)
onvoldoende positief meewerken aan dit project
door bijvoorbeeld onvoldoende begeleiding te ge-
ven aan de cursist tijdens de opleiding, of door na
de opleiding hun tewerkstellingsverplichting niet
na te komen, dan bepaalt de regelgeving dat deze
werkgever van toekomstige participatie aan het
systeem van IBO kan uitgesloten worden.

Vraag nr. 32
van 19 november 2004
van de heer  LUK VAN NIEUWENHUYSEN

Vlaamse Rand  –  Verkaveling woonuitbreidingsge-
bieden

Zoals elders in de Vlaamse Rand rond Brussel
doet zich in Hoeilaart het fenomeen voor van jon-
ge gezinnen die geen bouwgrond kunnen kopen in
eigen streek, wegens de hoge prijs ervan. De ge-
meente kan grond kopen om bouwrijp te maken
en onmiddellijk nadien tegen kostprijs aan kandi-
daat-bouwers te verkopen, maar zolang er nog
percelen in gewone bouwzones beschikbaar zijn,
wil de administratie voor Ruimtelijke Ordening de
woonuitbreidingsgebieden niet laten aansnijden,
zo verklaart de burgemeester van Hoeilaart.

Hij zou deze klacht aan de minister hebben be-
zorgd, met de bedoeling dat hij bij zijn collega van
Ruimtelijke Ordening erop zou aandringen dat er
voor de Rand een uitzondering op de algemene re-
gel zou worden gemaakt. In die zin dat aan de
woonuitbreidingsgebieden verkavelingsvergunnin-
gen zouden moeten worden verleend als de aan-
vraag door een gemeentebestuur of een intercom-
munale wordt ingediend.

1. Is de minister hiervan op de hoogte ?

2. Heeft hij in zijn hoedanigheid van minister
voor de Vlaamse Rand terzake reeds overleg
gepleegd met zijn collega van Ruimtelijke Or-
dening ?

Antwoord

1. Ik heb effectief een schrijven ontvangen van de
heer Laureys, burgemeester van Hoeilaart, met
de vraag om de omzendbrief RO/2002/3 soepe-
ler toe te passen voor woonuitbreidingsgebie-
den in de Vlaamse Rand rond Brussel.

2. In het Vlaams regeerakkoord is de regering de
verbintenis aangegaan om, mits toepassing van
de omzendbrief RO/2002/3, alle gemeenten en
private partners de kans te geven via vereen-
voudigde procedures, woonuitbreidingsgebie-
den op hun grondgebied aan te snijden. 

Ik heb bijgevolg de brief van de heer Laureys
bezorgd aan de heer Dirk Van Mechelen,
Vlaams minister van Financiën en Begroting en
Ruimtelijke Ordening, en ik zal hier te gepasten
tijde de heer Van Mechelen over aanspreken.

Vraag nr. 33
van 19 november 2004
van de heer  JOS STASSEN

Schooldoorlichtingen leerplichtonderwijs  –  Evaluatie

Voor veel basis- en secundaire scholen vormt de
periode van doorlichting door de bevoegde dien-
sten een vrij stresserende periode. Meer dan de in-
spectie – de controle van administratieve gegevens
– beschouwen de onderwijsinstellingen de perio-
dieke doorlichting als een evaluatie en beoordeling
van hun didactische en pedagogische capaciteiten
en resultaten.

1. Algemeen : wat zijn de beleidsdoelstellingen
om het systeem van doorlichting te organiseren
in het leerplichtonderwijs ?

2. Op basis van welke decreetgeving wordt de
doorlichting in het basis- en secundair onder-
wijs georganiseerd ?

3. Welke vormen van doorlichting (algemeen,
GOK, …) bestaan er in het basis- en secundair
onderwijs ?

4. Hoe worden de verschillende doorlichtingen en
doorlichtingsvormen georganiseerd in het ba-
sis- en secundair onderwijs ?
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a) Door welke diensten ?

b) Met welke frequentie per schoolinstelling ?

c) Hoe worden de gegevens verwerkt ?

5. Wat gebeurt er met de resultaten van de door-
lichting ?

M.b.t. de onderwijsinstellingen zelf

a) Hoe worden de onderwijsinstellingen (direc-
tie, inrichtende macht, …) op de hoogte ge-
steld van de resultaten van de doorlichting ?

b) Hoe wordt de opvolging van de doorlichting
ten aanzien van de individuele onderwijsin-
stelling georganiseerd ?

c) Wat gebeurt er met onderwijsinstellingen die
een problematische doorlichting hebben af-
geleverd ?

Beleidsmatig

d) Hoe worden de (globale) resultaten van de
doorlichting verwerkt zodanig dat hier (be-
leids)conclusies uit kunnen worden getrok-
ken ?

6. Hoeveel scholen – basis- en secundaire scholen
– werden de laatste drie jaar (2001, 2002, 2003)
doorgelicht ?

Wat zijn de (globale) resultaten van deze door-
lichting ?

7. Welke conclusies in verband met de kwaliteit
van het "scholenlandschap" trekt de minister
uit de evaluatie van de doorlichting ?

8. Welke beleidsconclusies (aanpassing decreetge-
ving, organisatie, …) trekt de minister uit de
evaluatie van de doorlichting ?

Antwoord

1. Beleidsdoelstellingen m.b.t. schooldoorlichtin-
gen in het leerplichtonderwijs

Onder doorlichtingen wordt een systematisch
onderzoek m.b.t. de werking van de school be-

doeld op basis van documenten, school- en
klasbezoeken en gesprekken met alle schoolbe-
trokken actoren (bestuur, directie, leerkrachten,
leerlingen, ouders ...). De doorlichting wordt
uitgevoerd door een team van inspecteurs.

Daarnaast is in decreten en in de onderwij sre-
gelgeving bepaald welke andere controles tij-
dens of aansluitend bij de doorlichting moeten
worden uitgevoerd (zie vraag 2). In dat verband
controleert de inspectie tijdens de doorlichting
ook de organisatie van het risicobeheersingsbe-
leid (veiligheid, hygiëne en bewoonbaarheid) en
het naleven van andere wettelijke bepalingen.

De doorlichting resulteert in een beleidsrele-
vant verslag waaruit blijkt of en in welke mate
de school haar maatschappelijke doelstellingen
realiseert. Concreet betekent dit dat op basis
van de doorlichtingen een antwoord kan gege-
ven worden op vragen m.b.t. de realisatie van
de eindtermen en ontwikkelingsdoelen, reke-
ning houdende met de schoolcontext en de leer-
lingenkenmerken (OD XIV), m.b.t. het voldoen
aan de decretale financierings- en subsidië-
ringsvoorwaarden en m.b.t. het voldoen aan
andere regelgeving die voor scholen geldt.

2. Decretale basis

Het decreet van 17 juli 1991 betreffende de in-
spectie, Dienst voor Onderwijsontwikkeling en
pedagogische begeleiding vormt de rechtsgrond
voor de werking van de inspectie. De operatio-
nalisering van deze rechtsgrond wordt geregeld
in twee besluiten van 2 februari 1999, namelijk
het "besluit van de Vlaamse Regering betreffen-
de de wijze waarop sommige bevoegdheden van
de onderwijsinspectie van de Vlaamse Gemeen-
schap worden uitgevoerd" en het "besluit van
de Vlaamse Regering betreffende de werking en
de organisatie van het paritair college van on-
derwijsinspecteurs belast met het advies betref-
fende de opheffing van de erkenning van een
school of een vestigingsplaats ervan, een on-
derwijsinstelling of een onderdeel ervan."

3. Vormen van doorlichting

Op dit ogenblik bestaat er maar één vorm van
doorlichting, zoals boven omschreven. De in-
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spectie voert echter nog andere onderzoeken
uit in scholen op basis van opdrachten die haar
juridisch zijn toegewezen. In die zin legt het ge-
lijke-onderwijskansendecreet een externe eva-
luatie door de onderwijsinspectie op voor dit
schooljaar bij alle scholen die zogenaamde
GOK-ondersteuning genieten.

Andere onderzoeksopdrachten hebben te ma-
ken met tijdelijke experimenten (bv. Accent op
Talent, experimenten in het deeltijds kunston-
derwijs, ...) en projecten (onder meer onderwijs-
voorrang in het buitengewoon onderwijs,
Rand- en taalgrensgemeenten). Het zogenaam-
de Ensordecreet heeft immers bepaald dat der-
gelijke experimenten door de inspectie moeten
beoordeeld worden.

4. Organisatie van de doorlichtingen

a) Verantwoordelijke instantie: de doorlichtin-
gen worden georganiseerd onder de verant-
woordelijkheid van de onderwijsinspectie.

b) Frequentie: in principe wordt een doorlich-
tingscyclus gespreid over zes jaar. Iedere
school wordt binnen een dergelijke cyclus
doorgelicht. Dit principe wordt echter door-
kruist door nieuwe opdrachten: de omvang
van de GOK-evaluatie (voor basisonderwijs
gaat het bv. over meer dan 1.800 scholen)
vergt immers een aanpassing van de voorop-
gestelde norm van een zesjarige cyclus, zo-
dat de lopende cyclus ongeveer één werkjaar
langer in beslag zal nemen.

c) De gegevens van een doorlichting worden
verwerkt in een verslag dat aan de school
(i.c. schoolbestuur en directie) wordt aange-
boden. Dit verslag valt onder de toepassing
van de regelgeving betreffende openbaar-
heid van bestuur: alle geïnteresseerden kun-
nen een kopie van dit verslag opvragen bij
de bevoegde administratie.

5. Opvolging

a) Informatie aan directie, bestuur,...: het ant-
woord is al vervat in het antwoord op vraag
4 c).

b) Verdere opvolging

– Wanneer de inspectie vaststelt dat de
school/de instelling tekort schiet voor be-
paalde aspecten bij de uitvoering van
haar maatschappelijke opdracht (bv. wan-
neer niet kan gewaarborgd worden dat de
school bepaalde eindtermen bij haar leer-
lingen kan realiseren, wanneer de organi-
satie van het risicobeheersingsbeleid niet
voldoet of waneer bepaalde regelgeving
niet correct wordt nageleefd), dan zal
de inspectie een gunstig advies beperkt in
de tijd formuleren. In het hiervoor ver-
melde besluit (BVR 02-02-1999) wordt
bepaald hoe daarbij de periode wordt be-
paald waarbinnen de tekorten moeten
worden weggewerkt en in welke procedu-
res er is voorzien voor het schoolbestuur
(inrichtingshoofd) om een gemotiveerd
tegenvoorstel te formuleren. In dat geval
zal de inspectie na de vooropgestelde pe-
riode controleren of de school in vol-
doende mate kan aantonen dat de ver-
melde tekorten zijn weggewerkt.

– Daarnaast worden doorgelichte scholen
in principe binnen drie jaar volgend op
een doorlichting opnieuw bezocht door
de onderwijsinspectie om het schoolspe-
cifieke ontwikkelingstraject vast te stel-
len.

c) Problematische doorlichting

Wanneer de inspectie vaststelt dat de school
ernstig tekort schiet bij de uitvoering van
haar maatschappelijke opdracht (bv. wan-
neer niet kan gewaarborgd worden dat de
school de eindtermen bij haar leerlingen kan
realiseren rekening houdende met de school-
context en de leerlingenkenmerken), dan zal
de inspectie verplicht zijn een ongunstig ad-
vies te formuleren. Na een ongunstig advies
zal dan een nieuw onderzoek worden ge-
voerd door een paritair inspectieteam: deze
procedure is juridisch vastgelegd in de be-
sluiten van 2 februari 1999 waarover sprake
in het antwoord op vraag 2.

d) Beleidsconclusies m.b.t. globale resultaten
van de doorlichting

De onderwijsinspectie is ertoe gehouden om
jaarlijks een verslag uit te brengen over de
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toestand van het onderwijs. Dit jaarverslag
wordt – zoals decretaal bepaald – toegezon-
den aan de voorzitter van het Vlaams Parle-
ment. De leden van de parlementaire com-
missie voor Onderwijs ontvangen dit verslag
eveneens. In voorgaande jaren werd de on-
derwijsinspectie door de Onderwijscommis-
sie overigens uitgenodigd om dit verslag te
komen toelichten.

6. Aantal doorgelichte scholen

a) Basisonderwijs

– 2001-2002: 366 (356 gewoon basisonder-
wijs en 10 BuO)

– 2002-2003: 394 (379 gewoon basisonder-
wijs en 15 BuO)

– 2003-2004: 370 (339 gewoon basisonder-
wijs en 31 BuO)

b. Secundair onderwijs

– 2001-2002:

1. voltijds: 132
2. deeltijds beroepsonderwijs: 10
3. buitengewoon: 9

– 2002-2003:

1. voltijds: 116
2. deeltijds beroepsonderwijs: 6
3. buitengewoon: 5

– 2003-2004:

1. voltijds: 122
2. deeltijds beroepsonderwijs: 9
3. buitengewoon: 20

Wat de globale resultaten van deze doorlichting
betreft, wordt verwezen naar de jaarverslagen
van de onderwijsinspectie, verschenen onder de
titel "Onderwijsspiegel" in februari 2003 en fe-
bruari 2004. In februari 2004 zal in principe het
verslag over het werkjaar 2003-2004 verschij-
nen.

7. Conclusies in verband met de kwaliteit van het
scholenlandschap 

Algemeen kan gesteld worden dat de kwaliteit
van het onderwijs in Vlaanderen voor de ver-
schillende onderwijsniveaus hoogstaand is. Dit
doet geen afbreuk aan vaststellingen ten aan-
zien van specifieke scholen waarbij tekorten
werden vastgesteld. Het Vlaamse onderwijs 
blijft veeleer kennisgericht functioneren en
kampt niet zelden met problemen op het vlak
van infrastructuur.

Globaal beschouwd geldt dit "kennisgericht
functioneren" ook voor het basisonderwijs.

Schoolteams leggen, vanuit hun pedagogisch
project en vanuit de aanpak en de organisatie
van de onderwijsleersituatie (autonomie van de
school), de nadruk op technisch-cognitieve
vaardigheden. Dit betekent niet dat de andere
componenten van de persoonlijkheidsontwik-
keling uit het oog worden verloren. De Vlaam-
se scholen streven bij hun leerlingen een brede
vorming na. De scholen groeien dan ook meer
en meer naar zorgbrede scholen. De beleids-
maatregelen op dat vlak zijn door de scholen
ervaren als sterke impulsen. 

Scholen groeien ook sterker in hun autonomie.
Die autonomie laat een meer innovatiegericht
schoolbeleid toe. Toch geldt deze vaststelling
niet op gelijke wijze voor alle scholen: tussen
scholen bestaan grote verschillen. De wijze
waarop scholen gebruik maken van hun auto-
nomie kan erg verschillen. In die zin kan gesteld
worden dat het concept van de eindtermen in-
gang heeft gevonden, maar dat de realisatie er-
van met verschillende snelheden verloopt.

Rekening houdende met deze vaststellingen
m.b.t. de verschillen tussen scholen, kunnen we
toch ook vaststellen dat scholen meer en meer
zelf verantwoordelijkheid opnemen voor de ei-
gen kwaliteitszorg. Dit is mijns inziens het lo-
gische gevolg van de wijze van inspecteren: de
onderwijsinspectie confronteert scholen im-
mers met de kernvraag of ze "doen wat ze zeg-
gen te willen doen". Scholen worden via deze
veeleer confronterende aanpak gestimuleerd
om meer werk te maken van een eigen kwali-
teitszorgbeleid.

8. Beleidsconclusies ten aanzien van schooldoor-
lichtingen
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De methode van doorlichten mag beschouwd
worden als een krachtig instrument om op sys-
tematische wijze het onderwijsbeleid te stimule-
ren en te inspireren. Doorlichtingen zijn in die
zin noodzakelijke stimuli voor de scholen zelf
om hun eigen onderwijskundig beleid dyna-
misch te onderhouden en bij te sturen. Voor de
onderwijsoverheid leveren ze noodzakelijke
kennis op m.b.t. de wijze waarop scholen uitda-
gingen aangaan en m.b.t. kansen en knelpun-
ten in het onderwijsveld.

Vraag nr. 34
van 19 november 2004
van de heer  JAN PEUMANS

Leerlingenvervoer  –  Regeling

Zie:
Vlaams minister van Mobiliteit, Sociale Economie
En Gelijke Kansen
Vraag nr. 29
van 19 november 2004
van de heer Jan Peumans 
Blz. 704

Antwoord

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt
door mevrouw Kathleen Van Brempt, Vlaams mi-
nister van Mobiliteit, Sociale Economie en Gelijke
Kansen.

Vraag nr. 39
van 26 november 2004
van mevrouw  GREET VAN LINTER

Vlaamse Rand  –  Grondaankoop OCMW Brussel
(2)

Naar aanleiding van het antwoord van minister
Vandenbroucke op mijn schriftelijke vraag nr. 11
van 17 september 2004, rijzen nog een aantal bij-
komende vragen (Bulletin van Vragen en Ant-
woorden nr. 3 van 19 november 2004, blz. 138).

1. Gaat het hier om individuele bouwpercelen of
te verkavelen gronden ? Dit blijkt niet uit het
antwoord.

2. Kan voor alle opgesomde gemeenten worden
opgegeven hoe groot de betrokken kavels zijn ?
Om welke totale oppervlakte gaat het ?

3. Kan er per gemeente worden meegedeeld wat
de actuele bestemming van de gronden is ?
Gaat het hier om een woonzone ? Woonuitbrei-
dingsgebied ? Reservegebied ? Landbouwge-
bied ? Industriegrond ?

4. Kan hetzelfde meegedeeld worden per kavel ?

Antwoord

Het antwoord op deze vraag behoort tot de be-
voegdheid van de heer Dirk Van Mechelen,
Vlaams minister van Financiën en Begroting en
Ruimtelijke Ordening.

INGE VERVOTTEH
VLAAMS MINISTER 
VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID 
EN GEZIN

Vraag nr. 27
van 19 november 2004
van de heer  JOS STASSEN

Doel  –  RISO-middelen

In het kader van de beslissing over de toekomst
van Doel besliste de Vlaamse Regering in mei 2000
over het tijdelijk woonrecht in Doel en de aanstel-
ling van een opbouwwerker in Doel.

Het Regionaal Instituut voor Samenlevingsop-
bouw (RISO) Oost-Vlaanderen kreeg hiervoor de
opdracht.

1. Welke middelen kreeg het RISO in 2004 voor
zijn opbouwwerk in Doel (personeels- en wer-
kingsmiddelen) ?

2. Loopt de opdracht van het RISO ook door in
2005 ? Zo ja, met welke middelen ?

3. Het opbouwwerk van Doel neemt in het kader
van zijn opdracht meerdere initiatieven, die tel-
kens een (klein) budget vereisen.
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Kan het opbouwwerk hier een beroep doen op
extra werkingsmiddelen van de Vlaamse Rege-
ring ?

Zo ja, voor welke initiatieven en voor welke be-
dragen ?

Zo neen, hoe kan het opbouwwerk in Doel bij-
komende initiatieven financieren ?

Antwoord

De Vlaamse Regering keurde op 19 mei 2000 een
leefbaarheidsplan voor het dorp Doel goed. In dat
plan was onder meer voorzien in de inzet van een
dorpsopbouwwerker.

Omdat Doel binnen het werkgebied van het Regi-
onaal Instituut voor Maatschappelijk Opbouw-
werk voor Oost-Vlaanderen ligt, werd deze orga-
nisatie dan ook belast met de uitvoering van deze
beslissing.

1. Vanaf 1 december 2000 tot 30 november 2001
werd de dorpsopbouwwerker gefinancierd in de
vorm van een projectsubsidie voor loon- en
werkingskosten. Vanaf 1 januari 2002 werd de-
ze functie opgenomen in de decretaal bepaalde
personeelsformatie van het RISO Oost-Vlaan-
deren. Bij de erkenning van het RISO Oost-
Vlaanderen vanaf 1 januari 2003 is de werking
in Doel één van de luiken van het goedgekeur-
de meerjarenplan 2003-2008.

In 2003 werden nog eens 15.000 euro extra wer-
kingskosten toegekend voor infrastructuur, be-
kendmaking en werking.

Concreet krijgt het RISO Oost-Vlaanderen
sinds 2002 subsidies voor de loon- en werkings-
kosten van de opbouwwerker in Doel aan
100% zoals bepaald in de regelgeving op het
maatschappelijk opbouwwerk.

2. De opdrachten van het RISO Oost-Vlaanderen
in Doel lopen in 2005 verder. Vanaf 2004 ge-
beurt de subsidiëring in het maatschappelijk
opbouwwerk echter in de vorm van een enve-
loppefinanciering. Bij de opbouw van de envel-
oppen is uitgegaan van de volledige invulling
van de erkende personeelsformatie en werden
de werkingskosten gelijkgeschakeld met deze

vastgelegd voor de personeelsleden van de inte-
gratiecentra. De opbouwwerker in Doel is zoals
reeds boven vermeld sinds 2002 opgenomen in
de erkende personeelsformatie van het RISO
Oost-Vlaanderen.

3. De invoering van de enveloppefinanciering
heeft ertoe geleid dat de erkende organisaties in
het maatschappelijk opbouwwerk niet alleen
meer ruimte krijgen voor het voeren van een ei-
gen beleid, maar ook hun financiering zagen
toenemen. Dit is ook het geval voor het RISO
Oost-Vlaanderen, dat alzo de nodige financie-
ring ontvangt om zijn werking in Doel te ont-
plooien.

Vraag nr. 28
van 19 november 2004
van mevrouw  PATRICIA CEYSENS

VIPA-inkomsten 2003  –  Terugvorderingen

In het jaarverslag van het Vlaams Infrastructuur-
fonds voor Persoonsgebonden Aangelegenheden
(VIPA) staat onder de inkomsten voor het jaar
2003 onder de rubriek "eigen inkomsten, terugvor-
deringen" een bedrag ingeschreven van 249.738
euro. Bij de opmaak van de begroting was nul eu-
ro ingeschreven.

1. Over welke terugvordering of terugvorderingen
gaat het concreet ?

2. Wat was de aanleiding van de terugvordering ?

Antwoord

1. De terugvorderingen voor een bedrag van
249.738,00 euro bestonden hoofdzakelijk uit
terugvorderingen van te veel uitbetaalde subsi-
dies.

2. Voor de invoering van de nieuwe VIPA-regelge-
ving in 1994 werden de subsidies bepaald op
basis van de gunningsdossiers. Bij de voorlopi-
ge oplevering werd de definitieve subsidie be-
paald. Indien er door verrekeningen of meer-
werken een hogere subsidie moet uitgekeerd
worden, wordt een bijkomende vastlegging ge-
nomen. Indien door minwerken het bedrag la-
ger is dan het uitbetaalde bedrag, worden de
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subsidies teruggevorderd. Op deze wijze wer-
den er voor drie instellingen te veel uitbetaalde
subsidies teruggevorderd.

Ook in de nieuwe VIPA-procedure bestaat bij
verbouwingswerken een regeling tot terugvor-
dering. De subsidiebeslissing wordt berekend
op basis van een raming door de architect. De
uitbetaling van deze subsidies gebeurt forfai-
tair: 30 % bij de aanvang van de werken, 30 %
als 50 % van de werken zijn uitgevoerd, 30 %
als 75 % van de werken uitgevoerd zijn. De laat-
ste 10 % wordt uitbetaald na de voorlopige op-
levering. Op dat ogenblik wordt nagegaan of
de werkelijke kosten lager zijn dan de raming.
De subsidie wordt beperkt tot 60 % van de wer-
kelijke kosten. Indien een instelling op basis
van de forfaitregeling reeds te veel subsidies
ontvangen heeft, moeten deze te veel betaalde
bedragen teruggestort worden aan het VIPA.
In 2003 waren er twee terugvorderingen voor
dit soort dossiers.

Vraag nr. 29
van 19 november 2004
van mevrouw  VERA JANS

VIPA  –  Rapport expertencommissie

Als CD&V-lid van de Commissie voor Welzijn,
Volksgezondheid en Gezin heb ik met aandacht
het Jaarverslag 2003 van het VIPA gelezen. Naar
aanleiding hiervan zou ik graag de volgende vraag
formuleren.

Voor het Vlaams Infrastructuurfonds voor Per-
soonsgebonden Aangelegenheden blijft het grote
knelpunt het tekort aan investeringssubsidies.

Om deze reden werd er in 2003 op initiatief van de
Vlaamse Regering een expertencommissie aange-
steld met als opdracht een plan op te stellen dat
accurate oplossingen biedt voor de problemen
waarmee het VIPA als beleidsinstrument en voor-
al als financieringsinstrument wordt geconfron-
teerd in de ziekenhuis- en rusthuissector. Zo zou-
den onder andere de alternatieve financierings-
middelen dienen te worden opgelijst en getoetst op
hun bruikbaarheid.

De bevindingen van deze expertencommissie wer-
den verwacht tegen juni 2004.

Kan de minister meedelen wat de stand van zaken
is ?

Antwoord

Het is de bedoeling van de commissie mij voor het
einde van dit jaar haar eindrapport officieel te
overhandigen.

Ik laat niet na om, na een grondig onderzoek en
evaluatie, de leden van het Vlaams Parlement van
de conclusies van dit rapport in kennis te stellen.

Vraag nr. 30
van 19 november 2004
van mevrouw  VERA JANS

VIPA  –  Klantentevredenheidsonderzoek

Als CD&V-lid van de Commissie voor Welzijn,
Volksgezondheid en Gezin heb ik met aandacht
het Jaarverslag 2003 van het VIPA gelezen. Naar
aanleiding hiervan zou ik graag de volgende vraag
formuleren.

In het VIPA-jaarverslag 2003 vind ik terug dat er
door het onderzoeksbureau TNS Dimarso een
klantentevredenheidsonderzoek zal worden ge-
houden bij alle klanten uit de ziekenhuissector.

Dit onderzoek zou plaatsvinden in februari en
maart 2004, de resultaten werden verwacht in juni
2004.

Kan de minister meedelen of dit onderzoek inmid-
dels is afgerond en of de resultaten van dit klan-
tentevredenheidsonderzoek reeds bekend zijn ge-
maakt ?

Antwoord

De opvolgingsbevraging over de dienstverlening
van het VIPA in de sector ziekenhuizen werd in-
middels afgerond en de resultaten ervan werden
zopas gepubliceerd op de website van het departe-
ment Welzijn, Volksgezondheid en Cultuur.

De Vlaamse volksvertegenwoordiger vindt het
rapport van dit onderzoek op het volgend websi-
teadres: 
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www.wvc.vlaanderen.be/klantentevredenheid/
Onderzoeksrapporten – opvolgingsbevragingen
Rapport VIPA-opvolgingsbevraging

Vraag nr. 37
van 26 november 2004
van de heer  TOM DEHAENE

Nieuwe rusthuizen  –  Aantal

In het Jaarverslag 2003 van het VIPA (Vlaams In-
frastructuurfonds voor Persoonsgebonden Aange-
legenheden) lees ik dat er van de 246 ingediende
dossiers "ouderenvoorzieningen/thuiszorg" 244
behandeld werden.

1. Hoeveel rusthuizen werden de laatste drie jaar
in Vlaanderen gebouwd ?

Met hoeveel rusthuisbedden stemt dit overeen ?

2. Hoeveel daarvan met steun van het VIPA ?

Antwoord

Het aantal nieuw gebouwde rusthuizen met VIPA-
subsidies in de periode 2001-2003 bedraagt 20.
Gegevens over de nieuwbouw van rusthuizen zon-
der subsidiëring (uit de commerciële sector) zijn
niet bekend.

Van de 20 met subsidies nieuw gebouwde rusthui-
zen zijn er 18 ter vervanging van bestaande rust-
huizen en 2 nieuwe bijkomende initiatieven. Ze
vertegenwoordigen samen een capaciteit van 1.907
woongelegenheden.

DIRK VAN MECHELENH

VLAAMS MINISTER 
VAN FINANCIËN EN BEGROTING 
EN RUIMTELIJKE ORDENING

Vraag nr. 20
van 19 november 2004
van de heer  JOS STASSEN

Overstromingsgebied Kruibeke  –  Inrichting buffer-
gebied

In het ruimtelijk uitvoeringsplan (RUP) naar aan-
leiding van de realisatie van het gecontroleerd
overstromingsgebied Kruibeke-Bazel-Rupelmon-
de (GOG KBR) wordt er tussen de ringdijk van
het GOG KBR en de woonzones van Kruibeke,
Bazel en Rupelmonde een gebied ingekleurd.

Dit gebied – ook wel het buffergebied genoemd –
biedt heel wat mogelijkheden voor zachte en actie-
ve recreatie, landbouw en natuur. De oppositie-
fracties van de Kruibeekse gemeenteraad zijn vra-
gende partij om met het Vlaams Gewest te onder-
handelen over de concrete invulling van dit gebied
met het oog op de (ruimte)behoeften van de Krui-
bekenaars. Recentelijk sloot ook de burgemeester
zich aan bij deze vraag tot overleg met het Vlaams
Gewest.

1. Wat is de stand van zaken van de (concrete) in-
vulling van het RUP GOG KBR ?

2. Wat zijn de mogelijkheden/marges voor onder-
handelingen of overleg in verband met de
ruimtelijke invulling van het buffergebied ?

Concreet gaat het over de vraag naar ruimte
voor jeugdlokalen, speelbossen, visvijvers,
wandel- en fietspaden, een mountainbikepar-
cours, een ruiterpad, picknickplekken, een edu-
catief schuilhuisje voor schooluitstappen, een
fietssnelweg over de ringdijk, landbouw, open-
luchtkunst, sportmogelijkheden, …

3. Op welke manier wordt, naast het Kruibeekse
gemeentebestuur en de politieke fracties, ook
het Kruibeekse middenveld (jeugdbewegingen,
landbouwverenigingen, natuurbeweging, soci-
aal-culturele organisaties) betrokken bij dit
overleg ?

4. Binnen welke termijn wordt over de concrete
invulling beslist ?

5. Hoe wordt het overleg binnen de Vlaamse over-
heid georganiseerd (AWZ, afdeling Natuur,
Arohm, … en de bevoegde ministers) ?

Antwoord

1. Als minister van Ruimtelijke Ordening is het
mijn bevoegdheid om gewestelijke ruimtelijke
uitvoeringsplannen op te stellen teneinde aldus
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een juridisch verordenend kader te creëren voor
het afleveren van stedenbouwkundige vergun-
ningen op basis van vastgestelde bestemmingen
en stedenbouwkundige voorschriften.

Het realiseren van projecten op het terrein om
invulling te geven aan de bestemmingen vast-
gesteld in een ruimtelijk uitvoeringsplan is geen
opdracht van het beleidsdomein Ruimtelijke
Ordening. Het is bovendien de minister be-
voegd voor Openbare Werken die belast is met
de realisatie van het gecontroleerd overstro-
mingsgebied en daarmee samenhangende buf-
fergebieden.

2. De verordenende stedenbouwkundige voor-
schriften geven aan welke handelingen, voor-
zieningen en inrichtingen vergunbaar zijn bin-
nen dit gebied. Deze voorschriften bepalen bin-
nen welke marges het gebied ingevuld kan wor-
den. Ze laten toe dat er jeugdlokalen, paden en
andere kleinschalige recreatieve infrastructuur
kan worden aangelegd. 

Aangezien het hier elementen van lokaal be-
lang betreft, kan de lokale overheid terzake au-
tonoom initiatieven nemen om kwestieuze be-
stemming te realiseren en hoeft mijn admini-
stratie (Ruimtelijke Ordening) hierbij niet
noodzakelijk te worden betrokken.

3. t.e.m. 5. Gelet op het feit dat er vanuit het be-
voegdheidsdomein Ruimtelijke Ordening geen
verdere betrokkenheid vereist is bij de realisatie
van de bestemmingen, zijn vragen 3, 4 en 5 zon-
der voorwerp.

BERT ANCIAUXH

VLAAMS MINISTER 
VAN CULTUUR, JEUGD, SPORT 
EN BRUSSEL

Vraag nr. 11
van 23 november 2004
van de heer  CARL DECALUWE

Facturatie aan Vlaamse overheid  –  Betalingster-
mijn

Het budgettair beleid van de Vlaamse administra-
ties en de VOI’s (Vlaamse openbare instellingen) is

geen eenvoudige zaak. Vaak wordt de betalingster-
mijn van openstaande facturen overschreden. Het
is belangrijk de laattijdige betaling van facturen
tot een minimum te beperken.

1. Kan de minister een overzicht geven van het
aantal facturen dat door de administraties en
de VOI’s binnen zijn/haar bevoegdheidsdomein
niet binnen de afgesproken betalingstermijn
kon worden betaald ?

Kan dit voor 2000, 2001, 2002, 2003 en tevens
de stand van zaken in 2004 ?

Kan de minister eveneens het procentueel aan-
deel geven ten opzichte van het totale aantal
facturen ?

2. Hoeveel bedraagt de gemiddelde overschrij-
dingstermijn bij laattijdige betalingen ? Merkt
men tegenover de laatste vijf jaar een gunstige
of veeleer ongunstige evolutie op ?

3. Wat is de oorzaak hiervan ?

4. Welke maatregelen worden hiertegen genomen ?

5. Wat is het bedrag van verwijlintresten die ver-
oorzaakt zijn door het niet tijdig betalen van
facturen ?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers
(Leterme vraag nr. 13, Moerman nr. 14,
Vandenbroucke nr. 35, Vervotte nr. 33, Van
Mechelen nr. 23, Anciaux nr. 11, Bourgeois
nr. 38, Peeters nr. 128, Keulen nr. 44, Van
Brempt nr. 32).

Antwoord

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt
door de heer Dirk Van Mechelen, Vlaams minister
van Financiën en Begroting en Ruimtelijke Orde-
ning.
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GEERT BOURGEOISH

VLAAMS MINISTER
VAN BESTUURSZAKEN, BUITENLANDS
BELEID, MEDIA EN TOERISME

Vraag nr. 33
van 19 november 2004
van de heer  JOHAN SAUWENS

Nieuwe bevoegdheden Gezondheid en Gezin  –  Or-
ganisatie

In 2001 werd beslist om het beleidsgericht weten-
schappelijk onderzoek te organiseren in zoge-
naamde steunpunten. Zo werd een Steunpunt Be-
stuurlijke Organisatie Vlaanderen opgericht.

Het Vlaams regeerakkoord voorziet in "volledig
Vlaamse bevoegdheden voor gezondheidszorg en
gezinsbeleid".

Mag ik aannemen dat het Steunpunt Bestuurlijke
Organisatie Vlaanderen ermee zal worden belast
om na te gaan hoe deze eventuele nieuwe Vlaamse
bevoegdheden concreet bestuurlijk vorm kunnen
worden gegeven ?

Antwoord

Het Steunpunt Bestuurlijke Organisatie Vlaande-
ren (SBOV) werd in 2001 opgericht voor een
periode van vijf jaar. Er wordt gewerkt volgens
een meerjarenplanning die in een zestal sporen
wordt opgedeeld. 

Deze sporen zijn: Beleid en Monitoring, Bestuur-
lijke Organisatie, HRM en Verandermanagement,
E-government, Fiscaliteit, Financieel Manage-
ment en Monitoring. Daarnaast is er de mogelijk-
heid om met zogenaamde B-projecten (die telkens
voor een werkjaar bepaald worden) in te spelen op
bijzondere situaties. Er is tevens een beperkte
ruimte voor ad hoc advies.

In 2005 zal de formule geëvalueerd worden en zal
er eventueel beslist worden om ze te verlengen, zo-
dat vanaf 2006 een volledig nieuwe onderzoeks-
agenda kan worden gevolgd.

Ik ben van mening dat, in het anticiperen op der-
gelijke ingrijpende bestuurlijke reorganisatie, het

Steunpunt Bestuurlijke Organisatie Vlaanderen
inderdaad een zekere rol kan spelen. Maar het
zwaartepunt moet mijns inziens bij de beleids-
voorbereidende capaciteit van de eigen admini-
stratie liggen. Binnen de diensten van de Vlaamse
Regering zullen te gepasten tijde organisatiestu-
dies moeten worden opgezet, waarin de functione-
le diensten voor Gezondheidszorg en Gezinsbeleid
samenwerken met de diensten van Bestuurszaken
(vooral voor de aspecten organisatie en verander-
management) en Financiën (gelet op de omvang-
rijke en complexe budgettaire aspecten). Een ge-
specialiseerde externe ondersteuning kan daarbij
voor sommige aspecten noodzakelijk zijn, maar
moet beperkt zijn en gericht op het opbouwen van
de interne capaciteit waar deze nog niet toereikend
is.

De bijdrage vanuit SBOV zie ik dus veeleer in bij-
komende orde, als aanvullend en eventueel als bij-
komende kritische reflectie op het studiewerk dat
in eerste instantie door de betrokken administra-
ties wordt uitgevoerd.

Vraag nr. 34
van 19 november 2004
van de heer  MARK DEMESMAEKER

VRT-radio  –  Nederlandstalige muziek

Heel wat Vlamingen zouden graag zien – en voor-
al horen – dat VRT-radio meer Nederlandstalige
muziek brengt. Natuurlijk zijn ook onze Vlaamse
artiesten vragende partij en is de "airtime" op de
openbare radio voor hen van levensbelang.

De verschillende VRT-radio’s halen samen een
marktaandeel van 80 procent. Dat is een erg domi-
nante en bepalende positie. Het betekent dat de
VRT de hefbomen in handen heeft om onze
Vlaamse artiesten en hun Nederlandstalige mu-
ziek te maken of te kraken.

Het is geen geheim dat de Vlaamse muziekindus-
trie het de jongste jaren niet onder de markt heeft.
Veel Vlamingen vinden dat de openbare radio de
opdracht heeft om Vlaams talent en Nederlands-
talige producties volop te steunen.

Volgens de beheersovereenkomst is de VRT alleen
verplicht om 20 % muziekproducties van eigen bo-
dem te brengen. Dat betekent producties uit
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Vlaanderen – niet uit Nederland – maar niet
noodzakelijk Nederlandstalig. De VRT zegt dat
hij die doelstelling ruimschoots haalt. Alleen gaat
het hier dus niet alleen over louter Nederlandstali-
ge producties.

1. Hoeveel bedraagt het aandeel (percentage) aan
Nederlandstalige muziekproducties dat op de
VRT-radionetten te horen is ? Graag ook een
overzicht per net.

2. Is het de bedoeling om de 20 %-norm aan te
passen in het kader van de komende herziening
van de beheersovereenkomst met de VRT naar
20 % Nederlandstalige producten ?

3. Kan de minister bij benadering zeggen hoeveel
Nederlandstalige producties jaarlijks op de
markt worden gebracht ?

Antwoord

1. De VRT heeft vandaag geen enkele verplich-
ting om quota te halen wat betreft het uitzen-
den van muziekproducties van welk genre ook.
De beheersovereenkomst legt geen enkele ver-
plichting op.

Momenteel streeft de VRT ernaar dat 20% van
al de muziekstukken die worden uitgezonden
van Vlaamse origine is. Dit is een ernstige steun
aan onze Vlaamse artiesten.

Deze meting werd voor de eerste keer vrijwillig
uitgevoerd in 2003 en de resultaten werden
meegedeeld in het Jaarverslag 2003 van de
VRT. Hiermee verzekert de openbare omroep
de invulling van zijn opdracht tot het onder-
steunen van onze eigen cultuur.

Er dient trouwens op gewezen te worden dat
steeds meer Vlaamse artiesten in een vreemde
taal, meestal Engels, zingen.

2. De Vlaamse mediaregelgeving bevat, wat be-
treft radio, geen expliciete quotaregeling.

De openbare omroep heeft wel een decretaal
vastgelegde opdracht uit te oefenen. Deze op-
dracht wordt bepaald in artikel 8 van de ge-
coördineerde decreten van 25 januari 1995.

Artikel 8, § 2 bepaalt dat de VRT een kwalita-
tief hoogstaand aanbod in de sectoren infor-
matie, cultuur, educatie en ontspanning ver-
zorgt.

Artikel 8, § 3 bepaalt dat de programma's moe-
ten bijdragen tot de verdere ontwikkeling van
de identiteit en diversiteit van de Vlaamse cul-
tuur.

De huidige beheersovereenkomst heeft vooral
gefocust op het publieksbereik van het medium
radio, veeleer dan op het muzikale aanbod.

De openbare omroep beschikt over de nodige
autonomie voor de invulling van het program-
ma-aanbod. In Vlaanderen wordt nu eenmaal
meer anderstalige dan Nederlandstalige mu-
ziek geproduceerd. Het aanbod van de VRT is
een afspiegeling van wat er wordt gemaakt. Ik
ben er dan ook geen voorstander van om quo-
ta op te leggen aan de radio-omroepen. Wel zal
de VRT er, bij de bespreking van de nieuwe be-
heersovereenkomst, op worden gewezen dat
Vlaamse muziek in het bijzonder en Vlaamse
producties in het algemeen de nodige steun
moeten krijgen van de openbare omroep.

3. Het is onmogelijk om een exact cijfer te geven
van het percentage Nederlandstalige producties
dat jaarlijks op de markt wordt gebracht. 

Navraag bij IFPI, de vereniging die de Belgi-
sche muziekproducenten vertegenwoordigt,
leert dat er jaarlijks ongeveer 10.000 nieuwe al-
bums verschijnen op de Belgische markt. Mo-
menteel worden er geen statistieken bijgehou-
den over de taal waarin een album wordt uitge-
bracht. Er is enkel een bestand aanwezig met
ruwe gegevens van de albums (titel, uitvoerder,
platenmaatschappij,...). Iemand zou dus één
voor één alle items in dit bestand moeten over-
lopen om een correct cijfer te verkrijgen. IFPI
had noch de tijd, noch de middelen om dit te
doen. 

Een steekproef op 500 albums gaf wel een quo-
tum van acht Vlaamstalige producties aan, of
1,6%. Op 10.000 albums geeft dit ongeveer 160
Vlaamstalige producties per jaar.

IFPI benadert dit ook nog door de verkoopscij-
fers te bekijken. Een blik op de voorlopige ver-
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sie van de Ultratop 200 van 2004 levert veertien
Vlaamstalige producten op.

Vraag nr. 36
van 23 november 2004
van de heer  CARL DECALUWE

VRT  –  Benutting uitzendrechten

De VRT heeft de afgelopen week uitzendrechten
op programma’s in de sportsector aangekocht
zonder er echt rekening mee te houden (of te over-
wegen) of men over voldoende zendtijd beschikt
om deze programma’s ook effectief te kunnen uit-
zenden.

Er wordt vastgesteld dat een aantal van deze eve-
nementen (o.a. Formule 1) niet, slechts gedeeltelijk
of uitgesteld werden (of worden) uitgezonden
door de publieke omroep.

1. Kan de minister bevestigen dat gekochte uit-
zendrechten niet of onvolledig werden gebruikt
door de VRT ?

2. Over welke uitzendrechten gaat het en waarom
werden ze niet of niet volledig gebruikt ?

3. Kunnen dergelijke niet-gebruikte uitzendrech-
ten niet beschouwd worden als weggegooid be-
lastinggeld ?

4. Hoeveel werd voor de niet en de onvolledig ge-
bruikte uitzendrechten betaald ?

Antwoord

1. Allereerst wens ik te benadrukken dat ik voor-
stander ben van een grotere financiële transpa-
rantie bij de VRT. Tegelijkertijd ben ik er mij
echter van bewust dat een aantal aspecten met
meer terughoudendheid behandeld moeten
worden, precies om een goede bedrijfsvoering
mogelijk te maken. 

Het sluiten van sportcontracten en het voeren
van het sportbeleid behoren tot de operatione-
le autonomie van de VRT. De VRT dient met
zijn beleid binnen de decretale taakomschrij-

ving te blijven en binnen de doelstellingen vast-
gelegd in de beheersovereenkomst.

Afgezien van bovengenoemde opmerkingen,
wijst de VRT me erop dat sportrechten voor 
belangrijke tornooien vaak als pakketten wor-
den aangeboden waarbij niet alleen de live,
maar ook uitgestelde highlihts en news access
rechten zijn inbegrepen. Dit impliceert evenwel
niet dat voor alle wedstrijden van het tornooi
de omroep-sportrechtenhouder ook effectief
het livesignaal aanbiedt.

2. Of het beschikbare livesignaal dat in hetzelfde
pakket wordt aangeboden als de uitgestelde
highlights en de news access rechten, ook effec-
tief live wordt uitgezonden, hangt af van diverse
factoren zoals de sportieve waarde van de speci-
fieke wedstrijd, de tijdzone waarin het evenement
plaatsvindt en programmatorische redenen. 

Dergelijke overwegingen werden door alle
openbare en commerciële omroepen gemaakt
bij de bepaling van hun programmaschema. Met
name bij grote evenementen vormt de verslag-
geving normaliter een combinatie van livebeel-
den, uitgestelde beelden en samenvattingen.

3. Gelet op de praktijk van het aanbod van sport-
rechten in paketten, ontkent de VRT dat er
sprake zou zijn van weggegooid belastinggeld.
Zie ook het antwoord op vraag 2.

4. De VRT is van oordeel dat de prijs die betaald
wordt voor bepaalde uitzendrechten, behoort
tot het zakengeheim. Hoewel ik voorstander
ben van een versterkte controlemogelijkheid op
de VRT inzake financiële transparantie, ben ik
er mij van bewust dat een goede bedrijfsvoering
mogelijk moet blijven. Er moet gestreefd wor-
den naar een evenwicht tussen voldoende trans-
parantie enerzijds en het beschermen van be-
drijfsgeheimen anderzijds.

In dit verband wil ik erop wijzen dat ik deskun-
dig advies zal inwinnen over de graad van trans-
parantie die nodig is voor de VRT. In overleg
met de VRT wil ik evalueren welke materies be-
horen tot het zakengeheim en wat moet voorge-
legd worden aan de democratische aandeelhou-
der.
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Vraag nr. 37
van 23 november 2004
van de heer  CARL DECALUWE

Erkenning lokale radio’s  –  Klachten

In navolging van de erkenningsprocedure van de
lokale radio’s lopen bij het Vlaams Commissariaat
voor de Media (VCM) verschillende klachten van
allerlei radio’s tegen radio’s die hun erkennings-
aanvraag niet uitvoeren.

Er zijn radio’s die eind mei/begin juni klachten
hebben ingediend. Er is over deze klachten reeds
een onderzoeksrapport en tevens zijn beide partij-
en ook al gehoord op een hoorzitting. 

Tot op vandaag is er nog geen enkele uitspraak be-
treffende deze klachten.

1. Hoeveel dergelijke klachten werden reeds inge-
diend ?

2. In hoeveel van deze dossiers is er reeds uitsluit-
sel ?

3. Waarom doet het VCM er zo lang over om tot
een uitspraak te komen ?

Wat zijn hier de knelpunten ?

Kan dit in de toekomst sneller verlopen ? Wat
heeft een radio immers aan een uitspraak vijf
of zes maanden na datum ?

Antwoord

1. Sedert de inwerkingtreding van het nieuwe fre-
quentieplan op 27 mei 2004 blijken momenteel
in totaal vijfenzeventig (75) klachten te zijn in-
gediend bij het Vlaams Commissariaat voor de
Media, voor het merendeel klachten vanwege
lokale radio's met betrekking tot storingen van
de eigen uitzendingen.

Daarnaast blijken negentien (19) klachten be-
trekking te hebben op de naleving van de er-
kenningsdossiers, meestal komende van niet-er-
kende kandidaten. De ingediende klachten zijn
niet telkens van afzonderlijke klachtindieners
afkomstig. Elf (11) van deze klachten – dus
meer dan de helft – blijken te zijn ingediend

door twee niet-erkende VZW's, dit telkens te-
gen dezelfde erkende lokale radio's, en een an-
dere VZW heeft twee klachten ingediend. Er
hebben zich totnogtoe dus negen (9) verschil-
lende klachtindieners tot het Commissariaat
gewend met klachten aangaande de naleving
van de erkenningsdossiers.

2. In twaalf (12) van deze procedures is het Com-
missariaat intussen tot een uitspraak gekomen.
In acht (8) procedures betreft het een uitspraak
ten gronde terwijl in de vier (4) andere procedu-
res de procedure zelf werd geschorst in afwach-
ting van een definitieve uitspraak aangaande
het annulatieberoep, volgend op de schorsing
door de Raad van State van de erkenning van
de lokale radio tegen welke de klachten werden
ingediend.

Zoals de Vlaamse volksvertegenwoordiger weet
en zoals bepaald in artikel 28 van het besluit
van de Vlaamse Regering van 14 juli 1998 hou-
dende de vaststelling van de procedure voor het
Vlaams Commissariaat voor de Media hou-
dende aanvullende kwalificatiecriteria en voor-
waarden voor de erkenning van particuliere ra-
dio-omroepen, biedt de administratie Media,
afdeling Media-innovatie en Mediavergunnin-
gen, het Vlaams Commissariaat voor de Media
ondersteuning door het uitvoeren van techni-
sche en administratieve onderzoeken, onder
meer in het kader van dergelijke klachtproce-
dures.

Vanzelfsprekend is en blijft het Commissariaat
geheel autonoom in het treffen van zijn beslis-
singen en dienen de lopende procedures in vol-
ledige autonomie te worden afgehandeld, los
van elke inmenging. De administratie Media
noch ikzelf worden betrokken bij de afhande-
ling van de tegensprekelijke procedure zelf. Het
is mij dan ook niet mogelijk mee te delen in
hoeveel of in welke dossiers er reeds uitsluitsel
zou zijn.

3. Een aantal klachten werd ingediend vlak na de
inwerkingtreding van het frequentieplan. In de
meeste van deze procedures werd intussen een
beslissing getroffen. In de tussentijd werden de
termijnen die voor de afhandeling werden vast-
gelegd, wel opgeschort tussen 16 juli en 31 au-
gustus 2004 zoals ook vastgelegd in artikel 29
van het procedurebesluit van 14 juli 1998, wat
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vanzelfsprekend mede de doorlooptermijn van
de afhandeling van deze procedures heeft ver-
lengd. Wellicht zijn ook enkele zittingen van
het Commissariaat weggevallen na het overlij-
den van de voorzitter van het Commissariaat in
september jl.

Daarnaast is het zo dat elk van de ingediende
klachten een grondig onderzoek vereist waarbij
ook vaak geluidsopnamen van de uitzendingen
dienen te worden geanalyseerd. Slechts na
afronding van dit onderzoek start de eigenlijke
procedure op tegenspraak zelf en dienen de be-
trokken partijen te worden gehoord. Het is dus
zo dat de doorlooptermijn tussen het ogenblik
waarop de klacht wordt ingediend en het mo-
ment waarop het Commissariaat een beslissing
treft, door het procedureel vastgelegde verloop
steeds met enig tijdverloop gepaard gaat.

Op 28 oktober 2004 heb ik in antwoord op een
vraag om uitleg van de Vlaamse volksvertegen-
woordiger reeds gesteld dat de procedures snel-
ler zouden moeten kunnen verlopen doch te-
zelfdertijd ook verwezen naar de huidige be-
staffing en de middelen van het Commissariaat
(Handelingen Commissievergadering nr. 35 van
28 oktober 2004, blz. 7-11 – red.).

Uit de beleidsnota Media 2004-2009 (Stuk 91
(2004-2005) – Nr. 1 – red.) blijkt het duidelijke
voornemen het Vlaams Commissariaat voor de
Media voor de opdrachten zoals deze vandaag
bestaan maximaal te versterken met een ruimer
kader en een uitbreiding van de kwantitatieve
en kwalitatieve personeelsondersteuning. Het
Commissariaat zal worden geïntegreerd in een
nieuw en performant toezichtsorgaan, namelijk
de Vlaamse Regulator voor de Media (VRM),
waarin ook de Vlaamse Geschillenraad voor
Radio en Televisie en de Vlaamse Kijk- en
Luisterraad voor Radio en Televisie zullen wor-
den samengevoegd.

Dit nieuwe orgaan zal fungeren als een verzelf-
standigd agentschap van de Vlaamse Gemeen-
schap: de Vlaamse Regulator voor de Media
(VRM). Het zal dus mogelijk zijn via de af te
sluiten beheersovereenkomst afspraken te ma-
ken met dit verzelfstandigd agentschap omtrent
de termijnen waarbinnen de procedures redelij-
kerwijze dienen te worden afgehandeld.

MARINO KEULENH

VLAAMS MINISTER 
VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
STEDENBELEID, WONEN 
EN INBURGERING

Vraag nr. 36
van 10 november 2004
van de heer  JOS DE MEYER

Lokaal woonbeleid  –  Gesubsidieerde projecten

Meerdere Vlaamse steden en gemeenten hebben
projecten ingediend in het kader van de subsidië-
ring van experimentele projecten m.b.t. het voeren
van een lokaal woonbeleid.

Ook in het regeerakkoord 2004 is er bijzondere
aandacht voor betaalbaar wonen voor iedereen.

1. Hoeveel projecten zijn er ingediend in het ka-
der van de subsidiëring van experimentele pro-
jecten m.b.t. het voeren van een lokaal woonbe-
leid ?

2. Hoeveel financiële middelen zijn hiervoor uit-
getrokken in hun totaliteit ?

3. Welke gemeenten, uit welke provincies, hebben
projecten ingediend ?

4. Welke projecten, van welke gemeenten (+ pro-
vincie), zijn goedgekeurd ?

Welke projecten, van welke gemeenten (+ pro-
vincie), zijn niet goedgekeurd ?

5. Wat is de subsidiëring per goedgekeurd project ?

6. Wat waren de voornaamste criteria om projec-
ten al dan niet in aanmerking te nemen ?

7. Hebben projecten een tweede kans, mits inhou-
delijke bijsturing ? Wat zijn hierbij eventuele
voorwaarden ?

8. Komen bijvoorbeeld woonwinkels in aanmer-
king voor subsidiëring ? Aan welke voorwaar-
den dienen zij te voldoen ?
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Antwoord

1. Zowel in 2003 als in 2004 werd voor drie pro-
jecten een subsidieaanvraag ingediend.

2. In 2003 was 1 miljoen euro beschikbaar op de
betrokken basisallocatie 33.65. Hiervan werd
999.269,89 euro vastgelegd voor de subsidië-
ring van drie projecten voor de duur van drie
jaar.

Ook in 2004 werd op de begroting 1 miljoen eu-
ro ingeschreven voor de ondersteuning van
projecten lokaal woonbeleid, maar aangezien
eind oktober 2004 nog geen project voor subsi-
die werd geselecteerd, zullen deze middelen ten
gevolge van de tweede budgetcontrole van ok-
tober 2004 worden aangewend voor weten-
schappelijk onderzoek door het Kenniscen-
trum voor Duurzaam Woonbeleid.

In 2005 is opnieuw in 1 miljoen euro voorzien
op basisallocatie 33.65.

3. In 2003 werden volgende drie subsidieaanvra-
gen ingediend:

– voor het project "lokaal woonbeleid cluster
Izegem" door de OCMW-vereniging Huis-
vestingsdienst regio Izegem: actief in het
werkingsgebied Izegem, Ingelmunster, Le-
degem, Oostrozebeke (provincie West-
Vlaanderen);

– voor het project "Wooncentrum Meetjes-
land" door de VZW Steunpunt Opbouw-
werk Meetjesland: actie in het werkingsge-
bied Aalter, Assenede, Eeklo, Kaprijke,
Knesselare, Sint-Laureins, Waarschoot, Zo-
mergem (provincie Oost-Vlaanderen);

– voor het project "Infocentrum Wonen" door
de VZW Steunpunt Buurtopbouwwerk in
Genk : actief in het werkingsgebied Genk,
Houthalen-Helchteren, Heusden-Zolder,
Maasmechelen en Leopoldsburg (provincie
Limburg).

In 2004 werden volgende drie subsidieaanvra-
gen ingediend:

– voor het project "kaderproject Woon-
zorgcoördinatie Landelijk Gebied" door de

provincie West-Vlaanderen: actief in het
werkingsgebied Westhoek en Interfluvium
tussen Leie en Schelde (provincie West-
Vlaanderen);

– voor het project "Samenwerkingsverband
Woonwinkel Sint-Niklaas" door de stad
Sint-Niklaas: actief in het werkingsgebied
Sint-Niklaas (provincie Oost-Vlaanderen);

– voor het project "Wonen in het Pajotten-
land" door de VZW RISO Vlaams-Brabant:
actief in het werkingsgebied Bever, Gal-
maarden, Gooik, Herne, Lennik, Pepingen
(provincie Vlaams-Brabant).

4.  – Het project "lokaal woonbeleid cluster Izegem"
is geselecteerd voor subsidie (BVR 24/10/2003).

– Het project "Wooncentrum Meetjesland" is
geselecteerd voor subsidie (BVR
21/11/2003).

– Het project "Infocentrum Wonen" is geselec-
teerd voor subsidie (BVR 21/11/2003).

– De subsidieaanvraag voor het project "ka-
derproject Woonzorgcoördinatie Landelijk
Gebied" is niet ontvankelijk verklaard om-
dat hij onvoldoende gegevens bevatte.

– De subsidieaanvraag voor het project "Sa-
menwerkingsverband Woonwinkel Sint-Ni-
klaas" is ontvankelijk verklaard maar het
project werd niet geselecteerd voor subsidie.

– De subsidieaanvraag voor het project "Wo-
nen in het Pajottenland" is ontvankelijk ver-
klaard maar er werd nog geen beslissing ge-
nomen over de subsidiëring. Na overleg tus-
sen de initiatiefnemer, het kabinet en de ad-
ministratie is overeengekomen dat de initia-
tiefnemer een aantal elementen uit het pro-
jectvoorstel duidelijker zal stellen. Nadien
zal de beslissing over de subsidie worden ge-
nomen.

5. Aan het project "lokaal woonbeleid cluster Ize-
gem" werd 332.429 euro subsidie toegekend
voor drie werkingsjaren, aan het project
"Wooncentrum Meetjesland" werd 340.393 eu-
ro subsidie toegekend voor drie werkingsjaren
en aan het project "Infocentrum Wonen" werd
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326.448,10 euro subsidie toegekend voor drie
werkingsjaren.

6. Bij het onderzoek naar de ontvankelijkheid van
een subsidieaanvraag wordt naast de identiteit
van de indiener ook de aard van de voorgestel-
de activiteiten en de volledigheid van de subsi-
dieaanvraag nagegaan.

Elke ontvankelijk verklaarde subsidieaanvraag
wordt vervolgens inhoudelijk in zijn globaliteit
beoordeeld, rekening houdende met de onder-
staande vijf criteria: 

verantwoording van het project, 
werking van het project, 
financieel luik van het project, 
marketing (promotie) van het project,
projectorganisatie.

7. Subsidieaanvragen die niet ontvankelijk zijn
verklaard wegens een onvolledig dossier kun-
nen mits het indienen van een vervolledigde
subsidieaanvraag nadien wel ontvankelijk ver-
klaard worden.

Ontvankelijk verklaarde projectvoorstellen die
niet werden geselecteerd voor subsidie, kunnen
na een inhoudelijke bijsturing een tweede kans
genieten. Afhankelijk van de ernst van de te-
kortkomingen m.b.t. bovenstaande vijf criteria
kan dit via een aanpassing van het oorspron-
kelijke projectdossier of het indienen van een
nieuw projectdossier.

8. Het subsidiekader is van toepassing voor expe-
rimentele projecten die het lokaal woonbeleid
helpen vorm geven. Onder meer volgende acti-
viteiten komen daarbij in aanmerking:

– intergemeentelijke samenwerking en taak-
verdeling met het oog op de coördinatie van
het lokaal woonbeleid (o.a. via lokaal woon-
overleg, beleidsadvisering en -ondersteu-
ning, het bijdragen aan de opmaak van een
(inter)gemeentelijk woonplan);

– samenwerking tussen diverse lokale woon-
actoren m.b.t. eerstelijnsdienstverlening aan
de burgers (o.a. via het concept van woon-
winkels/woonwijzers);

– informeren over en stimuleren en promoten
van de instrumenten van kwaliteitsbewa-

king en het verruimd toepassen ervan
(woonkwaliteitsbewaking);

– administratieve vereenvoudiging voor de
burger in het kader van individuele tege-
moetkomingen (o.a. via de invoering van
een eenloketsysteem).

Woonwinkels komen bijgevolg in aanmerking
voor de beoordeling over het al dan niet subsi-
diëren vanuit het Vlaams Gewest met middelen
uit de betrokken basisallocatie 33.65, maar aan-
gezien de subsidie voor experimentele projecten
lokaal woonbeleid een facultatieve subsidie is,
wordt niet elk project dat in aanmerking komt,
automatisch geselecteerd voor subsidiëring.

De activiteiten van de drie projecten die eind
2003 werden geselecteerd, zijn grotendeels ty-
pische woonwinkelactiviteiten. Het betreft wel-
iswaar drie projecten die zich dankzij hun inter-
gemeentelijk karakter onderscheiden van de
25-tal "gemeentelijke" woonwinkels die de af-
gelopen tien jaar in Vlaanderen zijn ontstaan
en waarvoor geen reguliere financiële onder-
steuning bestaat.

In mijn Beleidsnota 2004-2009 (Stuk 86 (2004-
2005) – Nr. 1 – red.) heb ik als doelstelling op-
genomen dat, met het oog op een geleidelijke
uitbouw van een structurele resultaatgerichte
ondersteuning van het lokaal woonbeleid, deze
legislatuur nog een kader zal worden uitge-
werkt om tot een beperkte financiële onder-
steuning te komen. Daarbij zal rekening gehou-
den worden met de evaluatie van de lopende in-
tergemeentelijke projecten lokaal woonbeleid,
maar ook met andere lokaal gegroeide initiatie-
ven, zoals de gemeentelijke woonwinkels. 

Uit deze evaluatie zullen lessen getrokken wor-
den over welke positieve elementen toepasbaar
zijn in andere gemeenten.

Vraag nr. 37
van 19 november 2004
van de heer  JAN PEUMANS

Ontwikkelingsvisie Limburgse Maasvallei  – 
Betrokkenheid

Zie:
Vlaams minister van Mobiliteit, Sociale Economie
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en Gelijke Kansen
Vraag nr. 24
van 19 november 2004
van de heer Jan Peumans
Blz. 698

Antwoord

De coördinatie van de vraag behoort tot de be-
voegdheid van mevrouw Kathleen Van Brempt,
Vlaams minister van Mobiliteit, Sociale Economie
en Gelijke Kansen.

Vraag nr. 38
van 19 november 2004
van de heer  LUK VAN NIEUWENHUYSEN

Gemeentelijke opcentiemen  –  Beslissingsdatum

De Waalse gemeente Lessen werd onlangs veroor-
deeld tot het terugbetalen van de gemeentebelas-
ting aan een inwoner van deze gemeente. Die had
een klacht ingediend omdat de verhoging van de
opcentiemen te laat door de gemeenteraad was
goedgekeurd.

Heeft de minister nagegaan of er Vlaamse ge-
meenten zijn die voor het jaar 2004 nog na 31 de-
cember 2003 een verhoging van de opcentiemen
hebben goedgekeurd ?

Antwoord

Er zijn inderdaad een aantal Vlaamse gemeenten
die de beslissing betreffende de aanslagvoet van de
gemeentelijke aanvullende belasting op de perso-
nenbelasting voor het dienstjaar 2004 nog in het
begin van 2004 genomen hebben. Zij voldoen
daarmee wel aan de begrotingsonderrichtingen
zoals die tot hiertoe elk jaar gegeven werden. 
Daarin is er steeds op aangedrongen dat de be-
doelde gemeenteraadsbeslissingen zo vlug moge-
lijk en uiterlijk in het begin van het jaar zouden ge-
stemd worden.

Bij directe gemeentebelastingen wordt aangeno-
men dat het beginsel van de non-retroactiviteit
niet is geschonden indien de beslissing tot vesti-
ging nog genomen is in de loop van het dienstjaar,

zelfs al is die beslissing pas in november of decem-
ber genomen. Voor de aanvullende gemeentebelas-
ting wordt nu dezelfde gedachte gevolgd. Daarbij
kan er immers ook van uitgegaan worden dat uit
de aard van aanvullende belastingen of opcentie-
men volgt dat de belastbare grondslag eigenlijk het
belastingbedrag van de basisheffing is, en niet de
verworven inkomsten waarop die basisheffing
wordt berekend. In dat geval zou de redenering
van de Waalse rechter over de retroactiviteit van
het gemeenteraadsbesluit van Lessen niet opgaan.

Dat aan de Vlaamse gemeenten toch gevraagd
wordt om de aanslagvoet van de aanvullende be-
lasting alleszins in het begin van het dienstjaar
vast te stellen, heeft een praktische reden: de fede-
rale diensten moeten immers tijdig op de hoogte
zijn van de gemeentelijke aanslagvoeten om deze
tegelijkertijd met de federale basisbelasting te kun-
nen inkohieren. Ook de federale overheidsdienst
steunt hiervoor dus, tot hiertoe, op de tekst van
het gemeentelijk reglement dat de aanslagvoet
voor een bepaald dienstjaar vaststelt, ongeacht of
die beslissing vóór dan wel na 31 december werd
genomen.

In totaal 66 gemeenten hebben pas in 2004 de
raadsbeslissing genomen tot vaststelling van de
aanslagvoet van de APB voor het dienstjaar 2004.
Het betreft:

– 14 gemeenten in de provincie Antwerpen:
Beerse, Bonheiden, Boom, Heist-op-den-Berg,
Kalmthout, Kontich, Lint, Mechelen, Ranst,
Schilde, Schoten, Turnhout, Wijnegem, Zoersel;

– 5 gemeenten in de provincie Limburg:
Leopoldsburg, Maaseik, Maasmechelen, Op-
glabbeek, Sint-Truiden;

– 16 gemeenten in de provincie Vlaams-Brabant:
Asse, Bekkevoort, Bierbeek, Boutersem, Dil-
beek, Drogenbos, Galmaarden, Geetbets,
Glabbeek, Halle, Huldenberg, Landen, Linter,
Lubbeek, Roosdaal, Tielt-Winge;

– 17 gemeenten in de provincie Oost-Vlaanderen:
Aalst, Dendermonde, Evergem, Gavere, Gent,
Geraardsbergen, Haaltert, Kluisbergen, Knes-
selare, Lebbeke, Lede, Sint-Lievens-Houtem,
Sint-Martens-Latem, Wachtebeke, Zelzate, Zo-
mergem en Zottegem;
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– 14 gemeenten in de provincie West-Vlaanderen:
Alveringem, Anzegem, Diksmuide, Harelbeke,
Koekelare, Lendelede, Lo-Reninge, Menen,
Oostrozebeke, Poperinge, Staden, Vleteren,
Wingene, Zedelgem.

Vraag nr. 39
van 19 november 2004
van mevrouw  MARLEEN VANDERPOORTEN

Elektronisch stemmen  –  Stand van zaken

De afgelopen jaren zijn vele kiesomschrijvingen
omgeschakeld van "papieren" verkiezingen naar
een elektronische stembusgang.

In het licht van de volgende stembusgang van 2006
had ik graag de volgende vragen aan de minister
gesteld.

1. Hoeveel gemeenten hebben bij de verkiezingen
van 2000, 2003 en 2004 voor een elektronische
stembusgang gekozen ?

2. Welke kosten waren daar voor de gemeenten
aan verbonden ?

3. Hebben de gemeenten daar financiële steun
voor ontvangen ? Zo ja, hoeveel ?

Antwoord

1. In 2000, 2003 en 2004 stemden 144 van de 308
Vlaamse gemeenten op elektronische wijze. In
2000 en 2003 stemde één gemeente (Zonnebe-
ke) met een systeem van optische lezing. 

Na de verkiezingen van 2000 is er geen uitbrei-
ding meer geweest van het aantal gemeenten
dat gebruikmaakt van het geautomatiseerd
stemmen.

2 en 3. De stemapparatuur is – met uitzondering
van kleine lokale uitbreidingen – in twee fasen
verlopen: 1994 en 1999.

In 1994 is de stemapparatuur aangekocht door
de staat. De gemeente moest gedurende tien
jaar een bedrag storten van 0,50 euro per ver-
kiezing en per ingeschreven kiezer met een

maximum van 1,25 euro per ingeschreven kie-
zer in geval van gelijktijdige verkiezingen. Het
betreft in casu de stemcomputers van Waar-
schoot en de gemeenten van het arrondisse-
ment Antwerpen. 

In 1999 werden de stemcomputers aangekocht
door de gemeenten zelf. De federale overheid
kwam financieel tegemoet in de investerings-
kosten ten belope van 20%. Deze federale sub-
sidie ligt vast in de wet van 11 april 1994 tot or-
ganisatie van de geautomatiseerde stemming.
De Vlaamse overheid heeft toen een eenmalige
subsidie verleend van 30% van de investerings-
kosten.

Vraag nr. 40
van 19 november 2004
van de heer  LUK VAN NIEUWENHUYSEN

Toepassing taalwetgeving  –  Studie prof. Boes

Ik was een beetje verwonderd over een passage uit
het antwoord dat minister Kathleen Van Brempt
op 5 oktober heeft gegeven op een vraag om uitleg
van collega An Michiels (Handelingen Commis-
sievergadering nr. 2 van 5 oktober 2004, blz. 11-
13). Het ging om een oud zeer, waarover in vorige
legislatuur ook herhaaldelijk vragen werden ge-
steld, met name over de toepassing van de taalwet-
geving door De Lijn.

Wat mij in het bijzonder heeft geïntrigeerd, is haar
verklaring dat de Vlaamse Regering zich ertoe
heeft geëngageerd om de bevindingen van de stu-
die van professor Boes over de vernederlandsing
van het straatbeeld en de verfijning van de be-
stuurstaal te respecteren en uit te voeren. Dat is
verheugend nieuws. Wij hebben daar gedurende
jaren op aangedrongen, eigenlijk zodra de studie –
die in opdracht van de provincie Vlaams-Brabant
was uitgevoerd – beschikbaar was.

De vorige regering heeft ons lang aan het lijntje
gehouden met de belofte dat zij er werk van ging
maken. Maar toen op het einde van de legislatuur
bleek dat daar hoegenaamd niets van in huis was
gekomen, werden de eerder gemaakte beloften in-
geslikt en stelde de voorganger van de minister dat
hij extra juridische adviezen had gevraagd betref-
fende de vermelde studie. De toepassing van de
aanbevelingen die erin vervat zaten, zou worden
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uitgesteld tot op het ogenblik dat die adviezen
zouden aantonen dat de uitvoering ervan geen ju-
ridische bezwaren opriep.

Minister Van Brempt geeft nu de indruk dat de
Vlaamse Regering toch wil doorgaan met het toe-
passen van de adviezen van professor Boes.

Mag ik uit haar verklaring afleiden dat de Vlaam-
se Regering eindelijk tot het besluit is gekomen dat
de aanbevelingen van professor Boes ter harte zul-
len worden genomen ?

Werd er in dat geval al een planning opgemaakt en
werden er richtlijnen verstrekt aan de betrokken
overheidsdiensten ?

Antwoord

In de studie van professor Boes waarnaar de
Vlaamse volksvertegenwoordiger verwijst, wordt
voorgehouden dat straatnaamborden in de Rand-
gemeenten eentalig zouden moeten zijn omdat zij
ook dienstig zijn voor burgers van buiten de facili-
teitengemeenten. Volgens professor Boes zijn de
faciliteiten er nu eenmaal enkel voor de inwoners
van de faciliteitengemeenten. Enkel zij hebben
recht op tweetalige mededelingen. Inwoners bui-
ten de faciliteitengemeenten hebben dit recht niet.
Een straatnaambord is uiteraard niet enkel be-
doeld voor deze inwoners, maar voor iedereen die
de gemeente aandoet. Vandaar de stelling van pro-
fessor Boes dat de straatnaamborden niet tweeta-
lig mogen zijn.

Naar aanleiding van de conclusies van deze studie,
hebben mijn ambtsvoorgangers reeds herhaalde
malen gewezen op het feit dat er juridische twijfels
bestaan nopens de correctheid van deze conclusie.

De stelling van professor Boes wordt tegengespro-
ken door een advies van de Verenigde Kamers van
de Vaste Commissie voor Taaltoezicht. Dit advies
werd omzeggens unaniem verstrekt door de Ne-
derlandstalige en Franstalige leden samen, op één
stem na van de Nederlandstalige afdeling. Ik ci-
teer: "Het feit dat niet-inwoners van de faciliteiten-
gemeenten berichten en mededelingen kunnen be-
kijken, doet niets af aan de kwalificatie van deze
gemeenten als plaatselijke diensten met een eigen
taalregeling of met een bijzondere taalregeling
noch aan het wettelijke taalgebruik in deze ge-

meenten. De inlichtingen die door rand- of taal-
grensgemeenten ter beschikking worden gesteld,
zijn berichten bestemd voor het publiek in de zin
van de SWT. Overeenkomstig artikel 24 SWT stel-
len plaatselijke diensten die gevestigd zijn in de
randgemeenten hun berichten en mededelingen
die voor het publiek bestemd zijn, in het Neder-
lands en in het Frans".

Anderzijds vroeg mijn ambtsvoorganger over deze
problematiek juridisch advies aan de huisadvocaat
van de administratie, die deze zienswijze bevestig-
de en eveneens stelde dat de straatnaamborden
tweetalig dienen te zijn bij gebreke waarvan af-
breuk zou gepleegd worden aan de faciliteiten
voor de Franstaligen.

Mijn collega Kathleen Van Brempt vroeg mij on-
dertussen om advies met betrekking tot de toepas-
sing van de taalwetgeving op de bussen en bushok-
jes van De Lijn, een problematiek die reeds eerder
werd aangekaart bij de adjunct van de gouverneur
van Vlaams-Brabant naar aanleiding van het feit
dat er uitsluitend eentalig Nederlandstalige op-
schriften en mededelingen werden aangebracht op
die bussen en wachthokjes. De adjunct van de
gouverneur stelde, naar aanleiding van klachten
hieromtrent, dat deze praktijk een schending in-
hield van de taalwetgeving en dat de desbetreffen-
de vermeldingen in twee talen moesten aange-
bracht worden, met voorrang voor het Neder-
lands.

Het is dus duidelijk dat er geen eensgezindheid be-
staat omtrent deze problematiek.

Ik zal overleg plegen met de Vlaamse Regering om
een standpunt in deze aangelegenheid te bepalen
gelet op de tegenstrijdige interpretaties.

Vraag nr. 41
van 19 november 2004
van de heer  JAN PEUMANS

Intermosane Voeren  –  Kwaliteit dienstverlening

De gemeente Voeren heeft onlangs bezwaar aan-
getekend tegen de intercommunale Intermosane.
De aanleiding hiervoor zijn de frequente elektrici-
teitsstoringen die nadelig zijn voor inwoners, zelf-
standigen, scholen en het rusthuis. Hetzelfde ver-
haal wat de distributie van kabeltelevisie betreft.
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Vergelijkende studies van de Vlaamse Regulerings-
instantie voor de Elektriciteits- en Gasmarkt
(VREG) wezen ook al uit dat Intermosane slecht
scoort op het vlak van kwaliteit en betrouwbaar-
heid. Bij Intermosane zit de klant, en dus ook de
Voerense klant, gemiddeld bijna anderhalf uur per
jaar zonder stroom. Ter vergelijking : Interelectra
weet de stroomonderbrekingen te beperken tot ne-
gen minuten per jaar.

Blijkbaar wenst Intermosane terzake geen inspan-
ningen te leveren.

1. Op welke wijze wordt er opgetreden tegen deze
intercommunale naar aanleiding van de ge-
brekkige dienstverlening en de ondermaatse
kwaliteit ?

2. Worden intercommunales in het kader van het
toezicht aan kwaliteitscriteria onderworpen ?
Zo ja, welke ?

3. Kan de gemeente Voeren eventueel met behulp
van de Vlaamse overheid de overstap maken
naar de Limburgse intercommunale Interelec-
tra ?

Werd hierover reeds een concreet dossier opge-
steld ? Zo ja, wat is hiervan de actuele stand
van zaken ?

Welke stappen worden er nog ondernomen ?

Antwoord

1. Intermosane is een gewestgrensoverschrijdende
intercommunale. Het administratief toezicht
zoals voorgeschreven in de wet van 22 decem-
ber 1986 betreffende de intercommunales is ge-
organiseerd als een bestuurlijk toezicht. Ge-
brekkige dienstverlening of ondermaatse kwa-
liteit geven geen aanleiding tot een optreden in
het kader van dat toezicht. Enkel handelingen
die strijdig zijn met de wet, de statuten of het
algemeen belang kunnen aanleiding geven tot
een optreden van de toezichthoudende over-
heid.

2. Aangezien er in het kader van het administra-
tief toezicht geen kwaliteitscontrole wordt uit-
gevoerd, zijn er ook geen kwaliteitscriteria.

3. De Vlaamse overheid kan een intercommunale
of intergemeentelijk samenwerkingsverband
niet verplichten deelnemers te laten uittreden of
deelnemers te aanvaarden. Bij het verstrijken
van de termijn van de intercommunale kan de
gemeente autonoom beslissen om uit te treden.
Bij uittreding vóór het verstrijken van de duur-
tijd van de intercommunale moet twee derde
van de vertegenwoordigers in de algemene ver-
gadering van de andere vennoten instemmen.

De gemeenteraad van Voeren heeft al principi-
eel beslist tot uittreding uit Intermosane en toe-
treding tot Interelectra. Momenteel werd deze
uittreding nog niet aanvaard door de algemene
vergadering van Intermosane.

Voeren heeft Interelectra voorgedragen als dis-
tributienetbeheerder. Om als distributienetbe-
heerder te kunnen functioneren, moet Inter-
electra beschikken over een gebruiksrecht of ei-
gendomsrecht op de netten. Om deze rechten te
krijgen, zijn er onderhandelingen bezig tussen
Interelectra en Intermosane.

De onderhandelingen zullen moeten uitwijzen
of alle partijen kunnen akkoord gaan met de
daadwerkelijke overstap van Voeren naar Inter-
electra.

Vraag nr. 42
van 19 november 2004
van de heer  TOM DEHAENE

Aanleunwoningen  –  Stand van zaken

In het Vlaams regeerakkoord lezen we dat "we ini-
tiatieven ondersteunen op vlak van aanpasbaar en
aangepast wonen voor ouderen".

Eén van die alternatieve woonvormen zijn de zoge-
naamde in-/aanleunflats en -woningen.

1. Hoeveel in-/aanleunflats en -woningen werden
totnogtoe in Vlaanderen al gebouwd ?

Is er een regionale spreiding ? Waar werden ze
gebouwd ?

Hoeveel eenheden telt de provincie Vlaams-
Brabant ?
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2. Hoe worden zij gesubsidieerd ?

3. Waarin verschilt deze woonvorm van een servi-
ceflat ?

4. Hoe worden zij toegewezen ? Volgens de be-
staande toewijzingsnormen van andere sociale
woonvormen ?

5. Wat is de verhouding tussen het aantal geplan-
de inrichtingen en het aantal aanvragen ? Met
andere woorden, zijn er wachtlijsten en raken
die weggewerkt ?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers
Vervotte (vraag nr. 32) en Keulen (nr. 42).

Antwoord

1. Het begrip "aanleunwoningen" is geen afgeba-
kend begrip en vandaar niet statistisch sluitend
vast te leggen. Er worden dan ook geen gege-
vens bijgehouden over het aantal sociale aan-
leunwoningen van de socialehuisvestingsmaat-
schappijen (SHM) in Vlaanderen.

Ook van projecten van de overige initiatiefne-
mers worden geen gegevens bijgehouden.

2. Dergelijke projecten kunnen, als zij uitgaan van
erkende socialehuisvestingsmaatschappijen, ge-
financierd worden met middelen van de investe-
ringsprogramma's van de Vlaamse Huisves-
tingsmaatschappij (VHM) of met projectsubsi-
dies. In dat laatste geval kunnen ook OCMW's
en gemeenten aanspraak maken op deze finan-
ciering.

Op mijn begroting zijn er ook middelen inge-
schreven voor de aanleg van infrastructuur bij
serviceflats die in uitvoering van het BVR (be-
sluit van de Vlaamse Regering – red.) van 18 de-
cember 1991 tot coördinatie van de decreten in-
zake de voorzieningen voor bejaarden, ge-
bouwd worden door de NV Serviceflats Invest.

3. De benaming "serviceflat" is voorbehouden
voor wooneenheden die gereglementeerd zijn
door het BVR van 18 december 1991 tot coör-
dinatie van de decreten inzake de voorzienin-
gen voor bejaarden (en uitvoeringsbesluiten),

en die in uitvoering daarvan door de NV Servi-
ceflats Invest worden gebouwd.

"Aanleunflats" of "aanleunwoningen" zijn daar-
entegen géén officiële begrippen. Een exacte de-
finitie is dus ook nergens in regelgevende tek-
sten te vinden en in de praktijk betreft het een
amalgaam van verschillende oplossingen om
bepaalde groepen van mensen die hulpbehoe-
vend (bv. persoon met een handicap, oudere)
zijn, om praktische redenen nabij een verzor-
gingscentrum, van welke aard ook, te laten wo-
nen om verplaatsingen, hetzij van de zorgver-
strekkende, hetzij van de zorgbehoevende, te re-
duceren.

Er is in beide gevallen dus sprake van individu-
ele wooneenheden waar ouderen zelfstandig
wonen, en van gemeenschappelijke voorzienin-
gen voor dienstverlening waarop de bewoners
facultatief een beroep kunnen doen.

4. De verhuring en toewijzing van sociale wonin-
gen gebeuren volgens de regels van het sociaal
huurbesluit. Voor de VHM en de socialehuis-
vestingsmaatschappijen geldt het BVR 20 ok-
tober 2000, voor andere initiatiefnemers geldt
het BVR van 29 september 1994.

Voor bejaarden geldt er wel een versoepeling
van de toelatingsvoorwaarden ten opzichte van
andere sociale huurders wat betreft de eigen-
domsvoorwaarde: wanneer de bejaarde zijn
woning ter beschikking stelt van de sociale sec-
tor, vormt deze eigendom géén belemmering
meer om in aanmerking te komen voor een so-
ciale huurwoning.

De regelgeving laat ook toe dat socialehuisves-
tingsmaatschappijen woningen buiten het soci-
aal huurstelsel verhuren aan welzijnsorganisa-
ties of openbare besturen. De doelgroepen van
deze organisaties worden dan buiten het sociaal
huurstelsel in deze woningen gehuisvest.

Als het gaat om projecten die projectsubsidies
gekregen hebben, geldt deze uitzondering enkel
voor individuele woningen en mits goedkeuring
door de afdeling Woonbeleid.

Voor de overige projecten kunnen woningen, in
het kader van diverse samenwerking met wel-
zijnsorganisaties, op speciaal gemotiveerd ver-
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zoek van de SHM en mits goedkeuring door de
VHM, buiten het sociaal huurstelsel worden
verhuurd.

5. Hierover worden géén aparte gegevens bijge-
houden. Er zijn dus ook geen wachtlijsten voor
zogenaamde aanleunwoningen.

Vraag nr. 43
van 19 november 2004
van de heer  JOHAN SAUWENS

Vakantiedagen   –  15 november

Sinds 1866 wordt "Koningsdag" gevierd op 15 no-
vember, de datum van het naamfeest van Leopold
(in de Germaanse kalender) en van Albert (in de
gewone kalender). Koning Boudewijn besliste in
1951 om deze datum te behouden. Ook zijn broer
koning Albert II deed dit inmiddels.

De ingeburgerde naam "Feest van de dynastie"
werd gebruikt tijdens het regentschap van prins
Karel, maar is eigenlijk foutief.

Deze feestdag is enkel een vakantiedag voor
ambtenaren. In de privé-sector wordt er op 15 no-
vember gewoon gewerkt.

Het feest van "Koningsdag" is bij veel mensen niet
bekend. De gesloten deuren van administraties en
gemeentebesturen op 15 november zorgen dan
ook ieder jaar voor heel wat problemen. Duizen-
den Vlamingen staan voor een gesloten deur en
moeten onverrichter zake terugkeren. Het feit dat
de permanentie van de diensten niet gewaarborgd
is, zorgt overal voor onbegrip en irritatie.

Wat zijn de mogelijkheden om het feest van "Ko-
ningsdag" op 15 november om te zetten in een ge-
wone vakantiedag en op te nemen in het wettelijke
pakket van vaste vakantiedagen voor de ambtena-
ren ?

Welke initiatieven neemt de minister hieromtrent
in de loop van deze legislatuur nog ?

Antwoord

De lokale besturen zijn niet verplicht hun diensten
te sluiten op 15 november. Zij beschikken boven-

dien op dit ogenblik over de wettelijke autonome
bevoegdheid om bijvoorbeeld deze dag voor het
personeel om te zetten in een vakantiedag die vrij
kan worden genomen zoals de jaarlijkse vakantie,
of in een dag die eventueel verplicht te nemen is op
een andere dag, zoals de soms voor het voltallige
personeel op hetzelfde ogenblik vastgelegde ver-
vangingsdagen voor feestdagen die in het weekend
vallen.

De lokale besturen zijn daarenboven niet verplicht
op 15 november een vrije dag toe te kennen, zodat
deze gewoonte eventueel zelfs zou kunnen worden
afgeschaft, zoals enkele jaren geleden trouwens is
gebeurd voor het onderwijzend personeel.

Op dit ogenblik is de Vlaamse Regering niet be-
voegd in deze aangelegenheid wetgevende initia-
tieven te nemen. Op basis van het vooropgestelde
Vlaams Gemeentedecreet en het ontworpen Pro-
vinciedecreet of met behulp van decreten tot wijzi-
ging van bijvoorbeeld de bestaande Gemeentewet,
Provinciewet en OCMW-wet zou de Vlaamse Re-
gering wel bevoegd kunnen worden gemaakt.

Voor het personeel van de Vlaamse overheid zelf is
de bevoegde minister in deze aangelegenheid de heer
Geert Bourgeois, Vlaams minister van Bestuursza-
ken, Buitenlands Beleid, Media en Toerisme.

Vraag nr. 44
van 23 november 2004
van de heer  CARL DECALUWE

Facturatie aan Vlaamse overheid  –  Betalingster-
mijn

Zie:
Vlaams minister van Cultuur, Jeugd, Sport en
Brussel
Vraag nr. 11
van 23 november 2004
van de heer Carl Decaluwe
Blz. 684

Antwoord

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt
door de heer Dirk Van Mechelen, Vlaams minister
van Financiën, Begroting en Ruimtelijke Orde-
ning.
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KATHLEEN VAN BREMPTH
VLAAMS MINISTER 
VAN MOBILITEIT, SOCIALE ECONOMIE
EN GELIJKE KANSEN

Vraag nr. 24
van 19 november 2004
van de heer  JAN PEUMANS

Ontwikkelingsvisie Limburgse Maasvallei  – 
Betrokkenheid

Op 4 februari 2003 werd door de gouverneurs van
Belgisch en Nederlands Limburg een overeen-
komst getekend voor het opstellen van een "Eure-
gionale Ontwikkelingsvisie stedelijk netwerk Lim-
burgse Maasvallei".

Inmiddels werd er een document met onderwerp
"Euregionale Ontwikkelingsvisie Limburgse
Maasvallei" neergelegd, waarbij de mogelijkheid
werd gegeven aan onder meer een aantal gemeen-
tebesturen om te reageren voor 1 december 2004.
Op basis van deze reacties zal de bestendige depu-
tatie van Limburg samen met de gedeputeerde sta-
ten van Nederlands Limburg een definitief stand-
punt innemen over de aanpak van de diverse uit de
visie voortvloeiende projecten.

De ontwikkelingsvisie is vooral beleids- en actiege-
richt :

– het ontwikkelen van een gezamenlijk referen-
tiekader opdat snel kan worden gehandeld bij
grensoverschrijdende vraagstukken en opdat
burgers merken dat hun provinciebesturen iets
voor hen doen in de verbetering en het functio-
neren van de dagelijkse levenssfeer ;

– het identificeren van kansrijke gezamenlijke
provinciale projecten waarbij de provincies zelf
aan de slag kunnen zonder afhankelijk te zijn
van de uitkomsten van allerlei overlegrondes op
andere en hogere echelons ;

– het vinden van coalitiegenoten die willen inves-
teren in de verbetering en ontwikkeling van het
gebied.

1. Op welke wijze werden de verschillende Vlaam-
se ministers betrokken bij deze visie ?

2. Op welke wijze is de minister betrokken bij een
gezamenlijk referentiekader, met name bij
grensoverschrijdende vraagstukken ?

3. Op welke wijze kan de provincie kansrijke geza-
menlijke projecten opzetten zonder afhankelijk
te zijn van uitkomsten van overlegrondes op
andere en hogere echelons ?

4. Is de administratie van de minister betrokken
bij grensoverschrijdende projecten tussen Ne-
derland en Vlaanderen in het algemeen en tus-
sen de beide Limburgen in het bijzonder ? Zo
ja, op welke manier ?

5. Welke grensoverschrijdende projecten zijn dit
tot op heden ? Wat zijn de resultaten hiervan ?

6. Werd de minister reeds benaderd als coalitiege-
noot voor investering in de verbetering en ont-
wikkeling van het gebied ? Zo ja, wanneer en op
wiens initiatief ?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers
Peeters (vraag nr. 92), Keulen (nr. 37) en
Van Brempt (nr. 24).

Gecoördineerd antwoord

1, 2 en 3. De Euregionale Ontwikkelingsvisie Lim-
burgse Maasvallei is een discussiedocument dat
opgemaakt werd in gezamenlijke opdracht van
de provincies Belgisch en Nederlands Limburg.
Het document geeft enerzijds de hoofdlijnen
voor een grensoverschrijdende ontwikkeling
van het stedelijk netwerk Limburgse Maasval-
lei weer, en formuleert anderzijds suggesties en
aanzetten voor de meest kansrijke grensover-
schrijdende projecten die passen binnen deze
ontwikkelingsvisie. Momenteel ligt het onder-
zoeksrapport in studie bij de administratie. Ik-
zelf werd tot op heden niet rechtstreeks betrok-
ken bij de totstandkoming van dit document.

4. Uiteraard is het departement Leefmilieu en In-
frastructuur van het Ministerie van de Vlaamse
Gemeenschap betrokken bij formele overleg-
procedures opgestart naar aanleiding van di-
verse grensoverschrijdende projecten tussen
Nederland en Vlaanderen en dus ook in de pro-
jecten die te situeren zijn op het grondgebied

-698-Vlaams Parlement – Vragen en Antwoorden – Nr. 9 – 11 maart 2005



van beide provincies Limburg. Ook informele
contacten en formeel overleg zijn werkinstru-
menten van de Vlaamse administratie waar-
voor in eerste lijn de buitenafdelingen van het
departement worden ingeschakeld.

5 en 6. Mijn antwoord beperkt zich tot de projecten
die gesitueerd zijn op het grondgebied van de
provincie Belgisch Limburg en waarover over-
leg gevoerd wordt met de Nederlandse part-
ners.

Momenteel zijn twee projecten van start ge-
gaan, namelijk de opmaak van een zogenaam-
de goederenvervoermonitor voor het MAHL-
gebied (Maastricht, Aken, Hasselt, Luik – red.)
en de opmaak van een openbaarvervoercon-
cept voor de Euregio.

Vraag nr. 25
van 19 november 2004
van de heer  JAN PEUMANS

Ontwikkelingsvisie Limburgse Maasvallei  – 
Mobiliteit

Op 4 februari 2003 werd door de gouverneurs van
Belgisch en Nederlands Limburg een overeen-
komst getekend voor het opstellen van een "Eure-
gionale Ontwikkelingsvisie stedelijk netwerk Lim-
burgse Maasvallei".

Inmiddels werd er een document met onderwerp
"Euregionale Ontwikkelingsvisie Limburgse
Maasvallei" neergelegd, waarbij de mogelijkheid
werd gegeven aan onder meer een aantal gemeen-
tebesturen om te reageren voor 1 december 2004.
Op basis van deze reacties zal de bestendige depu-
tatie van Limburg samen met de gedeputeerde sta-
ten van Nederlands Limburg een definitief stand-
punt innemen over de aanpak van de diverse uit de
visie voortvloeiende projecten.

De ontwikkelingsvisie is vooral beleids- en actiege-
richt :

– het ontwikkelen van een gezamenlijk referen-
tiekader opdat snel kan worden gehandeld bij
grensoverschrijdende vraagstukken en opdat
burgers merken dat hun provinciebesturen iets
voor hen doen in de verbetering en het functio-
neren van de dagelijkse levenssfeer ;

– het identificeren van kansrijke gezamenlijke
provinciale projecten waarbij de provincies zelf
aan de slag kunnen zonder afhankelijk te zijn
van de uitkomsten van allerlei overlegrondes op
andere en hogere echelons ;

– het vinden van coalitiegenoten die willen inves-
teren in de verbetering en ontwikkeling van het
gebied.

Graag had ik vernomen in hoeverre de minister
betrokken is bij de projectvoorstellen die nu voor-
liggen.

Gesteld wordt dat bereikbaarheid, doorstroming
en intensiteit worden opgewaardeerd voor zowel
de economische activiteit als voor de gemengd ste-
delijke ontwikkelingen.

1. Werd reeds een gemeenschappelijke wegencate-
gorisering tussen de beide Limburgen voorop-
gesteld ?

Is deze bijvoorbeeld opgenomen in het streef-
beeld dat thans ontwikkeld wordt voor de N78 ?

2. Is er sprake van een bijkomende "oost-west-
spoorverbinding" tussen Genk en Sittard-Ge-
leen ?

Werd deze opgenomen in de overeenkomst tus-
sen de NMBS en de drie gewesten in het kader
van de investeringen 2002-2012 ?

Klopt het dat deze als alternatief kan dienen
voor de reeds lang gevraagde IJzeren Rijn ?

3. Is er sprake van een aansluiting op de zoge-
naamde Euregiobahn in het voormalig mijnge-
bied Aken (Duren tot Genk) ?

4. Is er sprake van de uitbouw van een as voor
openbaar vervoer van Maaseik tot Lanaken ?

Wat zijn de doelstelling en motivatie hiervoor ?

5. Is er sprake van de uitbreiding van een geïnte-
greerd veerbeleid op de Maas ?

Zo ja, worden de bestaande verbindingen tus-
sen Ternaaien (Wezet), Eijsden en de overzet in
Stokkem uitgebreid ?
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Zijn er terzake concrete plannen binnen de
diensten van de administratie Wegen en Ver-
keer (AWZ) ?

6. De bestendige deputatie zegt dat de visie die
terzake ontwikkeld wordt de concrete aanlei-
ding is waardoor overleg, samenwerking, af-
stemming en uiteindelijk beleidsintegratie tus-
sen provincies en gemeenten langs beide zijden
van de grens een start kunnen nemen.

Is hier dan geen rol voor de administratie van
de minister weggelegd ?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers
Peeters (vraag nr. 93) en Van Brempt (nr.
25).

Gecoördineerd antwoord

1. Tot op heden werd er geen gemeenschappelijke
wegencategorisering tussen de beide Limbur-
gen vastgelegd. In deze rijzen twee concrete
knelpunten. 

Het eerste betreft de ontsluiting van Maas-
tricht. In het RSV werd niet in een ontsluiting
op secundair niveau voorzien. Bij de opmaak
van het Provinciaal Structuurplan Limburg
werd er tot op heden geen duidelijke keuze ge-
maakt m.b.t. hoe deze ontsluiting op secundair
niveau zou moeten gebeuren. Zowel de N2 als
de N79 werden opgenomen in een onderzoeks-
venster. Verder studiewerk moet uitsluitsel ge-
ven aangaande welke de gewenste verbinding
zal worden. 

Een tweede knelpunt heeft betrekking op de
N74, de Limburgse noord-zuidverbinding. De-
ze verbinding werd door het RSV vanaf het
afrittencomplex nr. 29 van de E314 tot aan de
Nederlandse grens geselecteerd als primaire
weg categorie I. De selectie op Nederlands
grondgebied tussen Eindhoven/Valkenswaard
en de Belgische grens staat nog steeds ter dis-
cussie. Volgens laatste informele contacten tus-
sen AWV en Rijkswaterstaat blijkt dat zowel de
provincie Nederlands Limburg als de provincie
Nederlands Brabant vragende partij zijn voor
de opname van het bewuste traject in het hoofd-
wegennet. Rijkswaterstaat heeft hierbij nog
geen definitief standpunt ingenomen, maar

laat uitschijnen dat het hier vooral gaat over
een budgettaire kwestie.

2. Op de eerste plaats dien ik te stellen dat het
Vlaams Gewest tot op heden enkel kennis ge-
nomen heeft van de studie m.b.t. de Euregiona-
le Ontwikkelingsvisie Limburgse Maasvallei
(het is immers een initiatief van de beide pro-
vinciebesturen). Het Vlaams Gewest heeft ter-
zake dan ook geen standpunt ingenomen.

In het hoofdstuk Ruimtelijke Concepten is een
duidelijke visie over de oost-westrelaties opge-
nomen. De studie stelt dat de bestaande noord-
zuidrelaties zeer structurerend zijn en als dus-
danig verder moeten ontwikkeld worden. Wat
de oost-westrelaties betreft, wordt de aandacht
gevestigd op de openruimteverbindingen die
moeten worden bewaard en versterkt. De oost-
westverbindingen vormen dan ook geen dra-
gers voor nieuwe ontwikkelingen tenzij op
knooppunten met de noord-zuidassen.

In het hoofdstuk Strategische Projecten wordt
ingegaan op de spoorverbinding Genk-Sittard.
Vanuit het provinciebestuur van Belgisch Lim-
burg wordt duidelijk gepleit om werk te maken
van een directe spoorverbinding die Genk en
Sittard-Geleen met elkaar verbindt. In de eer-
ste plaats zou deze lijn moeten bijdragen tot de
verdere ontwikkeling van Genk als logistiek
centrum. Tevens wordt benadrukt dat de
spoorlijn geen concurrentie ten aanzien van de
IJzeren Rijn wil of kan innemen, maar veeleer
een ondersteunende rol heeft voor de hele
Maasvallei tot en met Luik.

Het project Genk-Sittard vormt geen onderdeel
van het NMBS-investeringsplan 2001-2012.
Voorzover bekend, is er over deze verbinding
trouwens nog geen onderzoek verricht door of
in opdracht van de NMBS.

Ons inziens vormt deze verbinding geen alter-
natief voor de IJzeren Rijn. De verbinding
Antwerpen-Ruhrgebied zou nog steeds een om-
weg via het drukke spoorwegknooppunt Aken
moeten maken. Ook een aantal knelpunten op
het Belgische net worden met dit tracé niet ver-
meden.

3. In de studie wordt gesteld dat de onder punt 2
vermelde spoorverbinding mogelijk een rol kan
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spelen inzake personenvervoer. Zo zou dit ener-
zijds kunnen bijdragen tot de verbetering van de
openbaar vervoerontsluiting van het Maasland.
Tevens wordt gesteld dat in het ruimer kader
van de mijnregio Aken-Beringen deze verbin-
ding kan uitgroeien tot een belangrijke aanvul-
lende schakel van de zogenaamde Euregiobahn. 

Op die manier zou dit een belangrijke bijdrage
kunnen leveren tot de profilering van dit gebied
als post-industrieel landschap op Europees ni-
veau en kan dit zo aanleiding geven tot punctu-
ele stedelijke verdichting, aldus de studie.

4. In de studie wordt er gepleit voor de inrichting
van de N78 als as voor openbaar vervoer. Deze
visie stemt overeen met de visie zoals opgeno-
men in het intergemeentelijk mobiliteitsplan
van het Maasland alsook met het gemeentelijk
ruimtelijk structuurplan van de gemeente
Maasmechelen. 

In de studie wordt gepleit voor een actievere
houding en een hoger ambitieniveau om de be-
staande weg herin te richten. Zo wordt de in-
voering van een hoogwaardig openbaar ver-
voer gezien als een noodzakelijke randvoor-
waarde voor de verdichting van bepaalde delen
langs de N78 en voor de relaties en interacties
tussen het noordelijk en het zuidelijk gedeelte
van het stedelijk netwerk Maasvallei. Aange-
zien in de huidige situatie de keuze van een light
rail op vlak van woondichtheden misschien niet
te verantwoorden is, wordt gesteld dat als over-
gang de aanleg van een vrije busbaan kan wor-
den overwogen.

De nota "Netmanagement" bevat de normen en
criteria waarin het openbaarvervoernetwerk
dient te worden opgezet c.q. aangepast. Deze
nota werd goedgekeurd door de Vlaamse Rege-
ring. In dit document wordt er ruimte gelaten
voor het inleggen van geregelde vervoerdien-
sten aan hoge commerciële snelheid ("sneldien-
sten") tussen onder andere de kleinstedelijke
gebieden. Voor de provincie Limburg betekent
dit dat de relatie Maaseik – Maasmechelen
voor zulke exploitatie in aanmerking komt.
Ook de relatie Maasmechelen – Tongeren leent
zich tot sneldienstexploitatie.

Bovendien is Maastricht opgenomen in de lijst
met "bestemmingsknopen" over de grenzen, zo-

dat de relatie Lanaken – Maastricht mee dient
te worden opgenomen in het desbetreffende on-
derzoek.

In ieder geval dient, om de correcte invulling
van zulke sneldiensten (frequentie, amplitude,
halteafstanden, exploitatievorm,...) te achter-
halen, voorafgaand potentieelonderzoek te
worden gevoerd.

5. Onder de rubriek "projectvoorstellen voor het
Maaspark" wordt gesteld dat er een nieuwe
hoogdynamische Maasovergang moet komen
met de bestaande infrastructuur ter hoogte van
de E314. Hoe deze er moet uitzien, wordt niet
verder gestipuleerd. Tevens wordt gesteld dat
de laagdynamische veren in de toekomst vol-
doende performant worden gemaakt opdat ze
hun bijdrage kunnen leveren tot een adequate
grensoverschrijdende mobiliteit. Uitgangspunt
hierbij is wel dat het Maaspark ontwikkeld
wordt als "verstild landschap" waarin de twee
snelheden van de ecologische waarden ener-
zijds en de extensieve toeristisch-recreatieve
functies anderzijds met voldoende omzichtig-
heid worden gecombineerd. Dit impliceert ook
dat men uitgaat van een selectieve autobereik-
baarheid en een strikte zonering ervan.

Wat betreft de plannen van het Vlaams Gewest
is er momenteel geen sprake van een uitbrei-
ding van een geïntegreerd veerbeleid op de
Maas. De veerdienst Eijsden-Ternaaien is een
veerdienst tussen Nederland en Wallonië. De
veerdienst Meeswijk-Berg op de Gemeen-
schappelijke Maas is een gezamenlijk initiatief
van de administratie Waterwegen en Zeewezen,
afdeling Maas en Albertkanaal, en Rijkswater-
staat, directie Limburg. Hij is voor tien jaar in
concessie gegeven. Verder zijn er ook nog drie
gemeentelijke voet- en fietsveren in Uikhoven,
Rotem en Ophoven. Er zijn geen verdere plan-
nen om nieuwe veerdiensten op te zetten. Weg-
verbindingen over de Maas zijn er in Maas-
tricht, Maasmechelen (E314 + fietsverbinding)
en Maaseik.

6. De administratie kan bij de verdere uitwerking
en concretisering van de visie, zoals verwoord
in de studie, best betrokken worden. 

Dit zal in ieder geval een positieve invloed heb-
ben op later te realiseren projecten.
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Vraag nr. 26
van 19 november 2004
van de heer  JAN PEUMANS

Gewestelijk Expresnet  –  Stand van zaken

De federale regering trekt in 2005 slechts 51 mil-
joen euro uit voor de uitbouw van het Gewestelijk
Expresnet (GEN), terwijl de NMBS 123 miljoen
euro gevraagd had. Dit heeft uiteraard gevolgen
voor de verdere ontwikkeling van dit project.

Onduidelijk is welke investeringen zullen worden
uitgesteld. Bij een planmatige aanpak mag men
veronderstellen dat men snel kan weten welke pro-
jecten zullen worden uitgesteld, 2005 staat immers
voor de deur.

1. Gezien de betrokkenheid van de drie openbare
vervoermaatschappijen in de ontwikkeling van
het GEN is het van belang dat geregeld overleg
hierover tot de topprioriteit behoort van de
NMBS.

Werd er reeds overleg gepleegd over de concre-
te besparing door de NMBS in 2005 ?

2. Wat is het gevolg van deze besparing voor de
verdere invulling van het GEN anno 2005 ?

3. Heeft deze besparing gevolgen voor de plannen
van zowel de Maatschappij voor Intercommu-
naal Vervoer Brussel (MIVB), de Société Régi-
onale Wallonne du Transport (SRWT), als De
Lijn ? Zo ja, welke ?

4. Wat is de stand van zaken van het GEN ?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers
Peeters (vraag nr. 102) en Van Brempt
(nr.26).

Gecoördineerd antwoord

De federale regering deelt mij mee dat bij de op-
stelling van de begroting 2005 eenzelfde bedrag als
in 2004 werd ingeschreven ten behoeve van de in-
vesteringen voor het GEN, met name 51 miljoen
euro.

In 2004 zal het uitgetrokken budget niet kunnen
opgebruikt worden, omdat de planning van de

werken vertraging oploopt, die vooral voortkomt
uit de administratieve procedures voor steden-
bouwkundige attesten, bouwvergunningen en ont-
eigeningsprocedures. Nochtans heeft de federale
regering in haar begrotingsbeslissingen uitdrukke-
lijk gesteld "dat het investeringsritme voor het
GEN niet kan vertraagd worden om budgettaire
redenen".

De NMBS kan dus alle geplande werken in 2005
voortzetten of aanvatten. Als zou blijken dat voor
meer dan 51 miljoen euro werken effectief gefactu-
reerd kunnen worden in de loop van 2005, zal de
regering extra middelen vrijmaken uit het speciaal
daartoe bestemde GEN-fonds. Deze middelen zijn
nu al aanwezig in het fonds.

1. Het overleg tussen de betrokken vervoermaat-
schappijen over het GEN zal verlopen in het
kader van de opvolgingsinstanties die opgeno-
men zijn in het samenwerkingsakkoord van 4
april 2003 over het GEN. 

Zodra de respectieve parlementen met dit sa-
menwerkingsakkoord zullen ingestemd heb-
ben, kunnen deze instanties geïnstalleerd wor-
den. Er is geen overleg over "besparingen" no-
dig, gezien bovenstaande toelichting.

2. Geen gevolgen voor de verdere invulling in
2005 : alle werken die technisch kunnen uitge-
voerd worden, zullen verdergaan, zonder bud-
gettaire beperking.

3. Er zijn geen gevolgen voor de plannen van de
MIVB, de SRWT of de VVM De Lijn.

4. De stand van zaken van het GEN – luik NMBS
– is als volgt.

De parlementaire procedures voor de instem-
ming met het samenwerkingsakkoord van 4
april 2003 zijn aan de gang. Op grond van dat
akkoord zal een stuurgroep opgericht worden,
die de verdere planning en bijsturing van het
GEN moet coördineren.

De federale regering heeft in maart 2004 beslist
om een eerste fase van het GEN, met name
twee treinen per uur in elke richting op zes lij-
nen van Brussel naar Leuven, Mechelen, Den-
dermonde, Louvain-la-Neuve, Eigenbrakel en
´s Gravenbrakel, te starten vanaf december
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2006. De federale regering heeft ook beslist om
het exploitatietekort ten laste te nemen dat
daarmee gepaard gaat.

Het lastenboek voor de specifieke GEN-trein-
stellen is gepubliceerd. De NMBS onderzoekt
momenteel de offertes. De bestelling wordt ver-
wacht in mei 2005. De GEN-treinen kunnen
dan geleverd worden vanaf 2008, en zullen van-
af december 2008 progressief in dienst geno-
men worden.

Wat de infrastructuurwerken betreft, zal de
bocht van Nossegem gereed zijn einde 2005.

Voor het derde en vierde spoor op lijn 161 is het
stedenbouwkundig attest in Vlaanderen en
Wallonië afgeleverd. Voor het derde en vierde
spoor op lijn 124 zijn de milieueffectrapporten
in de drie gewesten klaar. De NMBS zal de no-
dige vergunningen aanvragen in het begin van
2005. De aflevering van de bouwvergunningen
wordt verwacht voor het najaar 2005. Voor het
derde en vierde spoor op de lijn 50A is de
MER-studie nog aan de gang.

Op het traject tussen Watermaal-Bosvoorde en
Schuman zijn de werken gestart voor de aanleg
van een derde en vierde spoor, de vernieuwing
van een aantal bruggen en geluidswerende
maatregelen.

De stand van zaken van het GEN - luik Vlaam-
se Vervoermaatschappij - is als volgt.

Het GEN, zoals voorgesteld door Sofretu Sys-
tra en opgenomen in het Regionet Brabant-
Brussel, onderdeel van het Pegasusplan van De
Lijn, bestaat uit:

– Toevoerlijnen naar GEN-stations

Naar de belangrijkste GEN-treinstations in
de gordel van 20 a 30 km rond Brussel worden
toevoerlijnen per bus ingelegd. In 20 GEN-
stations is zo in totaal in 34 omritten in een
straal van 3 km rond de stations voorzien.

– Frequentieverdubbeling op streeklijnen

Het GEN voorziet tevens in een frequentie-
verdubbeling op nagenoeg alle streeklijnen
van en naar Brussel, en dit in beide richtin-

gen. Dit radiale netwerk van streeklijnen pe-
netreert Brussel via de hoofdinvalsassen. In
het kader van de basismobiliteit is hier reeds
een eerste stap gezet en zijn de lijnen van en
naar Brussel op een hogere frequentie ge-
bracht. Deze frequentieverhoging is volledig
consistent met de principes van het Regionet
Brabant-Brussel, waar ook het GEN een
onderdeel van vormt.

– GEN-sneldienst-assen

In het GEN zijn een vijftal belangrijke assen
vastgelegd die een hoogwaardige dienst die-
nen aan te bieden met een hoge frequentie.
Er wordt uitgegaan van een bedieningsni-
veau van minimaal 1 bus om de 15 minuten
tijdens de spitsuren en om de 30 minuten tij-
dens de daluren.

Gedeeltelijk gerealiseerde assen: 

R8 Ninove - Brussel

frequentie: spits: 30 min; dal: niet

R9 Londerzeel - Brussel spits:

frequentie: spits: 30 min in één richting en 1
uur in de andere richting; dal: 1 uur in beide
richtingen

R11 Leuven - Brussel

frequentie: spits: 30 min; dal : 1 uur

– Niet gerealiseerde assen: 

R10 Haacht - Brussel 
R12 Waver - Brussel

Vraag nr. 27
van 19 november 2004
van de heer  JAN PEUMANS

Toeritdosering  –  Evaluatie

Enkele jaren geleden werd het experiment "toerit-
dosering" gelanceerd : het systeem waarbij een ver-
keerslicht de toegang van voertuigen naar het
hoofdwegennet doseert.

Dit project zou in geval van positieve evaluatie uit-
gebreid worden.
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1. Op welke plaatsen werd het experiment "toerit-
dosering" uitgevoerd ?

2. Welke doelstellingen werden er vooropgesteld
bij de aanvang van dit experiment ?

3. Wat zijn de concrete en objectieve resultaten
van het experiment ?

4. Op welke plaatsen loopt het project nog steeds
en op welke plaatsen werd het afgevoerd, op
basis van welke motivatie ?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers
Peeters (vraag nr. 104) en Van Brempt (nr.
27).

Antwoord

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt
door de heer Kris Peeters, Vlaams minister van
Openbare Werken, Energie, Leefmilieu en Natuur.

Vraag nr. 29
van 19 november 2004
van de heer  JAN PEUMANS

Leerlingenvervoer  –  Regeling

Gemeenten worden geconfronteerd met een be-
sluit van de Vlaamse Regering van 19 juli 2002 be-
treffende het geregeld vervoer. Concreet betekent
dit dat gemeenten attesten moeten aanvragen voor
de organisatie van leerlingenvervoer.

Navraag bij diverse diensten levert voor de ge-
meenten geen duidelijk antwoord op, men spreekt
soms zelfs van een groot kluwen waarbij de wetge-
ving en uitvoeringsbesluiten incoherent en ver-
deeld zijn. Bovendien lijkt men een enorme achter-
stand te hebben. In afwachting van de gevraagde
attesten moet men het vaak stellen met een kopie
van de aanvraag. Over een uiteindelijke en effectie-
ve toekenning van de attesten bestaat vaak de
grootste onduidelijkheid en twijfel. 

1. Kan de minister bevestigen dat er bepaalde
problemen rijzen als gevolg van wetgeving en
uitvoeringsbesluiten die incoherent en verdeeld
zijn wat de organisatie van leerlingenvervoer
betreft ?

Wat is hiervan de oorzaak ?

Welke maatregelen neemt de minister om deze
situatie recht te zetten ?

2. Kan de minister bevestigen dat er zich een ach-
terstand heeft ontwikkeld bij de uitreiking van
de vermelde attesten ?

Wat is de oorzaak hiervan ?

Welke maatregelen worden genomen om deze
achterstand weg te werken ?

3. Sommige chauffeurs die leerlingenvervoer ver-
richten in opdracht van een gemeentebestuur
zijn vrijwilligers. In de attesten staat evenwel
dat de chauffeurs personeelsleden moeten zijn.

Mag een gemeente vrijwilligers inschakelen
voor leerlingenvervoer ?

4. M.b.t. het vervoer van leerlingen kunnen we
een aantal verschillende situaties onderschei-
den :

1) het vervoer van en naar school (’s morgens
en ’s avonds) ;

2) het vervoer van en naar de voor- en na-
schoolse kinderopvang ;

3) het vervoer tussen school en bibliotheek of
zwembad ;

4) het vervoer voor diverse uitstapjes vanuit de
school ;

5) het vervoer tussen de school en een bepaal-
de activiteit waaraan deze school deelneemt,
maar die buiten de lestijden valt (bv. sport-
tornooi) ;

6) het vervoer van leerlingen (kinderen) naar
activiteiten die volledig los staan van de
school (bv. speelpleinwerking, jeugd-
dienst,...).

Kan de minister voor elk van deze zes (verschil-
lende) situaties verduidelijken :

a) welk type vervoer van toepassing is en welke
bepalingen er dan gelden ;
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b) welk attest er wanneer nodig is ;

c) welke de richtlijnen zijn wat het inzetten van
vrijwilligers betreft ;

d) welke de bepalingen zijn m.b.t. de zitplaat-
sen en het aantal kinderen per zitplaats (3
kinderen per 2 zitplaatsen wordt blijkbaar
soms wel en soms niet toegestaan) ?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers
Vandenbroucke (vraag nr. 34) en Van
Brempt (nr. 29).

Gecoördineerd antwoord

1. Het besluit van de Vlaamse Regering van 19 juli
2002 betreffende het geregeld vervoer de bijzon-
dere vormen van geregeld vervoer, het vervoer
voor eigen rekening en het ongeregeld vervoer re-
gelt inderdaad de voorwaarden waaraan organi-
satoren van bijzondere vormen van geregeld ver-
voer, waartoe het leerlingenvervoer behoort, moe-
ten voldoen om leerlingen te mogen vervoeren.

Ik ben met andere woorden bevoegd om de ver-
voersdocumenten die in overeenstemming
moeten zijn met de bovenvermelde regelgeving,
af te leveren aan de organisatoren en beroeps-
vervoerders die leerlingen willen vervoeren.

Daarnaast is er ook nog een uitgebreide regel-
geving inzake leerlingenvervoer waarvoor de
minister van Onderwijs bevoegd is.

Bovendien is de regelgeving met betrekking tot
de technische eisen waaraan voertuigen voor
leerlingenvervoer moeten voldoen, een be-
voegdheid van de federale overheid.

2. Wat het toekennen van de attesten voor het ver-
voer voor eigen rekening betreft, kan ik meede-
len dat de administratie geen achterstand heeft.
Alle attesten die door de diverse organisatoren
werden aangevraagd, werden door mij onderte-
kend en zullen door mij worden ondertekend
voorzover ze in overeenstemming zijn met de
regelgeving.

In 2003 werden er in totaal 1.827 dossiers leer-
lingenvervoer afgehandeld, als volgt onderver-
deeld:

– 494 attesten voor leerlingenvervoer

– 1.333 overeenkomsten voor leerlingenver-
voer

Vanaf 1 januari 2004 tot op 8 december 2004
werden er in totaal 956 dossiers afgehandeld,
als volgt onderverdeeld:

– 51 attesten

– 612 overeenkomsten leerlingenvervoer

– 263 overeenkomsten zwembadvervoer

– 24 overeenkomsten vervoer naar sporthal

– 6 overeenkomsten CLB

Het besluit van 19 juli 2002 voorziet inderdaad
in het afleveren van attesten indien voldaan
wordt aan de voorwaarden om vervoer voor ei-
gen rekening te mogen verrichten, zowel wat
het geregeld vervoer als het bijzonder geregeld
vervoer betreft.

Artikel 22 van het decreet van 20 april 2001
houdende organisatie van het personenvervoer
over de weg bepaalt de voorwaarden voor ver-
voer voor eigen rekening:

"Voor het verrichten van vervoer voor eigen re-
kening is vereist dat:

– de vervoersactiviteit voor deze natuurlijke
persoon of rechtspersoon een bijkomende
activiteit vormt;

– de gebruikte voertuigen eigendom zijn van
deze natuurlijke persoon of rechtspersoon
of door haar op afbetaling zijn aangekocht
of daarvoor een leasingovereenkomst is af-
gesloten;

– zij door een personeelslid van de natuurlijke
of rechtspersoon of door de natuurlijke per-
soon zelf worden bestuurd."

Er moet dus voldaan zijn aan alle drie de bo-
venstaande vereisten.

4. Diverse situaties
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– Vervoer van en naar school (‘s morgens en 's
avonds)

Vervoer van en naar de voor- en naschoolse
opvang

Vervoer tussen school en bibliotheek of
zwembad

Er is een vast traject, er is regelmaat en het
gaat om een bepaalde categorie van reizigers
(in casu leerlingen).

Er is hier voldaan aan de drie voorwaarden van
de definitie van bijzonder geregeld vervoer:

wanneer dit vervoer wordt georganiseerd
door een beroepsvervoerder, dan moet er of-
wel een overeenkomst conform de regelge-
ving zijn ofwel een vergunning;

wanneer dit vervoer voldoet aan de kenmer-
ken van vervoer voor eigen rekening (zie su-
pra ), dan moet er een attest worden aange-
vraagd.

– Vervoer voor diverse uitstapjes vanuit de
school

Vervoer tussen de school en een bepaalde
activiteit waaraan deze school deelneemt
maar die buiten de lesuren valt (sporttor-
nooi)

Er is geen vast traject, er is geen regelmaat
en het gaat over een bepaalde categorie van
reizigers (in casu leerlingen).

Er is dus niet voldaan aan de drie voorwaar-
den van de definitie van bijzonder geregeld
vervoer.

Dit vervoer is ongeregeld vervoer en be-
hoort tot de bevoegdheid van de federale
overheid.

– Vervoer van leerlingen (kinderen) naar acti-
viteiten die volledig los staan van de school-
(speelpleinwerking, jeugddienst,...)

Voorzover dit vervoer: geen vast traject
heeft, geen regelmaat heeft en het gaat over
een bepaalde categorie van reizigers, is er
niet voldaan aan de drie voorwaarden van

de definitie van bijzonder geregeld vervoer.
Dit is ongeregeld vervoer en behoort tot de
bevoegdheid van de federale overheid.

Er is wel regelmaat als de speelpleinwerking
of jeugddienst gedurende een bepaalde pe-
riode plaatsheeft (schoolvakantie) en deze
diensten op een vaste plaats worden georga-
niseerd.

– Het koninklijk besluit van 18 december
2002 tot wijziging van het koninklijk besluit
van 1 december 1975 houdende algemeen
reglement op de politie van het wegverkeer
bepaalt in de artikelen 13 en 15 dat er geen
drie kinderen meer mogen zitten op twee zit-
plaatsen. 

Deze maatregel is van toepassing vanaf 1
september 2005 op de voertuigen ingezet
voor leerlingenvervoer, maar ook deze mate-
rie is federale bevoegdheid.

Vraag nr. 30
van 19 november 2004
van de heer  LUDO SANNEN

Busverbindingen Opglabbeek  –  Stand van zaken

Opglabbeek is met buslijnen goed ontsloten in
noordzuidrichting via lijn 8 (Bocholt/Bree –
Genk). De wijken Denneweelde en Nieuwe Kem-
pen zijn via lijn G8 met Genk-centrum verbonden.

Een busverbinding om beide wijken te verbinden
met het centrum van Opglabbeek (3 km) ont-
breekt. Dit is een vraag die al jaren leeft bij de be-
woners van deze wijken. De Lijn kent deze lokale
behoefte.

Blijkbaar is er omtrent dezelfde wijken ook een
oplossing mogelijk in het kader van het decreet
basismobiliteit : een busverbinding Maaseik –
Genk via Opglabbeek, die voor 2005 gepland zou
zijn.

1. Bestaat er een mogelijkheid om de bussen van
lijn G8 die in de genoemde wijken een tijdje stil-
staan, te laten doorrijden tot in het centrum
van Opglabbeek ?

2. Wat is de stand van zaken voor de busverbin-
ding Maaseik – Genk via Opglabbeek ?
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Antwoord

1. Het stilstaan waarover sprake is de rusttijd die
reglementair in een chauffeursdienst moet op-
genomen worden. Die verplichte rusttijd heeft
alles te maken met veiligheid, niet alleen voor
de chauffeur zelf, maar ook voor de klanten. 

Verder rijden betekent beknibbelen op deze
rusttijden, wat niet aangewezen is.

2. Het dossier over de busverbinding Maaseik –
Genk via Opglabbeek past in het project basis-
mobiliteit Opglabbeek.

Volgens de prioriteitenlijst voor projecten "ba-
sismobiliteit" in de entiteit Limburg behoorde
een project voor de gemeente Opglabbeek tot
de lijst "te implementeren in de loop van het
kalenderjaar 2005". De budgettaire situatie op
het niveau van het Vlaams Gewest, zoals die tij-
dens de controles van dit voorjaar werd vast-
gesteld, zorgde echter voor een vertraging in
onder andere het investeringsritme "basismobi-
liteit". De basismobiliteitprojecten voor heel
Vlaanderen die in 2004 en 2005 nog dienden
geïmplementeerd te worden, werden daardoor
"on hold" geplaatst. Dit uitte zich onder ande-
re in het niet plaatsvinden van de daarover han-
delende OVC's (openbaarvervoercommissie –
red.). Vandaar dat het voor De Lijn tot voor
kort onmogelijk was aan de betrokken gemeen-
tebesturen, waaronder Opglabbeek, een één-
duidig antwoord te geven over de voortzetting
van de planningswerkzaamheden en de eventu-
ele timing daarvan.

Recentelijk verschafte de nieuwe Vlaamse Re-
gering De Lijn echter meer duidelijkheid over
de gestelde investeringsprioriteiten. 

De nieuwe investeringsprioriteiten houden ech-
ter in dat er zelfs in het jaar 2005 geen mogelijk-
heden bestaan om een exploitatieproject op te
zetten in de gemeente Opglabbeek. De reden
daarvoor is te vinden in het terugbrengen van
het budget "basismobiliteit" voor nieuwe pro-
jecten tot slechts een beperkt gedeelte van het
oorspronkelijk bepaalde bedrag.

De implementatie van de dossiers wordt dan
wel over een langere tijdshorizon uitgesmeerd,
de prioriteitenlijst op zich blijft bestaan. In
2005 zal een grondige evaluatie van de basis-
mobiliteit gebeuren. De vaste wil blijft echter
aanwezig zowel bij mij als bij De Lijn, om het
decreet "basismobiliteit" op een zo kort moge-
lijke termijn volledig uit te voeren.

De diensten van de gemeente Opglabbeek zul-
len dan ook te gelegener tijd worden gecontac-
teerd om de – ondertussen spijtig verloren ge-
gane – draad weer op te nemen.

Vraag nr. 31
van 23 november 2004
van de heer  CHRISTIAN VAN EYKEN

Gewestelijk Expresnet  –  Lijn Brussel-Nijvel

De realisatie van het Gewestelijk Expresnet
(GEN) wordt een dringende noodzaak. De files
naar Brussel worden almaar langer en het open-
baar vervoer speelt hierop nog niet voldoende in.

1. Wat is de stand van zaken van het GEN-project
op lijn 124 ?

2. Hoever staat het milieueffectrapport (MER) in
Vlaanderen enerzijds en Brussel anderzijds ?

3. Zijn er al aanwijzingen betreffende de inhoud
van het MER ?

Antwoord

1. De MER-studies zijn gedaan in de drie gewes-
ten. De NMBS zal aanvang 2005 de bouwaan-
vragen indienen.

2. De beide MER-studies zijn afgerond.

3. De rapporten zijn over het algemeen gunstig.
Enkele kleinere aanbevelingen kunnen door de
NMBS opgelost worden zonder meerkosten.
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Vraag nr. 32
van 23 november 2004
van de heer  CARL DECALUWE

Facturatie aan Vlaamse overheid  –  Betalingster-
mijn

Zie:
Vlaams minister van Cultuur, Jeugd, Sport
en Brussel
Vraag nr. 11
van 23 november 2004
van de heer Carl Decaluwe
Blz. 684

Antwoord

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt
door de heer Dirk Van Mechelen, Vlaams minister
van Financiën en Begroting en Ruimtelijke Orde-
ning.

Vraag nr. 33
van 23 november 2004
van de heer  JAN PEUMANS

Verkeersongevallenstatistieken  –  Betrokkenheid

Op 11 oktober 2004 heeft de federale minister van
Mobiliteit de cijfers meegedeeld over verkeerson-
gevallen die plaatsvonden tijdens de eerste acht
maanden van 2004. De federale minister wenst de-
ze cijfers ook sneller ter beschikking te stellen. Op
zich is dit een goede optie, maar aan de andere
kant stel ik vast dat men nog steeds niet beschikt
over de juiste cijfers voor 2004.

Het valt te betreuren dat bij de presentatie de fede-
rale politie wél en de lokale politie niet werd opge-
trommeld. Dit is mijns inziens tekenend voor de
mentaliteit van de federale politie, die trouwens al-
leen uitspraken kan doen over het verkeer op au-
tosnelwegen. De handhaving op de rest van het
wegennet is immers uitsluitend een zaak voor de
lokale politiezones. Deze gegevens kwamen trou-
wens tot stand op basis van een steekproef die uit-
gevoerd werd bij deze lokale politiezones. Logisch
gezien zou men, uit respect voor de inspanningen
van de lokale politie, deze laatste ook mogen be-
trekken bij dit soort persevenementen. Om maar

te zwijgen van de regionale en lokale besturen die
veel meer om handen hebben dan de "flitscultuur"
op autosnelwegen waarop de federale overheid
zich toelegt. Die "flitscultuur" wordt meestal ook
nog eens dik in de verf gezet in de media, als be-
trof het een allesomvattende handhaving op het
vlak van verkeersveiligheid. Niets is minder waar.

Verkeershandhaving is een verantwoordelijkheid
van de lokale en regionale overheden in samen-
werking met de lokale en federale politie, omdat
infrastructuurwerken en de daaraan gekoppelde
infrastructurele maatregelen zonder meer onder-
deel uitmaken van een verkeersveiligheidsbeleid.
Mijns inziens hebben de Vlaamse ministers be-
voegd voor de gewestwegen en voor Mobiliteit, de
verantwoordelijkheid om de gemeenten en de
Vlaamse administratie (met name AWV) hier nau-
wer bij te betrekken.

1. Hoe verklaart de minister dat verkeersstatistie-
ken door de federale minister meegedeeld wor-
den zonder samenspraak met de administratie
Wegen en Verkeer (AWV) en vertegenwoordi-
gers van de gemeenten ?

2. Welke stappen onderneemt de minister om ter-
zake een eigen verkeersongevallenstatistiek te
ontwikkelen, gekoppeld aan respectievelijk de
gemeente- en gewestwegen ?

3. Kan daarbij gedacht worden aan het inschake-
len van enerzijds het Steunpunt Verkeersveilig-
heid voor de ontwikkeling van een model, en
anderzijds de afdeling Planning en Statistiek
van de eigen Vlaamse administratie ?

4. Hoe worden ongevallencijfers momenteel ge-
linkt aan de bestaande infrastructuur, met de
bedoeling om terzake maatregelen te nemen op
infrastructureel vlak ?

5. Bestaat er een protocol waarbij de resultaten
van de ongevallen overlegd, besproken en op-
gevolgd worden tussen de gewesten en de be-
staande federale instellingen zoals het Belgisch
Instituut voor de Verkeersveiligheid (BIVV) en
de federale politie ?

6. Op welke structurele wijze legt men de verban-
den terzake met de lokale politiezones en de
wegbeheerders ?
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Acht de minister het wenselijk te ijveren voor
een herwaardering van de lokale politiezones
en hun inspanningen terzake ?

Hoe verklaart de minister dat onze televisiezen-
ders altijd en uitsluitend aandacht besteden
aan het optreden van de federale politie ? Valt
deze verklaring te vinden in het feit dat deze
laatste alle informatie kanaliseert via een
woordvoerder ? Welke stappen onderneemt de
minister om in de toekomst tot een evenwichti-
gere benadering te komen in het belang van de
lokale politiezones en de wegbeheerders ?

7. Wordt er gedacht aan de invoering van een
maandelijkse ongevallenbarometer ? Dit laatste
instrument lijkt immers nuttig voor een onmid-
dellijke toetsing van het gevoerde beleid.

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers
Peeters (vraag nr. 129) en Van Brempt (nr.
33).

Geciördineerd antwoord

1. In het verleden stond het Nationaal Instituut
voor de Statistiek in voor het verzamelen van
de ongevallenstatistieken.

Omdat het deze gegevens met veel vertraging
publiceerde, probeert de federale overheid op
een andere manier sneller zicht te krijgen op de
evolutie van de verkeersveiligheid.

Zoals ook in het verleden het geval niet was,
wordt de administratie Wegen en Verkeer
(AWV) nu ook niet betrokken bij de verzame-
ling en publicatie van de ongevallengegevens
door de federale overheid.

2. Zoals vermeld in het regeerakkoord, zal de
Vlaamse overheid maatregelen nemen om de
ongevallenstatistieken sneller beschikbaar te
stellen. Daartoe zal zij samenwerken met de fe-
derale en lokale politiediensten. 

De ongevallengegevens moeten echter ook gea-
nalyseerd worden, globaal naar typeomstan-
digheden en in detail, naar welbepaalde locaties
en omstandigheden.

3. Het verzamelen en beschikbaar stellen van on-
gevallengegevens is een taak die grondig ver-

schilt van de analyse van deze gegevens. Daar-
om is het niet vanzelfsprekend dat beide taken
aan een zelfde entiteit zouden opgedragen wor-
den. 

Het Vlaams Steunpunt Verkeersveiligheid is
wellicht beter geplaatst voor het luik "analyse".
Vermits de afdeling Planning en Statistiek ver-
trouwd is met het inzamelen en verwerken van
grote hoeveelheden gegevens, zal onderzocht
worden in hoeverre deze administratie kan in-
geschakeld worden voor het verzamelen en be-
schikbaar stellen van de ongevallengegevens.

4. In het verleden werd reeds een ruime analyse
van de ongevallengegevens uitgevoerd, gekop-
peld aan typeomstandigheden en lokale om-
standigheden. 

De prioriteitstelling, onder meer voor de aan-
passing van gevaarlijke punten, is daarop geba-
seerd.

5. Er is momenteel geen protocol tussen de gewes-
ten enerzijds en de bestaande federale instellin-
gen zoals het Belgisch Instituut voor de Ver-
keersveiligheid en de federale politie anderzijds.

In de lijn van de bevoegdheden van de betrok-
ken overheden onderzoekt het Vlaams Gewest
vooral het verband tussen de ongevallen ener-
zijds en de infrastructuur en de omgeving (ty-
peomstandigheden of lokale punten) ander-
zijds, terwijl de federale instellingen meer focus-
sen op het verband tussen de ongevallen en het
voertuig en/of de bestuurder.

6. Voor de analyse en de interpretatie van de on-
gevallengegevens werken de provinciale afde-
lingen van de administratie Wegen en Verkeer
samen met de federale en de lokale politiedien-
sten. Deze samenwerking gebeurt concreet via
geëigende fora, zoals de Provinciale Commissie
voor Verkeersveiligheid.

De inspanningen van en de samenwerking met
de lokale politiezones worden als zeer positief
geëvalueerd.

Noch de organisatie van de lokale politiezones,
noch de televisiezenders behoren tot mijn be-
voegdheid.
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7. De invoering van een maandelijkse ongevallen-
barometer zou zeker een goede zaak zijn.

Maar zolang de ongevallengegevens met een
vertraging van een jaar of meer beschikbaar
werden gesteld, was dit uiteraard niet aan de
orde. Wel werd achteraf het aantal ongevallen
onder meer per maand geanalyseerd, zoals dit
trouwens ook gebeurt per weekdag of per uur
van de dag.

Vraag nr. 34
van 3 december 2004
van de heer  MARK DEMESMAEKER

Inruilactie nummerplaten  –  Stand van zaken

Sinds een paar jaar krijgt men in Vlaanderen een
gratis jaarabonnement bij De Lijn als men zijn
nummerplaat inruilt en zijn auto uit het verkeer
neemt.

1. Hoeveel nummerplaten werden er ingeleverd
waarvoor er een gratis abonnement bij De Lijn
werd gegeven (graag een overzicht vanaf het
begin van de maatregel en per provincie) ?

2. Hoeveel van deze personen hadden in hun ge-
zin, dus op hetzelfde adres, geen auto meer ?

Antwoord

Het DINA-systeem bestaat sinds 1 oktober 2002.
DINA staat voor "Dienst Inruilen Nummerplaat
voor Abonnement". Als iemand een personen-
voertuig uit het verkeer haalt, kan deze persoon
bij De Lijn onder bepaalde voorwaarden een gra-
tis netabonnement voor drie jaar aanvragen. Met
deze maatregel wil De Lijn mensen laten kennis-
maken met het openbaar vervoer en bijdragen tot
een duurzame mobiliteit. Firma- en leasingwagens
komen niet in aanmerking.

1. Sinds oktober 2002 zijn er 17.007 nummerpla-
ten ingeleverd in ruil voor een DINA-abonne-
ment. Het merendeel van de nummerplaten
werd ingeleverd in de provincies Antwerpen en
Oost-Vlaanderen: respectievelijk 38 % en 21 %
van het totale aantal. Inwoners van West-
Vlaanderen ruilden 3.278 nummerplaten in (19
% van het totaal). Op de vierde plaats komt
Vlaams-Brabant met 2.124 ingeleverde num-
merplaten. De provincie Limburg neemt 9 %
van het totaal voor zijn rekening met 1.512 in-
geleverde nummerplaten.

Tabel: Aantal ingeleverde nummerplaten per
provincie in ruil voor een DINA-abonnement
(stand van zaken op 31 oktober 2004)
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Aantal ingeleverde nummerplaten %

Antwerpen 6.512 38
Oost-Vlaanderen 3.582 21
Vlaams-Brabant 2.124 12
Limburg 1.512 9
West-Vlaanderen 3.278 19

Totaal 17.007 100

2. 40,26 % van de personen die hun nummerplaat
inleverden, hadden geen wagen meer in hun ge-
zin. Het gaat dus om 6.847 personen.



Vraag nr. 39
van 10 december 2004
van de heer  JAN PEUMANS

Accident management  –  Stand van zaken

De term "accident management" staat voor het to-
taalpakket aan scenario’s en handelingen bij een
ongeluk op gewestweg of autosnelweg. Met ande-
re woorden : wie wordt er opgeroepen door wie,
binnen welke periode moeten welke diensten ter
plaatse zijn, in welke wegomleidingen moet er
voorzien worden, hoe kan de communicatie met
de weggebruikers zo snel en zo efficiënt mogelijk
georganiseerd worden, wat is de rol van het parket
bij zware ongevallen, enzovoort.

1. Welke scenario’s worden er binnen de admini-
stratie van de minister gehanteerd bij een onge-
val op een gewestweg of autosnelweg ?

2. Welke diensten of afdelingen binnen de admi-
nistratie coördineren dit ?

3. Welke procedures en daaraan gekoppelde af-
spraken bestaan er terzake vanuit de admini-
stratie met lokale en federale politie, takeldien-
sten, radio en tv, enzovoort ? Kan de minister
een afschrift bezorgen van deze procedures ?

4. Bestaat er binnen het departement momenteel
een duidelijke en uitvoerbare visie inzake "acci-
dent management" ? Waaruit bestaat deze visie
en hoe wordt ze toegepast op het terrein ?

5. Welke afspraken bestaan er met de parketten
inzake de vordering van verkeersexperts bij
zware ongevallen ?

6. Worden experimenten zoals FAST (Files Aan-
pakken door Snelle Tussenkomsten) nog steeds
uitgevoerd ?

Werden er m.b.t. deze experimenten al evalua-
ties uitgevoerd ? Zo ja, welke waren hiervan de
resultaten ?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers
Peeters (vraag nr. 168) en Van Brempt (nr.
39).

Antwoord

Het antwoord op deze vraag behoort tot de be-
voegdheid van de heer Kris Peeters, Vlaams minis-
ter van Openbare Werken, Energie, Leefmilieu en
Natuur.

B. Vragen waarop werd geantwoord na het verstrij-
ken van de reglementaire termijn 

INGE VERVOTTEH
VLAAMS MINISTER 
VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID 
EN GEZIN

Vraag nr. 24
van 10 november 2004
van mevrouw  VERA VAN DER BORGHT

Vlaams Fonds  –  Databanken

De zorgregisseur heeft in opdracht van de vorige
minister een Eindrapport Zorgregie Vlaams Fonds
geschreven. Daarin doet hij een aantal opmerkelij-
ke vaststellingen.

Zo stelt hij vast dat vooral het gebrek aan synchro-
nisatie en kruising van losstaande databanken
vandaag nog oorzaak is van een gebrekkig inzicht
in de basisgegevens die nochtans essentieel zijn om
een gerichte sturing van het primaire zorggebeuren
te realiseren. Daarmee bevestigt hij de vaststelling
die ook de Commissie voor Welzijn, Volksgezond-
heid en Gezin kon doen in haar onderhoud met de
administrateur-generaal van het Vlaams Fonds.

1. Zijn er inmiddels door het Vlaams Fonds acties
ondernomen om de losstaande databanken met
elkaar de synchroniseren en te kruisen teneinde
gegevens te verkrijgen nodig voor het beleid ?

2. Zo ja, welke investeringen werden gedaan en
voor welk bedrag ?

3. Zo neen, welke acties zullen ondernomen wor-
den om deze gegevens te verwerven ?
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Antwoord

1. Het Vlaams Fonds beschikt over een beleids-
rapporteringssysteem (intern Hermes ge-
noemd) waarmee de eigen gegevens kunnen
worden verwerkt en met elkaar in relatie ge-
bracht.

2. Het Vlaams Fonds doet binnen de bestaande
middelen de nodige investeringen voor het con-
tinue onderhoud van het beleidsrapporterings-
systeem. 

Zonder verhoging van de middelen is het even-
wel niet mogelijk nieuwe investeringen te doen
met betrekking tot andere toepassingen en het
beheer van databanken.

3. Het Vlaams Fonds zal een centraal beheerd
systeem opzetten rond de in- en uitstroom van
personen met een handicap in de voorzienin-
gen. 

Via een interactieve webtoepassing zal een
klantvriendelijk registratiesysteem worden uit-
gewerkt dat nog mogelijkheden inhoudt voor
meer synchronisatie en kruising van de gege-
vens.

Vraag nr. 26
van 10 november 2004
van mevrouw  VERA VAN DER BORGHT

Vlaams Fonds  –  Verstandelijk gehandicapten in
PVT’s

De zorgregisseur heeft in opdracht van de vorige
minister een Eindrapport Zorgregie Vlaams Fonds
geschreven. Daarin doet hij een aantal opmerkelij-
ke vaststellingen.

De zorgregisseur stelt vast dat er vandaag een aan-
tal mensen met een verstandelijke handicap ver-
blijft in een psychiatrisch verzorgingstehuis (PVT).
Het betreft personen die reeds vóór 1990 in een
psychiatrisch ziekenhuis verbleven en die naar
aanleiding van de hervorming van de psychiatrie
in de jaren negentig terecht zijn gekomen in de
PVT’s. De federale overheid heeft voor deze perso-
nen de verantwoordelijkheid van de zorg opgeno-
men in een uitdovend scenario. Het zou gaan om
1.104 personen.

Naar aanleiding van de vraag of deze personen
prioritair moeten worden opgenomen in de lijst
van de hoogst urgente hulpvragen stelt de zorgre-
gisseur dat het Fonds "in fase 1 en fase 2 van het
uitbreidingsbeleid 2003, de specifieke groep van
hulpvragers die reeds meerdere decennia verblij-
ven in een PVT, niet als prioritair aanduidt".

1. Heeft het Fonds het advies van de zorgregisseur
onderschreven ?

2. Het Vlaams Fonds is nu bezig om de hoogst ur-
gente hulpvragen te beantwoorden, maar doet
daarnaast ook een oefening met betrekking tot
de uitbreiding van het aantal opvangplaatsen
om te kunnen inspelen op de "gewone" vraag
naar opvangplaatsen.

Zal deze groep van mensen hier wel in rekening
worden gebracht ?

3. Is het de bedoeling van de minister om op ter-
mijn deze groep van mensen over te plaatsen
naar een voorziening voor personen met een
handicap, of wil de minister deze mensen laten
in de PVT’s waar ze nu verblijven en waarbij de
federale overheid de kosten voor hun verzor-
ging op zich neemt ?

Antwoord

1. Het Vlaams Fonds meent dat de urgentie van
de personen met een verstandelijke handicap
opgenomen in PVT's, niet van die aard is dat
hun opname in een door het Vlaams Fonds er-
kende voorziening voorrang moet krijgen op
andere dringende vragen.

2. Er is nog onvoldoende zicht op de in- en uit-
stroom van de gebruikers van de voorzieningen
om nu al aan te geven of personen behorend
tot deze groep, kunnen instromen op de regu-
liere plaatsen die vrijkomen.

3. Rekening houdende met het feit dat de federa-
le overheid destijds de personeelsformatie van
de PVT’s heeft aangepast voor deze doelgroep,
komt het mij voor dat de zorgverlening kan ver-
geleken worden met deze van de erkende voor-
zieningen van het Vlaams Fonds.

De Vlaamse Gemeenschap is niet in staat, gege-
ven de budgettaire impact, om op korte termijn
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over te gaan tot de creatie van meer dan 1.000
plaatsen.

Vraag nr. 46
van 10 december 2004
van de heer  TOM DEHAENE

Aangepast vervoer gehandicapten  –  Subsidiekana-
len

1. Welke zijn de subsidiekanalen voor het verho-
gen van de mobiliteit van mensen met een be-
perkte mobiliteit (personen met een handicap,
ouderen, …) ?

2. Hoeveel middelen worden vrijgemaakt via deze
kanalen ?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers
Vervotte (vraag nr. 46) en Van Brempt (nr.
38).

Gecoördineerd antwoord

In de residentiële ouderen- en thuiszorgsector be-
staan geen specifieke (Vlaamse) subsidiekanalen
voor het verhogen van de mobiliteit van de doel-
groep (verzorgingsbehoevende ouderen). In de
praktijk zijn deze personen, afgezien van de occa-
sionele hulp die familie of vrienden kunnen bie-
den, aangewezen op de middelen die de voorzie-
ning hen, meestal tegen betaling, aanbiedt om zich
te verplaatsen. Binnen de sector wordt daarvoor
samengewerkt met mindermobielencentrales,
OCMW-diensten en privé-vervoer.

Vooral in de dagverzorgingscentra wordt het niet-
subsidiëren van het vervoer als een gemis en een
kostenverhogend element voor de gebruiker erva-
ren.

De vorige Vlaamse Regering heeft op 25 juli 2000
beslist om 34 miljoen frank ter beschikking te stel-
len en om door Gelijke Kansen in Vlaanderen een
subsidieregeling te laten uitwerken met het oog op
een gebiedsdekkende oplossing voor de mobili-
teitsproblematiek van personen met een beperkte
mobiliteit in de Vlaamse Gemeenschap. Ondertus-
sen zijn er, met ondersteuning onder andere via
een budget van 1.008.000 euro op jaarbasis van
Gelijke Kansen, veertien diensten aangepast ver-

voer actief. Deze diensten hebben zich verenigd in
de VZW Overleg van Diensten voor Aangepast
Vervoer.

GEERT BOURGEOISH

VLAAMS MINISTER
VAN BESTUURSZAKEN, BUITENLANDS
BELEID, MEDIA EN TOERISME

Vraag nr. 22
van 29 oktober 2004
van de heer  LUK VAN NIEUWENHUYSEN

Internationale federalismeconferentie 2005  –
Stand van zaken

1. Tijdens de vorige legislatuur bevestigde de
toenmalige minister bevoegd voor Buitenland-
se Aangelegenheden, dat de Vlaamse overheid
haar medewerking zou verlenen aan de organi-
satie en de financiering van een internationale
conferentie over federalisme die in 2005 zou
plaatsvinden in het kader van de 175e verjaar-
dag van dit land.

Een sturings- en organisatiecomité zou worden
belast met de organisatie van de conferentie en
het uitwerken van de financiering.

Heeft de minister op dit ogenblik al een duide-
lijk zicht op de financiële bijdrage die van de
Vlaamse overheid wordt gevraagd ?

Zo ja, hoeveel bedraagt die dan ?

2. Tevens werd de oprichting van een adviesraad
met experts inzake federalisme uit de academi-
sche wereld en het middenveld aangekondigd.

Kan de minister verduidelijken welke activitei-
ten deze adviesraad tot dusver aan de dag heeft
gelegd ?

Antwoord

1. De afspraken rond de voorbereiding en deelna-
me aan de Conferentie rond Federalisme 2005
werden vastgelegd in een samenwerkingsak-
koord van 3 december 2003 tussen de federale
overheid en de gemeenschappen en gewesten.
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In de tekst van het samenwerkingsakkoord zijn
voor Vlaanderen de volgende afspraken in ver-
band met de financiering opgenomen.

Uit artikel 3 - Financieel kader:

"Op datum van ondertekening van het huidige
Protocol worden de kosten voor de Conferentie
exclusief het budget voor de socio-culturele ne-
venevenementen van de Gemeenschappen &
Gewesten geraamd op € 1.946.400 (één mil-
joen negenhonderd zesenveertig duizend vier-
honderd euro). De totale kostprijs van de so-
cio-culturele programma's van de Gemeen-
schappen & Gewesten wordt op € 225.000,
tweehonderd vijfentwintigduizend euro ge-
raamd. De federale overheid neemt de helft van
de kosten op zich, de andere helft wordt be-
taald door de Gemeenschappen en Gewesten.

De Vlaamse Gemeenschap verbond er zich toe
voor een maximumbedrag van € 400.000, ten
laste van haar begroting, bij te dragen in de
kosten van de Conferentie, vermeerderd met €
100.000 voor de socio-culturele nevenevene-
menten."

Bij het aantreden van de nieuwe Vlaamse Rege-
ring werd bovenstaand financieel engagement
beperkt tot de 400.000 euro die bestemd is voor
de conferentie zelf. Vlaanderen zal geen socio-
cultureel evenement organiseren in de rand van
deze conferentie.

Uit artikel 4 - Betalingen:

"De Partijen verbinden zich ertoe de nodige
budgettaire ruimte te creëren voor de budgetja-
ren 2004 en 2005 en hun middelen tijdig ter be-
schikking te stellen van het Management Team
en wel als volgt:

4.3. Om hun verplichting te dekken, beoogd in de
artikelen 3.3 tot 3.7, verbinden de Gewesten en
Gemeenschappen zich ertoe hun bijdrage te stor-
ten aan het Fonds voor Externe Communicatie
(rekening nummer 679-2003650-18), met uitzon-
dering van de financiële middelen bestemd voor
de socio-culturele nevenactiviteiten, die zij in ei-
gen beheer zullen organiseren en financieren. De
werking van het Fonds voor Externe Communi-
catie is geregeld door de Programmawet van 2
augustus 2002. Het Fonds zal de werkingsmidde-
len ten kosteloze titel beheren.

4.4. Wat de Vlaamse Gemeenschap betreft, zul-
len de stortingen gebeuren volgens onderstaan-
de kalender:
– voor de Minister-president van de Vlaamse

Regering:
– € 215.000, ten laatste op 31 maart 2004
– € 60.000, ten laatste op 31 maart 2005

– voor de Vlaamse Minister van Economie,
Buitenlands Beleid en E-Government:
– € 125.000, ten laatste op 31 juli 2004."

2. In overeenstemming met bovenvermeld samen-
werkingsakkoord ter voorbereiding van de
Conferentie rond Federalisme 2005 heeft de ad-
viesraad de volgende samenstelling en taken:

"2.2 De Adviesraad is samengesteld uit verte-
genwoordigers uit de academische wereld, niet-
gouvernementele organisaties, de organisaties
BIJ (Bureau international de Jeunesse) en
JINT, internationale, nationale en regionale
overheden, en het "Forum des Fédérations". De
Adviesraad vergadert onder het voorzitter-
schap van de vertegenwoordiger van de Eerste
Minister. De rol van de Adviesraad situeert
zich in de verdere verfijning van de thematiek,
inclusief de subthema's voor de workshops, en
in het formuleren van voorstellen wat de aan-
duiding betreft van actoren die inhoudelijk een
bijdrage zullen leveren aan de Conferentie. De
Adviesraad rapporteert op regelmatige basis
aan het Sturingscomité.

2.3 Het Management Team is belast met de
praktische organisatie van de Conferentie. Het
Management Team wordt progressief uitge-
bouwd naarmate de voorbereiding van de Con-
ferentie een toename van werkkrachten vereist.
Het Management Team staat onder de leiding
van de Managing Director en rapporteert aan
het Sturingscomité.

2.4 De Adviesraad en het Management Team
zullen de stand van hun respectievelijke voor-
bereidingen regelmatig met elkaar afstemmen.
De uiteindelijke beslissingsbevoegdheid berust
bij het Sturingscomité, onverminderd de prero-
gatieven van het Overlegcomité."

Bij de samenstelling van de adviesraad heeft
men rekening gehouden met de taalpariteiten
(evenveel Nederlandstalige als Franstalige le-
den, een beperkt aantal Duitstalige leden). 
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De adviesraad is in zijn klassieke vorm drie
keer samengekomen. Nadien heeft men de le-
den van de adviesraad gevraagd om de thema's
per werkgroep intensiever voor te bereiden als
"piloten van de thematische werkgroepen". De
werkgroepen worden opgedeeld volgens vier
hoofdthema's, die telkens opgesplitst worden in
drie subthema's. De vier hoofdthema's worden
door twee Nederlandstalige en door twee Frans-
talige themacoördinatoren opgevolgd. Voor elk
van de twaalf subthema's werd er een Neder-
landstalige en een Franstalige "themapiloot"
aangesteld. 

Op die manier spelen de leden van de advies-
raad een belangrijke rol bij de inhoudelijke uit-
dieping van de thema's. Ze hebben telkens een
inhoudelijke basisfiche opgemaakt en gaven
per thema advies over de verschillende actoren
die in de betrokken werkgroep een rol zouden
kunnen spelen (bv. als case statement maker).
Ze gebruikten hun eigen internationaal net-
werk om academici uit andere landen aan te
trekken om per thema een inleidende tekst te
maken. Tijdens de conferentie zullen de Neder-
landstalige en Franstalige "piloot" ook het ge-
zamenlijke voorzitterschap van hun werkgroep
opnemen.

De vertegenwoordigers van de jongerenorgani-
saties (voor Vlaanderen is dit JINT – Coördina-
tieorgaan voor Internationale Jongerenactivitei-
ten – red.), die deel uitmaakten van de advies-
raad, werden ingeschakeld voor de organisatie
van de Jeugdconferentie rond Federalisme, die
de eigenlijke conferentie één dag voorafgaat.
De jongeren die geselecteerd werden voor de
Jeugdconferentie zullen tevens actief deelne-
men aan de Internationale Conferentie rond
Federalisme. De jongerenorganisaties advise-
ren het sturingscomité rond deze participatie
van jongeren aan de officiële conferentie.

KRIS PEETERSH

VLAAMS MINISTER 
VAN OPENBARE WERKEN, ENERGIE,
LEEFMILIEU EN NATUUR

Vraag nr. 84
van 10 november 2004
van de heer  JOHAN SAUWENS

Rationeel energiegebruik  –  Warmtepompen

Het principe van de thermodynamische machine,
ook warmtepomp genoemd, dateert uit de vorige
eeuw. Met de warmtepomp gebruikt men de ener-
gie van de aarde om een gebouw te verwarmen.

De levensduur overschrijdt vaak die van klassieke
verwarmingsketels en ook de COP (Coefficient of
Performance) verbeterde de laatste jaren gevoelig.
Momenteel zijn er wereldwijd meer dan 10 miljoen
warmtepompen voor residentiële verwarming in
gebruik. Dankzij de energetische, economische en
ecologische voordelen van de thermodynamische
verwarming is dit een techniek met grote toe-
komst, die reële mogelijkheden biedt om de uit-
stoot van vervuilende emissies sterk terug te drin-
gen.

Rationeel energiegebruik vormt een goedkope en
onmiddellijke oplossing. Enige discipline en een
minimum aan gezond verstand kunnen zinloze
verspilling verminderen. Verder kunnen ook het
gebruik van een minimale hoeveelheid energie sa-
men met het opvangen van hernieuwbare energie
op korte termijn een rendabele en eenvoudig te re-
aliseren oplossing zijn. Zo kunnen bij het ther-
modynamisch verwarmen van de woning de emis-
sies van schadelijke gassen met bijna 50 % vermin-
derd worden in vergelijking met een verwarmings-
systeem dat gebruikmaakt van traditionele brand-
stoffen. Er is geen verbranding, dus ook geen
plaatselijke vervuiling.

Het systeem is erg interessant omdat het de gratis
energie die buiten beschikbaar is, naar de wisselaar
in de woning overbrengt. Hierbij is enkel een klei-
ne hoeveelheid extra energie nodig voor de aan-
drijving van de compressor en het toebehoren
(voorlooppompen, ventilatoren, …). Dit wordt ge-
meten via de verhouding nuttige warmte en opge-
nomen energie, dit wil zeggen de verhouding tus-
sen de aan de condensor geleverde energie voor de
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verwarming en de energie die door de compressor
en het toebehoren verbruikt wordt.

In Zwitserland, Duitsland en Oostenrijk voorziet
men op dit moment reeds één op drie van de nieu-
we woningen van een warmtepomp. In eigen land
is, ondanks een premie van Electrabel, verwar-
ming met een warmtepomp niet populair.

1. Welke plannen zijn er om in de loop van deze
legislatuur de installatie van warmtepompen te
promoten ?

2. Zijn er initiatieven gepland voor het gebruik
van warmtepompen voor verwarming van
overheidsgebouwen ?

Welke concrete plannen bestaan er in deze rich-
ting ?

Antwoord

Voor de verwarming van nieuwbouwwoningen
kan de warmtepomp inderdaad een valabel alter-
natief zijn. Verwarmen met een warmtepomp ver-
eist wel dat voldaan is aan een aantal randvoor-
waarden:

– de keuze voor een afgiftesysteem op lage tem-
peratuur (bv. vloerverwarming of wandver-
warming);

– de toepassing in een zeer goed geïsoleerde wo-
ning (bij voorkeur beter dan K55);

– de beschikbaarheid van een goede warmte-
bron, ofwel voor het ingraven van een horizon-
taal captatienet, ofwel voor het uitvoeren van
een grondboring en de plaatsing van een verti-
cale sonde. Lucht als warmtebron wordt niet
aangeraden wegens het lagere rendement.

Om deze technologie ruimere bekendheid te geven
bij het grote publiek, is in 2003 in opdracht van de
Vlaamse overheid een brochure "Warmtepompen
voor woningverwarming" opgemaakt.

Ook op technisch vlak vereist een correcte instal-
latie van de warmtepomp een gedegen knowhow
van de installateur en alle betrokken partijen. De
dimensionering van de warmtebron enerzijds en
het bepalen van het vermogen van de warmte-

pomp anderzijds hebben immers een grote weer-
slag op het rendement van de installatie. Vastge-
steld wordt dat deze noodzakelijke knowhow in de
praktijk vaak ontbreekt. In opdracht van de
Vlaamse overheid wordt momenteel een "Code
van goede praktijk voor de installatie van warmte-
pompen" uitgewerkt door BECO België. De code
zal in het voorjaar van 2005 beschikbaar zijn.

Verder kan de particulier die geïnteresseerd is in de
installatie van een warmtepomp rekenen op tal
van financiële ondersteuningsmechanismen:

– premie van de distributienetbeheerder van 250
tot 2.112,07 euro, afhankelijk van het geïnstal-
leerd vermogen;

– belastingvermindering voor de installatie van
een warmtepomp ter vervanging van een be-
staande stookinstallatie: 40% van het factuur-
bedrag met een maximum van 730 euro (vanaf
2005);

– een premie van sommige gemeenten.

Vanaf 2006 treedt bovendien de energieprestatie-
wetgeving voor nieuwbouwwoningen in werking.
Naast een doorgedreven isolatie, zal de bouwheer
in toenemende mate gestimuleerd worden een be-
roep te doen op hernieuwbare energie.

De Vlaamse overheid wil eveneens een voorbeeld-
rol vervullen in het kader van haar eigen energie-
beleid. Zo zullen duurzame en vernieuwende tech-
nieken in bestaande en nog op te richten gebou-
wen worden gestimuleerd. Een eerste stap bestaat
er dan ook in een energie- en milieubalans op te
maken bij elke verbouwing of nieuwbouw van een
overheidsgebouw. Voor alle grote overheidsgebou-
wen zal een energieboekhouding worden bijgehou-
den en een energieaudit worden uitgevoerd.

Tijdens deze regeerperiode zullen een aantal
proefprojecten worden uitgevoerd om nieuwe
technologieën rond bijvoorbeeld een spaarzamere
verwarming uit te testen en te beoordelen. Graag
verwijs ik naar mijn collega bevoegd voor facilitai-
re dienstverlening en het vastgoedbeheer in de
diensten van de Vlaamse Regering, Vlaams minis-
ter Geert Bourgeois, voor verdere details omtrent
deze initiatieven.

-716-Vlaams Parlement – Vragen en Antwoorden – Nr. 9 – 11 maart 2005



Vraag nr. 85
van 10 november 2004
van de heer  JOHAN SAUWENS

Omleidingsweg Neerpelt  –  Stand van zaken

In Neerpelt bestaan reeds geruime tijd plannen
voor de aanleg van een omleidingsweg rond het
centrum. Het betreft hier de aanleg van de N563,
de verbindingsweg tussen de A24 en de aansluiting
bij CSM in Hamont-Achel.

De weg is opgenomen in het Ruimtelijk Structuur-
plan Vlaanderen en in het goedgekeurd gemeente-
lijk mobiliteitsplan.

In 2002-2003 is er een nieuwe opportuniteitsstudie
uitgevoerd die bevestigt dat de weg nodig is om het
centrum van Neerpelt te ontlasten. Volgens de
Unie van Zelfstandige Ondernemers (Unizo) is de
realisatie van de omleidingsweg één van de Lim-
burgse prioriteiten, zowel voor regionale en lokale
economie, als voor de verkeersveiligheid in Neer-
pelt-centrum.

Voor de aanleg van deze weg rust er een erfdienst-
baarheid op de gronden bestemd voor het tracé.
Het betreft hier zowel landbouwzone als bouwzo-
ne. Door het aanslepen van dit dossier is er voor
alle eigenaars op het betrokken tracé een grote
rechtsonzekerheid ontstaan over de toekomst van
hun eigendom. Verkavelingsvergunningen worden
zelfs geweigerd wegens de onzekerheid over de
aanleg van de weg.

Welke concrete acties worden deze legislatuur on-
dernomen om de realisatie van deze verbindings-
weg te bespoedigen en een einde te maken aan de
rechtsonzekerheid van de grondeigenaars op het
tracé ?

Antwoord

In de periode 2002-2004 is een haalbaarheidsstu-
die uitgevoerd voor de mogelijke aanleg van de
N71 – noordelijke omlegging van Neerpelt.

De conclusie van deze studie was dat de realisatie
van de omleidingsweg gewenst was, maar voor de
meest geschikte tracékeuze werd er geen consensus
bereikt.

Er werd overeengekomen om de keuze van het
beste tracé te laten bepalen in een strategisch mi-
lieueffectenrapport (MER).

Het ligt in de bedoeling om deze MER te laten uit-
voeren in de eerste helft van deze legislatuur. Aan-
gezien er in de haalbaarheidsstudie geen consen-
sus over het tracé werd bereikt, kunnen momen-
teel geen duidelijke verwachtingen worden gefor-
muleerd naar de uitwerking van de strategische
MER.

Op basis van dit MER zullen zowel de ligging van
het tracé, als ook eventuele milderende en com-
penserende maatregelen worden voorgesteld.

Na het afronden van de MER-procedure zal de
rest van de te volgen procedures worden bepaald,
zoals RUP (ruimtelijk uitvoeringsplan – red.), pro-
ject MER, onteigeningsplans, uitvoeringsplans,
bouwaanvraag, aanbesteding en uitvoering.

Vraag nr. 86
van 10 november 2004
van de heer  JOS DE MEYER

Oude baggerstorten  –  Vervuiling

In een Belga-nieuwsbericht lees ik dat tachtig pro-
cent van de baggergronden langs de Schelde en de
Leie, samen circa 450 hectare (ha), vervuild is met
zware metalen. Dat blijkt uit een inventarisatie
van het Instituut voor Bosbouw en Wildbeheer
(IBW). Het onderzoek van IBW loopt al sinds
1997 en wordt uitgevoerd in opdracht van AWZ,
de administratie Waterwegen en Zeewezen van het
Vlaams Gewest.

Het IBW ging in opdracht van AWZ op zoek naar
verontreinigde baggerstortterreinen, vanaf de ja-
ren twintig, en vond 200 ha langs de Bovenschelde,
120 ha langs de Leie, 120 ha langs de Zeeschelde
(Gent-Dendermonde) en 40 ha langs het Kanaal
Gent-Brugge. Er zijn verhoogde concentraties
zware metalen aangetroffen. Die oude baggerstor-
ten liggen vaak op onvermoede plaatsen, zegt een
ingenieur van het IBW. "Vaak weet de eigenaar
van de grond het zelf niet".

1. Is deze informatie correct ?
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2. In welke gemeenten (en waar) zijn deze gron-
den gelegen ?

3. Zijn deze gronden in gebruik voor de land-
bouw ? Of welke bestemming hebben ze van-
daag ?

4. Zijn de betrokken eigenaars en gebruikers geïn-
formeerd over deze vervuiling ? Wanneer en
door wie ?

5. Zijn er risico’s verbonden aan het huidige ge-
bruik van deze gronden ? Zijn er risico’s voor
de volksgezondheid ?

6. Welke maatregelen neemt de minister a) op
korte en b) op lange termijn, om deze toestand
te saneren ?

Antwoord

1. De aangehaalde informatie is correct. 

Langs de Bovenschelde, de Zeeschelde en de
Leie bevindt zich een groot aantal oude bagger-
stortlocaties. De aanwezigheid van zware meta-
len heeft niet automatisch tot gevolg dat de
gronden moeten afgegraven worden of dat er
zware risico's aanwezig zijn. Om te bepalen of
eventuele maatregelen noodzakelijk zijn, moe-
ten de bepalingen van het bodemsaneringsde-
creet toegepast worden.

2. Deze oude baggerstorten palen aan de water-
weg of liggen in de onmiddellijke nabijheid er-
van. 

Gelet op het grote aantal van deze terreinen
wordt bijna iedere gemeente die aan de voor-
melde waterwegen paalt, met de aanwezigheid
van een oude baggerstortplaats op haar grond-
gebied geconfronteerd.

3. Een aantal van deze oude baggerstortlocaties
kent een landbouwgebruik als akkerland of
weiland. Andere worden gebruikt voor bosaan-
plantingen of werden natuurgebied.

4. De private eigenaars en gebruikers van deze ou-
de stortlocaties weten meestal wel dat er vroe-
ger baggerspecie werd gestort op de percelen.
Zodra de onderzoeksgegevens aan de Openba-

re Afvalstoffenmaatschappij voor het Vlaams
Gewest (OVAM) bezorgd worden en er een ver-
ontreiniging boven de normen is vastgesteld,
worden deze percelen in het register van veront-
reinigde gronden opgenomen. Hierbij ontvan-
gen de eigenaar, de gebruiker en de gemeente
automatisch een uittreksel uit het register.

Ik heb aan de administratie Waterwegen en
Zeewezen opdracht gegeven om de onder-
zoeksresultaten aan de OVAM te bezorgen.

5. De strenge controle door de federale diensten
op de kwaliteit van landbouwproducten waar-
borgt dat er geen risico is voor de menselijke
voedselketen. 

Een andere mogelijkheid om de risico's voor de
volksgezondheid uit te sluiten, is het overscha-
kelen van gewassen die in de voedselketen ko-
men, naar andere teelten zoals energiegewas-
sen. Wanneer er zich op deze gronden een na-
tuur- of bosgebied ontwikkeld heeft, kunnen
een gepast beheer en inrichtingsmaatregelen de
risico's voor de volksgezondheid uitsluiten.

6. Op korte termijn is het belangrijk dat het lo-
pend onderzoek wordt voortgezet en dat de
ecologische gevolgen van de aanwezigheid van
de oude baggerstorten verder worden onder-
zocht. Deze kennisopbouw is onontbeerlijk om
een goed beleid rond deze problematiek te kun-
nen voeren.

Aan de OVAM zal opdracht gegeven worden
om in samenwerking met het Instituut voor
Bosbouw en Wildbeheer, die het lopend onder-
zoek uitvoert, een concreet voorstel uit te wer-
ken voor de aanpak van de problematiek van
de oude baggerstorten.

Vraag nr. 87
van 10 november 2004
van de heer  STEFAAN SINTOBIN

Vuurwerkfabrieken  –  Vergunningen en controle

Bij een ontploffing (04.11.04) in een vuurwerkfa-
briek in Denemarken werd nogmaals bewezen dat
dergelijke bedrijven niet thuishoren in of nabij
woonzones, scholen, …
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De catastrofe in Enschede vier jaar geleden en een
gelijkaardige ramp vorig jaar in Hongarije bewij-
zen de noodzaak van een strikte reglementering
terzake.

1. Hoeveel vuurwerkfabrieken zijn er in Vlaande-
ren gevestigd en waar bevinden ze zich ?

2. Zijn sommige van deze bedrijven in of nabij
woonzones gevestigd ?

3. Beschikken de bestaande vuurwerkfabrieken in
Vlaanderen over alle nodige vergunningen ?

4. Op welke wijze worden deze fabrieken door de
Vlaamse overheid gecontroleerd ?

Antwoord

1. Vuurwerkfabrieken, zijnde fabrieken waar men
vuurwerk maakt, hebben betrekking op het
bereiden, behandelen of verwerken van spring-
stof en vallen als dusdanig onder Vlarem-inde-
lingsrubriek 38.1. 

Volgens de mij beschikbare gegevens zijn er op
dit ogenblik in Vlaanderen geen springstoffa-
brieken meer die specifiek vuurwerk maken.

2. Zonder voorwerp gelet op het antwoord op
deelvraag 1.

3. Zonder voorwerp gelet op het antwoord op
deelvraag 1.

4. Aangezien vuurwerkfabrieken ingedeeld zijn in
rubriek 38.1 van bijlage 1 bij titel I van Vlarem
als hinderlijke inrichting klasse 1, worden zij
zoals alle klasse 1-bedrijven gecontroleerd con-
form de bepalingen van hoofdstuk XV "Toe-
zicht" van titel I van Vlarem. Concreet ligt de
toezichtsbevoegdheid volgens artikel 58.2°
voor deze klasse 1-inrichtingen bij de afdeling
Milieu-inspectie van de administratie Milieu-,
Natuur-, Land- en Waterbeheer.

Vraag nr. 88
van 10 november 2004
van de heer  STEFAAN SINTOBIN

N382 Waregem  –  Streefbeeldstudie

De N382 is één van de belangrijkste verkeersaders
van de stad Waregem. Elke wijziging aan de toe-
gankelijkheid of doorstroming ervan heeft ingrij-
pende gevolgen voor de leefbaarheid van de stad.

In een "streefbeeldstudie" stelt de Tijdelijke Ven-
nootschap 3V (Veilig Verkeer Vlaanderen) dat het
vlotte verkeer op de N382, de verbinding tussen de
E17 en Ingelmunster, van levensbelang is en dat
daarom zoveel mogelijk kruispunten moeten ver-
dwijnen, onder meer de rotonde aan het kruispunt
De Biest. Blijkbaar willen de verkeerstechnici een
"autoweg" dwars door Waregem leggen.

Volgens het Waregems college van burgemeester
en schepenen heeft men met deze studie enkel
doorstromingsproblemen willen oplossen zonder
daarbij rekening te houden met de uiterst nefaste
invloeden op het lokaal verkeer. Met deze studie
wordt een belangrijke wijk met 2.600 inwoners zo-
maar in twee gesplitst, worden bedrijven met regi-
onale uitstraling (en reeds jaren gelinkt met de
N382) volledig afgesneden van deze expresweg en
dreigt het afsluiten van de rotonde De Biest te lei-
den tot een faillissement voor de twee handelsza-
ken gelegen op dit kruispunt.

Plannen voor een containerpark, een bedrijventer-
rein en mogelijk een brandweerkazerne zouden
door het gebrek aan toegankelijkheid tot de N382
naar de prullenmand verwezen moeten worden.
Verder wordt, met de afsluiting van de verschillen-
de kruispunten, de bereikbaarheid van het Ware-
gemse centrum ongetwijfeld ernstig gehypothe-
keerd !

Om de leefbaarheid op de lokale wegen te garan-
deren, is een maximale doorstroming op de N382
nodig in combinatie met een optimale oversteek-
baarheid om de barrièrewerking tot een minimum
te beperken. Alle betrokkenen (stad Waregem, be-
drijven en inwoners langs de N382, ...) zijn ervan
overtuigd dat de aanleg van de brug over de N43
(Gentseweg) prioritair en absoluut noodzakelijk
is, omdat op het kruispunt N382-N43 de meeste
congestie waar te nemen is. De verdere doortrek-
king van de N382 richting Ingelmunster en de uit-
bouw van de containerterminal in Wielsbeke bete-
kenen hogere intensiteiten op de N382. Wegens fi-
levorming op de N43 (Gentseweg) is er nu al sluip-
verkeer op de lokale wegen. Een niet-gelijkvloerse
kruising zou alvast voor een vlottere verkeers-
stroom zorgen.

-719- Vlaams Parlement – Vragen en Antwoorden – Nr. 9 – 11 maart 2005



Het stadsbestuur en de gemeenteraad van Ware-
gem hebben de studie ernstig bestudeerd en heb-
ben hun opmerkingen en verzuchtingen bezorgd
aan de Tijdelijke Vennootschap 3V, die in op-
dracht van het Vlaams Gewest het conceptstreef-
beeld voor de N382 heeft uitgewerkt. Met gede-
tailleerde argumenten en alternatieven pleit de
stad Waregem  voor een maximale toegankelijk-
heid tot de N382 op de diverse kruispunten.

1. Is er, voorafgaand aan het uitwerken van het
conceptstreefbeeld door 3V, overleg geweest
tussen de Tijdelijke Vennootschap 3V en de
stad Waregem ? Zo ja, waarom werd er dan
geen rekening gehouden met de opmerkingen
van de stad ? Zo neen, waarom is er geen over-
leg geweest ?

2. Elke wijziging van de toegankelijkheid of de
doorstroming heeft ingrijpende gevolgen voor
de leefbaarheid, waarmee toch maximaal reke-
ning zou moeten gehouden worden.

Welke visie hanteren de diensten van de minis-
ter m.b.t de toegankelijkheid tot de N382 ? Met
welke motivatie ?

Zijn de argumenten van de stad Waregem voor
een maximale toegankelijkheid tot de N382 al
onderzocht ? Met welke conclusies ?

3. Is de mogelijkheid van een brug over de N43
(Gentseweg) al onderzocht in het kader van een
betere verkeersstroom op de N382 ? Met welke
conclusies ?

4. Is er al onderzocht of de aanleg van een brug
over de N382 voldoende is om de groeiende
verkeersstroom op de N382 op te vangen ?

5. Wordt, gezien de problemen die blijkbaar rijzen
m.b.t het conceptstreefbeeld, aan de Tijdelijke
Vennootschap 3V opdracht gegeven om, in
nauw overleg en rekening houdende met de
standpunten van de stad Waregem, een nieuw
conceptstreefbeeld uit te werken ?

Antwoord

Verschillende kruispunten op de N382 zijn priori-
tair in het kader van de actie "gevaarlijke punten"
waarvoor het studiebureau Tijdelijke Vereniging

Veilig Verkeer Vlaanderen (TV3V) aangesteld
werd.

In het verlengde van deze aanstelling heeft dit stu-
diebureau ook opdracht gekregen om een streef-
beeldstudie te maken voor de N382, vermits het
weinig zin heeft ieder kruispunt afzonderlijk te be-
studeren.

De streefbeeldstudie heeft tot doel een inrichtings-
voorstel voor de N382 tussen de El7 en de N382,
als primaire 2-weg, op te maken. Dit wegvak, leng-
te 4,7 km, omvat nu zeven kruispunten plus het
complex met de E17, begin- en eindpunt inbegre-
pen. Indien de overheid, overeenkomstig de princi-
pes opgenomen in het Ruimtelijk Structuurplan
Vlaanderen, deze weg wenst uit te rusten, dan
dient het aantal kruispunten beperkt te worden.

In de eerste plaats ging de opdracht voor een
streefbeeldstudie dus uit van het standpunt veilig-
heid, vermits er op de verschillende kruispunten
van de N382 geregeld zware ongevallen gebeuren.
Maar er moet ook gedacht worden aan de bereik-
baarheid van de verschillende wijken in de stad,
zodat deze studie een soort compromis moet ma-
ken tussen deze twee streefdoelen.

In tegenstelling tot hetgeen waar de Vlaamse
volksvertegenwoordiger van uitgaat, is deze streef-
beeldstudie evenwel nog niet afgewerkt en is de
studieopdracht helemaal niet voltooid. In de hui-
dige fase van de studieopdracht werd door het bu-
reau een aantal scenario's met principeoplossingen
voorgesteld aan de stuurgroep op 1 september
2004. Daarin werden voorstellen geformuleerd
over het aantal te behouden kruispunten en de
principiële inrichting ervan. Enerzijds kunnen de
verschillende partijen in de stuurgroep (waaronder
het stadsbestuur) nog hun advies en opmerkingen
en/of aanvullingen geven. Anderzijds moet het
studiebureau nog een aantal elementen verder on-
derzoeken en bestuderen.

Er werd evenwel vastgesteld dat, niettegenstaande
de grote bekommernis van het stadsbestuur voor
de ontsluiting van de wijken en het belang van de-
ze studie voor de stad, het schepencollege niet ver-
tegenwoordigd was bij de bespreking van deze stu-
die in de stuurgroep. Nochtans is er nogal wat ani-
mositeit bij de plaatselijke bevolking omtrent de
mogelijke herinrichtingen, wat aanleiding gegeven
heeft tot actiegroepen, protestbetogingen, persar-
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tikels en menigvuldige vragen, die voorkomen uit
een onjuiste of onvolledige voorlichting van de be-
volking.

Dientengevolge heeft mijn administratie op 3 no-
vember jongstleden een constructief onderhoud
gehad met het stadsbestuur, waarbij de zaken in
het juiste daglicht werden gesteld, zodat de misver-
standen hieromtrent uit de weg geruimd moeten
zijn.

Een brug over de N43 is een mogelijkheid die
voorkomt in verschillende scenario's, waarvoor
evenwel zoals reeds gezegd nog verdere onderzoe-
kingen moeten gedaan worden onder andere om-
trent de capaciteit ervan. Zoals boven uiteengezet,
is het een geheel van maatregelen en geen geïso-
leerd kruispunt dat bestudeerd wordt.

Ik wacht ten slotte het resultaat af van deze streef-
beeldstudie, die zoals boven vermeld nog volop
aan de gang is en waarvoor nog verder onderzoek
nodig is evenals consultatie van de verschillende
partijen, om een beslissing terzake te nemen.

Vraag nr. 89
van 10 november 2004
van de heer  JOS DE MEYER

Mestexport naar Wallonië  –  Superheffing

Ik verneem dat veehouders die in 2000 en/of 2001
mest exporteerden naar Wallonië, met vervoersdo-
cumenten goedgekeurd door de Mestbank, zeer
recentelijk een schrijven ontvingen van diezelfde
Mestbank om hen mee te delen dat hiervoor een
superheffing betaald dient te worden !

Begrijpe wie kan : tot nu toe werd deze mest steeds
als verwerkt beschouwd. De Mestbank heeft be-
trokkenen bij het goedkeuren van de vervoersdo-
cumenten nooit gewezen op mogelijke consequen-
ties.

1. Is deze informatie correct ?

2. Vanwaar deze retroactiviteit ?

3. Hoe kan men dit verklaren in het kader van
meer rechtszekerheid voor onze landbouwers-
veehouders ?

4. Zijn er al contacten geweest vanuit de nieuwe
Vlaamse Regering met de Waalse collega’s om
een structurele oplossing te vinden voor mest-
export naar Wallonië ? Zo ja, met welke resul-
taten ? Zo neen, wanneer mogen we die wel ver-
wachten ?

5. Op welke wijze kunnen betrokken veehouders
beroep aantekenen tegen deze onverantwoorde
en uitermate laat toegestuurde superheffing ?

Antwoord

1. Op 19 november 2004 zond de Mestbank een
herberekening van de superheffing mestverwer-
king voor het jaar 2001 naar de landbouwers.
Deze herberekening volgde na de behandeling
van de bezwaren tegen de eerste berekening van
midden 2003. Deze behandeling vond plaats op
het einde van de wettelijk toegestane termijn (1
jaar), omdat er lange tijd van uitgegaan werd
dat binnen deze termijn het uitvoeringsbesluit
over uitstel/afstel ter uitvoering van artikel
40bis van het mestdecreet zou worden goedge-
keurd. De gevolgen van het uitvoeringsbesluit
zouden dan samen met de bezwaarschriften
binnen deze termijn verwerkt kunnen worden.

Bij de behandeling van de bezwaarschriften
werd vastgesteld dat export van zuivere varkens-
mest in de berekening van de Mestbank van
midden 2003 ten onrechte als verwerkte mest
werd beschouwd. Het mestdecreet definieert het
begrip mestverwerking immers als volgt :

het behandelen, bewerken of verwerken van
dierlijke mest op een dergelijke manier dat de
nutriënten vervat in de dierlijke mest :

a) ofwel worden gemineraliseerd en de vaste
residu's, die na de mineralisatie overblijven,
niet op cultuurgrond gelegen in het Vlaam-
se gewest worden opgebracht, tenzij die resi-
du's eerst zijn behandeld tot kunstmest,

b) ofwel worden gerecycleerd en het gerecy-
cleerde eindproduct niet op cultuurgrond
gelegen in het Vlaamse gewest wordt opge-
bracht.

Export van zuivere varkensmest voldoet niet
aan deze definitie en is dus geen verwerkte
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mest. Het mestdecreet maakt alleen voor
pluimveemest uitdrukkelijk een uitzondering
hierop, waarbij export van zuivere pluimvee-
mest ook als verwerkte mest mag worden be-
schouwd.

Het is niet correct te stellen dat deze mest steeds
als verwerkt werd beschouwd. In het jaar 2000
werd export van zuivere varkensmest niet als ver-
werking beschouwd in de berekening van de su-
perheffing. Ook in haar communicatie heeft de
Mestbank deze zienswijze altijd vermeld. Het valt
zeer te betwijfelen dat de betrokkenen niet wisten
dat export van zuivere varkensmest niet in aan-
merking komt als verwerkte mest.

De Mestbank controleert of transportdocumen-
ten aan een aantal geldigheidsvereisten voldoen.
Het al dan niet in gevaar brengen van de verwer-
kingsplicht is zo geen vereiste. De Mestbank kan
dan ook niet anders dan deze documenten aan-
vaarden. Binnen de bepalingen van het mestde-
creet kiest de landbouwer zelf hoeveel mest hij
naar de verwerkingsinstallatie brengt en hoeveel
hij op cultuurgrond afzet.

3. Aangezien het de taak is van de Mestbank om te
zorgen voor een correcte inning van de heffingen,
kan zij niet anders dan conform het mestdecreet
de export van zuivere varkensmest als niet ver-
werkte mest beschouwen. 

Zij benadrukt dat in haar communicatie altijd ge-
steld is dat export van zuivere varkensmest niet
voldoet aan de definitie van verwerking.

4. Bij aanvang van deze legislatuur is er contact ge-
weest tussen de minister-president en minister
Lutgen, Waals minister van Leefmilieu en Land-
bouw, waarop de problematiek kort werd bespro-
ken. 

Momenteel is de mestexport naar Wallonië echter
nog steeds geblokkeerd om voornamelijk politie-
ke redenen, zodat dit probleem dan ook op poli-
tiek niveau moet worden aangepakt.

Aangezien het politieke landschap na de recente
verkiezingen ook in Wallonië is veranderd met
mogelijk een gewijzigde houding ten aanzien van
dit dossier, zal ik zelf spoedig initiatief nemen om
de onderhandelingen met Wallonië opnieuw op
te starten. Afgaande op signalen afkomstig van

het terrein, stel ik vast dat de Waalse boeren sterk
vragende partij zijn voor kwaliteitsvolle Vlaamse
mestproducten.

5. De landbouwers hebben de mogelijkheid om bin-
nen twee maanden na datum van verzending van
het aanslagbiljet een administratief bezwaar-
schrift in te dienen bij de Mestbank.

Vraag nr. 90
van 10 november 2004
van mevrouw  MARLEEN VAN DEN EYNDE

Geluidsschermen Oude Vaartstraat Ranst  –  Stand
van zaken

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr.
284 van 4 april 2003 deelde de toen bevoegde mi-
nister mee dat ingevolge de resultaten van geluids-
metingen aan de Oude Vaartstraat in Ranst beslo-
ten werd geluidswerende inrichtingen aan te bren-
gen, waarvan de kostprijs voor 100 % door het
Vlaams Gewest zou worden gedragen (Bulletin
van Vragen en Antwoorden nr. 15 van 30 mei
2003, blz. 2484).

Het meerjarenprogramma 2003-2005 voorziet in
de aanbesteding van geluidsschermen in 2004. De
afdeling Wegen en Verkeer Antwerpen zou hier-
voor met het gemeentebestuur van Ranst contact
opnemen om een module 5 af te sluiten.

Het jaar 2004 loopt op zijn einde, en nog steeds zijn
ter hoogte van de Oude Vaartstraat geen geluids-
werende inrichtingen aangebracht en is er ook nog
niets merkbaar van voorafgaande werken.

1. Kan de minister meedelen of er inmiddels een
module 5 werd afgesloten met de gemeente
Ranst ? Zo neen, waarom niet ?

2. Waarom werden de werken, zoals gepland voor
2004, nog steeds niet uitgevoerd ?

3. Wanneer wordt nu effectief overgegaan tot de
plaatsing van de geluidswerende inrichtingen ?

Antwoord

1. Er is nog geen module 5 afgesloten met de ge-
meente Ranst. Hiervoor dient eerst het mobili-
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teitsplan van de gemeente Ranst conform ver-
klaard te worden door de Provinciale Audit-
commissie.

2. De bouw van geluidsschermen langs de E313 in
Ranst werd niet in overweging genomen op het
goedgekeurd jaarprogramma van 2004.

3. De geluidsschermen langs de E313 in Ranst
zullen geplaatst worden wanneer dit project in
aanmerking komt op een goedgekeurd jaarpro-
gramma.

Vraag nr. 91
van 10 november 2004
van de heer  JOHAN SAUWENS

Elektriciteitsprijs  –  Distributiekosten

De basisvoorwaarde voor lagere elektriciteitsprij-
zen zijn lagere kosten. Gezien het belang van de
distributiekosten in de totale elektriciteitsprijs, is
daar een belangrijk element gesitueerd.

Aangezien de distributienetbeheerders lokale mo-
nopolies zijn, zal die kostendrukking niet spon-
taan optreden.

1. Zijn het Efficiëntierapport Distributienetbe-
heerders en de CREG-studie over de vergelij-
king van de componenten van de elektriciteits-
prijzen bekend bij de VREG/administratie
Energie ?

2. Wat doet de VREG/administratie Energie con-
creet om de efficiëntie/productiviteit bij de dis-
tributienetbeheerders in Vlaanderen te verho-
gen ?

Antwoord

Met betrekking tot de elektriciteitsdistributietarie-
ven bestaat in het Vlaamse gewest een taakverde-
ling tussen de afdeling Natuurlijke Rijkdommen
en Energie (ANRE) en de VREG. De VREG heeft
als Vlaamse reguleringsinstantie de volgende kern-
taken met betrekking tot het distributienet : op-
stellen en doen naleven van het technisch regle-
ment, aanwijzen van distributienetbeheerders en
de opvolging ervan, doen naleven van de openba-
redienstverplichtingen, beoordeling van het inves-

teringsplan en geschillenbeslechting met betrek-
king tot de toegang tot en aansluiting op het dis-
tributienet. ANRE daarentegen heeft als taken het
opstellen van decretale en reglementaire beleidsi-
nitiatieven, de opvolging van beleidsindicatoren,
de opmaak van de energiebalans, de opvolging
van het tarievenbeleid en de evaluatie van de open-
baredienstverplichtingen in het kader van het alge-
meen energiebeleid. Het federale niveau, met na-
me de CREG (Commissie voor de Regulering van
de Elektriciteit en het Gas – red.), is daarentegen
bevoegd voor het goedkeuren van de distributie-
nettarieven en bijgevolg voor de efficiëntie van de
distributienetbeheerder. Het is dan ook logisch
dat, zoals reeds opgenomen in het regeerakkoord
van de Vlaamse Regering, efficiëntie en effectivi-
teit aan elkaar gekoppeld worden door het toeken-
nen aan de gewesten van de bevoegdheid over de
distributienettarieven.

Tarifaire aangelegenheden behoren tot de federale
bevoegdheid. De VREG kan uiteraard, voorzover
ze bepaalde gegevens nodig heeft voor de uitvoe-
ring van haar decretaal bepaalde taken, de CREG
verzoeken om haar inzage te verlenen in deze ge-
gevens. Deze vragen worden door de CREG geval
per geval beoordeeld.

In het kader van de samenwerking tussen regula-
toren is een overeenkomst in voorbereiding die de
wijze van informatieuitwisseling tussen de ver-
schillende regulatoren met betrekking tot vertrou-
welijke gegevens regelt.

Het netbeheer is een gereguleerd monopolie. Dit
betekent dat enerzijds weliswaar de consument
geen mogelijkheid heeft om zich op een elektrici-
teits- of aardgasnet van zijn keuze aan te sluiten,
maar dat anderzijds ook de tarieven waartegen de-
ze aansluiting en het gebruik ervan mogelijk zijn,
streng worden gereglementeerd. Het netbeheer is
bovendien een natuurlijk monopolie. De zeer hoge
investeringskosten om een nieuw of bijkomend net
aan te leggen, maken dat dit in de praktijk onmo-
gelijk is. Een tweede net op eenzelfde plaats zou
ook de rendabiliteit van een reeds bestaand net
ernstig hypothekeren. Het zou dus onverstandig
zijn om dit monopolie af te schaffen.

Wat de regulering van dit monopolie betreft, zijn
er drie elementen die met mekaar in verband staan
en in hun onderlinge samenhang moeten geanaly-
seerd worden. Het gaat hier om de kwaliteit van de
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dienstverlening van de distributienetbeheerders, de
investeringen in hun netten om de kwaliteit op een
voldoende hoog peil te houden en de aansluitbaar-
heid waar nodig te verhogen, en de operationele en
kapitaalskosten die noodzakelijk zijn voor het be-
heer van de netten.

Aangezien de gewesten niet bevoegd zijn voor het
toezicht op de tarifaire aangelegenheden, kan de
VREG enkel ingrijpen op de relatie kwaliteit-in-
vesteringen, maar niet op het kostprijsplaatje.
Daartoe houdt ze toezicht op een aantal elemen-
ten die te maken hebben met de kwaliteit van de
dienstverlening, zoals:

– de onderbrekingen in het net;

– de kwaliteit van de spanning;

– de naleving van de termijnen waarbinnen een
netbeheerder bepaalde taken dient uit te voe-
ren;

– de hoogte van de verliezen in het net.

De VREG publiceert hierover een jaarlijks rap-
port (zie www.vreg.be, RAPP-2004-12) en be-
spreekt haar vaststellingen met de distributienet-
beheerders met het oog op de handhaving van de
kwaliteit (die wat betreft het aspect onderbrekin-
gen duidelijk tot de wereldtop behoort) of het ver-
beteren van die elementen waar zich in het voor-
bije jaar problemen hebben gemanifesteerd.

Daarnaast dienen de distributienetbeheerders ook
elk jaar een indicatief investeringsplan in, waarin
de ruggengraatinvesteringen voor de komende
drie jaar worden beschreven. Dit laat de VREG
toe om na te gaan of een betrouwbare en efficiën-
te netexploitatie door de distributienetbeheerder
kan gegarandeerd worden. Tevens kunnen ook de
investeringen die een impact hebben op de kwali-
teit van het netbeheer opgevolgd worden.

Het ontbreken van tarifaire bevoegdheden op regi-
onaal niveau is duidelijk een handicap die een effi-
ciënte regulering bemoeilijkt. Logischerwijs zou-
den de tarieven dienen gebaseerd te zijn op de
kwaliteit én de goedgekeurde investeringen. Ideali-
ter dient bij de vaststelling van de tarieven te wor-
den gekeken naar efficiëntie én kwaliteit. Bij de
analyse van de efficiëntie wordt geanalyseerd of de

middelen op een efficiënte wijze worden ingezet, in
verhouding tot de uitgebreidheid van het net en
het aantal aansluitingen. Bij de analyse van de
kwaliteit worden bovendien bijkomende prikkels
in de methodiek ingebracht waardoor de distribu-
tienetbeheerder proactief bepaalde problemen in
de exploitatie zal trachten aan te pakken.

Door de versnippering van de bevoegdheden ter-
zake is de regelgeving echter niet coherent, is de ti-
ming van de verschillende onderzoeken niet op el-
kaar afgestemd en dienen bepaalde elementen
door de verschillende regulatoren meermaals te
worden opgevraagd.

Dit alles betekent nog niet dat de monopoliehou-
der geen stimulansen zou hebben om zijn kosten te
drukken. De CREG heeft de reputatie om zeer
streng te zijn in haar beoordeling, zodat zeker niet
moet worden gevreesd voor een lakse houding in-
zake kostenbeheersing.

Integendeel. Als gevolg van de wetgeving en de
strategie van de CREG worden de nettarieven niet
bepaald op het gemiddelde niveau dat zou resulte-
ren uit een aanvaardbare globale winstmarge voor
heel Vlaanderen of heel België, zoals vroeger het
geval was, maar wordt elke netbeheerder individu-
eel afgerekend op zijn billijke winstmarge. Dit
heeft voor gevolg dat de distributienettarieven ook
niet meer overal gelijk zijn, maar naargelang de
werkelijk te dragen kosten of te presteren inspan-
ningen inzake investeringen per netbeheerder ver-
schillen. Dit geeft dikwijls aanleiding tot kritiek en
een gevoel van ongelijkheid bij de consument,
maar is de ultieme consequentie van een ver door-
gedreven kostenreductie tot op het niveau van een
gelijke billijke winst voor elke netbeheerder.

De CREG-studie over de vergelijking van de com-
ponenten van de elektriciteitsprijs in België en in
de buurlanden is nog steeds vertrouwelijk en ook
nog niet afgerond. Via de Algemene Raad van de
CREG, waarvan een vertegenwoordiger van de
Vlaamse administratie deel uitmaakt, kon hier wel
al inzage van worden genomen. Het is nog te vroeg
om op basis van deze studie algemene conclusies
te trekken voor de efficiëntie van het (distribut-
ie)netbeheer in vergelijking met het buitenland, te-
meer daar nog nader moet worden onderzocht in
hoeverre in de verschillende landen de bestudeerde
distributiekosten gelieerd zijn met de graad van li-
beralisering en in welke mate de openbaredienst-
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verplichtingen en/of heffingen ter bevordering van
sociale tarieven en andere sociale maatregelen,
hernieuwbare energiebronnen, warmtekrachtkop-
peling, rationeel energiegebruik en verhandelbare
emissierechten in de nettarieven dan wel in de gas-
en/of elektriciteitstarieven zelf begrepen zijn.

Op dit ogenblik loopt in opdracht van de Vlaam-
se Regering trouwens ook nog een benchmarkstu-
die, wat de industriële eindgebruikerskosten be-
treft, over de elektriciteitskosten in Vlaanderen en
de ons omringende landen. In deze studie zal er
ook een opsplitsing worden gemaakt tussen de
energiekosten, de transport- en distributiekosten
en de bijkomende kosten als gevolg van overheids-
optreden. In de mate van het mogelijke zullen de
resultaten van de twee studies met elkaar worden
vergeleken en er ook de nodige conclusies worden
uit getrokken. De opdracht tot benchmarking
werd door de Vlaamse Regering dan ook uitdruk-
kelijk gegeven met het oog op remediëring indien
er een concurrentieel nadeel zou blijken voor
Vlaanderen.

In het Efficiëntierapport Distributienetbeheerders
van de CREG krijgt de Vlaamse overheid geen in-
zage. Gelet op het vertrouwelijke karakter heeft
uitsluitend de netbeheerder zelf kennis van de ei-
gen resultaten uit de CREG-beoordeling. De stu-
die was dus een interne aangelegenheid van de
CREG met het oog op een later gebruik bij de be-
oordeling van de tarieven. Tot op vandaag werden
door de CREG geen efficiëntiekortingen of effi-
ciëntieboni toegepast, zoals dit bijvoorbeeld in
Nederland wel het geval is, en werden de nettarie-
ven bijgevolg nog uitsluitend bepaald door de aan-
vaardbare investeringskosten, exploitatiekosten en
billijke winstmarges. In de beslissingen van de
CREG over de nettarieven 2005 die zij eind no-
vember aan de netbeheerders bezorgde, werd voor
bepaalde netbeheerders evenwel beslist de kosten
te verminderen met een door de CREG opgegeven
percentage, wat bijgevolg ook een weerslag heeft
op de tarieven. Deze opgelegde kostenverminde-
ring vloeit rechtstreeks voort uit de voornoemde
studie. De netbeheerders beschikken over een ter-
mijn van vijftien dagen om hierop te reageren.

Hoewel de Vlaamse overheid geen zeggenschap
heeft over het aanvaarden van de ingebrachte kos-
ten, kan zij via het al dan niet aanvaarden van de
planning in verband met de uitvoering van de
openbaredienstverplichtingen, toch op de netta-

rieven wegen. Zo wordt bij de goedkeuring van de
berekeningswijze voor het bepalen van de energie-
besparingscijfers in het kader van de REG-ver-
plichtingen van de netbeheerders prioriteit gege-
ven aan de acties die met de hoogste kosteneffi-
ciëntie toch nog aan de resultaatseisen (t.t.z. min-
stens 1 % primaire energiebesparing op jaarbasis)
voldoen. In deze beoordeling worden bijvoorbeeld
ook de zogenaamde meeneemeffecten niet aan-
vaard. Meeneemeffecten ontstaan wanneer door
de netbeheerder een premie wordt gegeven voor
energiebesparende investeringen die hoe dan ook
zouden zijn uitgevoerd, al dan niet ten gevolge van
subsidies die door anderen zijn gegeven. Een pre-
mie van de netbeheerder zou in dit geval immers
minstens gedeeltelijk verloren kosten betekenen.

Inzake de sociale openbaredienstverplichtingen is
het voor het gewest moeilijker zelf toezicht te hou-
den op de kostenefficiëntie. Hier primeert vooral
de effectiviteit. Het gewest heeft geen zeggenschap
over de kosten en de verrekeningen ervan in de
nettarieven. Ook in dit geval ziet de CREG er
nauwlettend op toe dat de verplichtingen tegen zo
laag mogelijke kosten gebeuren voor een door het
gewest bepaalde effectiviteit.

II. VRAGEN WAARVAN 
DE REGLEMENTAIRE TERMIJN 
VERSTREKEN IS EN WAAROP 
NOG NIET WERD GEANTWOORD * 
(Reglement artikel 81, 6)
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III. VRAGEN WAARVAN 
DE REGLEMENTAIRE TERMIJN
VERSTREKEN IS MET
TEN MINSTE TIEN WERKDAGEN
EN DIE OP VERZOEK
VAN DE VRAAGSTELLERS WERDEN
OMGEZET IN VRAGEN OM UITLEG
(Reglement artikel 81, 4)

�����

���������
���	
���������
�	���������

-725- Vlaams Parlement – Vragen en Antwoorden – Nr. 9 – 11 maart 2005



Vlaams Parlement – Vragen en Antwoorden – Nr. 9 – 11 maart 2005 -726-

●● onbeantwoord ▲▲ gecoördineerd antwoord

Y. LETERME, minister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Institutionele Hervormingen, Landbouw,
Zeevisserij en Plattelandsbeleid

11 19.11.2004 L. Van Nieuwenhuysen 175 jaar België   –   Herkenbare Vlaamse aanwezigheid ......................... 665

F. MOERMAN, vice-minister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Economie, Ondernemen, Weten-
schap, Innovatie en Buitenlandse Handel

12 19.11.2004 T. Dehaene IWT-onderzoeksbeurzen   –   Toekenning en financiering ....................... 666

13 19.11.2004 B. De Wever Tweede Waarborgbesluit   –   Publicatie Belgisch Staatsblad ................. 667

F. VANDENBROUCKE, vice-minister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Werk, Onderwijs en Vorming

13 17.09.2004 R. Verreycken Spijbelproblematiek   –   Prikklok ......................................................... 668

28 10.11.2004 J. Roegiers Stedelijk onderwijs   –   Uitbetalingsregeling fietsvergoeding .................. 669

29 10.11.2004 E. Tack Franstalig onderwijs Ronse   –   Stand van zaken ................................... 670

30 19.11.2004 J. Peumans Limburgs Universitair Centrum   –   Overheidsfinanciering .................... 673

31 19.11.2004 J. Tavernier Individuele beroepsopleiding visserij   –   Resultaten ............................... 674

32 19.11.2004 L. Van Nieuwenhuysen Vlaamse Rand   –   Verkaveling woonuitbreidingsgebieden ..................... 676

33 19.11.2004 J. Stassen Schooldoorlichtingen leerplichtonderwijs   –   Evaluatie ......................... 676

34 19.11.2004 J. Peumans Leerlingenvervoer   –   Regeling ............................................................. 680

39 26.11.2004 G. Van Linter Vlaamse Rand   –   Grondaankoop OCMW Brussel (2) ........................ 680

I. VERVOTTE, Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin

24 10.11.2004 V. Van der Borght Vlaams Fonds   –   Databanken ............................................................. 711

26 10.11.2004 V. Van der Borght Vlaams Fonds   –   Verstandelijk gehandicapten in PVT’s ...................... 712

27 19.11.2004 J. Stassen Doel   –   RISO-middelen ...................................................................... 680

28 19.11.2004 P. Ceysens VIPA-inkomsten 2003   –   Terugvorderingen .......................................... 681

29 19.11.2004 V. Jans VIPA   –   Rapport expertencommissie .................................................. 682

30 19.11.2004 V. Jans VIPA   –   Klantentevredenheidsonderzoek ............................................ 682

37 26.11.2004 T. Dehaene Nieuwe rusthuizen   –   Aantal................................................................ 683

▲▲ 46 10.12.2004 T. Dehaene Aangepast vervoer gehandicapten   –   Subsidiekanalen .......................... 713

D. VAN MECHELEN, Vlaams minister van Financiën en Begroting en Ruimtelijke Ordening

20 19.11.2004 J. Stassen Overstromingsgebied Kruibeke   –   Inrichting buffergebied .................... 683

REGISTER

Nr. Datum Vraagsteller Onderwerp Blz.



Vlaams Parlement – Vragen en Antwoorden – Nr. 9 – 11 maart 2005-727-

B. ANCIAUX, Vlaams minister van Cultuur, Jeugd, Sport en Brussel

11 23.11.2004 C. Decaluwe Facturatie aan Vlaamse overheid   –   Betalingstermijn .......................... 684

G. BOURGEOIS, Vlaams minister van Bestuurszaken, Buitenlands Beleid, Media en Toerisme

22 29.10.2004 L. Van Nieuwenhuysen Internationale federalismeconferentie 2005   –   Stand van zaken ............ 713

33 19.11.2004 J. Sauwens Nieuwe bevoegdheden Gezondheid en Gezin   –   Organisatie .................. 685

34 19.11.2004 M. Demesmaeker VRT-radio   –   Nederlandstalige muziek ............................................... 685

36 23.11.2004 C. Decaluwe VRT   –   Benutting uitzendrechten ........................................................ 687

37 23.11.2004 C. Decaluwe Erkenning lokale radio’s   –   Klachten .................................................. 688

K. PEETERS, Vlaams minister van Openbare Werken, Energie, Leefmilieu en Natuur

84 10.11.2004 J. Sauwens Rationeel energiegebruik   –   Warmtepompen ....................................... 715

85 10.11.2004 J. Sauwens Omleidingsweg Neerpelt   –   Stand van zaken ....................................... 717

86 10.11.2004 J. De Meyer Oude baggerstorten   –   Vervuiling ........................................................ 717

87 10.11.2004 S. Sintobin Vuurwerkfabrieken   –   Vergunningen en controle .................................. 718

88 10.11.2004 S. Sintobin N382 Waregem   –   Streefbeeldstudie ................................................... 719

89 10.11.2004 J. De Meyer Mestexport naar Wallonië   –   Superheffing .......................................... 721

90 10.11.2004 M. Van den Eynde Geluidsschermen Oude Vaartstraat Ranst   –   Stand van zaken ............. 722

91 10.11.2004 J. Sauwens Elektriciteitsprijs   –   Distributiekosten ................................................. 723

M. KEULEN, Vlaams minister van Binnenlands Bestuur, Stedenbeleid, Wonen en Inburgering

36 10.11.2004 J. De Meyer Lokaal woonbeleid   –   Gesubsidieerde projecten ................................... 689

37 19.11.2004 J. Peumans Ontwikkelingsvisie Limburgse Maasvallei   –   Betrokkenheid ................ 691

38 19.11.2004 L. Van Nieuwenhuysen Gemeentelijke opcentiemen   –   Beslissingsdatum................................... 692

39 19.11.2004 M. Vanderpoorten Elektronisch stemmen   –   Stand van zaken ........................................... 693

40 19.11.2004 L. Van Nieuwenhuysen Toepassing taalwetgeving   –   Studie prof. Boes .................................... 693

41 19.11.2004 J. Peumans Intermosane Voeren   –   Kwaliteit dienstverlening ................................. 694

42 19.11.2004 T. Dehaene Aanleunwoningen   –   Stand van zaken ................................................. 695

43 19.11.2004 J. Sauwens Vakantiedagen   –   15 november ........................................................... 697

44 23.11.2004 C. Decaluwe Facturatie aan Vlaamse overheid   –   Betalingstermijn .......................... 697

K. VAN BREMPT, Vlaams minister van Mobiliteit, Sociale Economie en Gelijke Kansen

▲▲ 24 19.11.2004 J. Peumans Ontwikkelingsvisie Limburgse Maasvallei   –   Betrokkenheid ................ 698

▲▲ 25 19.11.2004 J. Peumans Ontwikkelingsvisie Limburgse Maasvallei   –   Mobiliteit ...................... 699

▲▲ 26 19.11.2004 J. Peumans Gewestelijk Expresnet   –   Stand van zaken .......................................... 702

27 19.11.2004 J. Peumans Toeritdosering   –   Evaluatie ................................................................. 703

▲▲ 29 19.11.2004 J. Peumans Leerlingenvervoer   –   Regeling ............................................................. 704

●● onbeantwoord ▲▲ gecoördineerd antwoord



Vlaams Parlement – Vragen en Antwoorden – Nr. 9 – 11 maart 2005 -728-

30 19.11.2004 L. Sannen Busverbindingen Opglabbeek   –   Stand van zaken ................................ 706

31 23.11.2004 C. Van Eyken Gewestelijk Expresnet   –   Lijn Brussel-Nijvel ....................................... 707

32 23.11.2004 C. Decaluwe Facturatie aan Vlaamse overheid   –   Betalingstermijn .......................... 708

33 23.11.2004 J. Peumans Verkeersongevallenstatistieken   –   Betrokkenheid ................................. 708

34 03.12.2004 M. Demesmaeker Inruilactie nummerplaten   –   Stand van zaken ...................................... 710

39 10.12.2004 J. Peumans Accident management   –   Stand van zaken ........................................... 711

●● onbeantwoord ▲▲ gecoördineerd antwoord




